
»هاب انرژی« تهدیدهای تازه و راه برون رفت از تنگنا نام یک ایرانی در فهرست برترین های علمی جهان
محمد پارسا، رئیس هیات  مدیره فدراسیون صادرات انرژی در عمل و با 
دریافت نشان صادرکننده نمونه نشان داده برنامه های صادرات انرژی که در 
ذهن دارد را با بررسی های کارشناسانه تدارک دیده و یا پیشنهاد می کند. او باور 
دارد با وجود اینکه ایران در ۱۰ سال تازه سپری شده فرصت های بزرگی را برای 
تبدیل شدن به  هاب انرژی منطقه از دست داده اما هنوز این توانایی وجود دارد 
با برنامه ریزی دقیق و کارشناسانه و نیز اتحاد راهبردی دولت و بخش خصوصی 
و تاسیس شرکت های بزرگ صادرکننده برق و سایر انرژی ها در کانون رقابت ها 
برای صادرات انرژی باقی بماند. نوشته حاضر دیدگاه های وی در این باره است 

که می خوانید.
رقبا‌از‌راه‌می‌رسند

یکی از ویژگی های جهان امروز شتاب باورنکردنی دگرگونی در درون 
کشورهای گوناگون با استفاده از فناوری های شگفت انگیز و نیز جهانی شدن 
اقتصاد و کسب وکارهاست. این گونه شده که می شنویم عربستان سعودی قصد 
دارد با توسعه صنعت برق خود به یکی از صادرکنندگان این کالای راهبردی 
تبدیل شود. تفاهمنامه همکاری برای متصل کردن شبکه برق عربستان و اردن 
از سوی مقامات دو کشور امضا شده و سعودی ها با خوشحالی می گویند قصد 
دارند تولید برق خود از انرژی های تجدیدپذیر را افزایش دهند و از این طریق 
صادرات برق خود را بالا ببرند. به این ترتیب صادرات برق ایران به منطقه و به 
ویژه به عراق یک رقیب قدرتمند پیدا کرده که انگیزه های سیاسی و اقتصادی 
نیرومندی برای عقب نگه داشتن ایران در صادرات برق دارد. از سوی دیگر 
خبرهایی از کشف مقدار قابل اعتنایی گاز از سوی ترکیه منتشر شده است. 
اردوغان رئیس جمهور ترکیه در جمع مسئولان انرژی ترکیه اعلام کرد خبر 
خوبی برای آنان دارد. اعلام کشف گنجینه بزرگی از گاز به اندازه ۸۰۰ میلیارد 
مترمکعب که ترکیه را ۲۰ سال از واردات گاز بی نیاز می کند، همان خبر خوب 
است. کشتی حفاری فاتح در منطقه ای به نام تونا چاهی را حفر کرد که به منابع 
گازی دست یافت. حدس زده می شود این پروژه به سرمایه گذاری مابین دو تا 
سه میلیارد دلار نیاز داشته و تا به دست آمدن اولین مترمکعب گاز ۱۰ سال 
طول خواهد کشید. از طرف دیگر ترکیه در دریای مدیترانه نیز فعال است و در 

آنجا نیز مجموعه سیستم حفاری به نام فاتح مشغول به کار است.
ترکیه سالانه میلیاردها دلار از ایران، روسیه و آمریکا گاز طبیعی وارد می کند. 
از سوی دیگر خبر رسیده ترکمنستان- کشوری که مطابق با آمار بی پی در 
آخر ۲۰۱۹ معادل ۱۰ درصد ذخایر گاز طبیعی جهان به اندازه ۲۰ تریلیون 
مترمکعب را در اختیار دارد- تحرک تازه ای برای توسعه صادرات تدارک دیده 
است. دولت ترکمنستان تلاش می کند با ایجاد خط لوله ترانس کاسپین بتواند 
گاز تولیدی خویش را از طریق بستر دریای خزر به جمهوری آذربایجان و از آنجا 
به سمت اروپا صادر کند. همچنین یکی دیگر از برنامه های آینده ترکمنستان، 
صدور گاز کشور از طریق افغانستان به پاکستان و هند به وسیله خط لوله موسوم 
به تاپی است. صادرات عمده گاز ترکمنستان به سمت چین است و این کشور 
خریداری دست به نقد محسوب می شود اما به دلیل وام های کلانی که برای 
ساخت این خط لوله به ترکمنستان پرداخت کرده است، گاز ترکمنستان را به 
بهای کمتری می خرد. حداقل تا زمانی که بازپرداخت این وام ها به طور کامل 

تکمیل شود، ترکمنستان همچنان به چین بدهکار می ماند.
رخوت‌ایران

کنار هم قرار دادن این خبرها و درک این مفهوم که در دنیای امروز هیچ 
کشوری منتظر نمی ماند کشور دیگری گرفتاری هایش را حل کند و با هم شروع 
به دویدن کنند کافی است که به فکر برویم و بار دیگر برنامه های خود را در 
سطوح گوناگون بررسی کنیم و اگر لازم است شتاب کارها را بیشتر و گره های 
ناگشوده را با هر وسیله و از هر راهی باز کنیم. ایران ۱۰ سال پیش بدون 
تردید می توانست رهبری صادرات انرژی و کالاها و خدمات وابسته در منطقه 
را به آسانی به دست آورد اما امروز این کار سخت تر شده است و اگر دست 
روی دست بگذاریم و به جای برنامه ریزی و سرمایه گذاری شتابان و هوشمند، 
روزگار خود را به امور کوچک اختصاص دهیم جز حسرت و آرزوی  هاب انرژی 
منطقه بودن چیزی برای ما نمی ماند. به نظر می رسد دولت محترم و نهادهای 
بالادستی تصمیم گیرنده درباره تقویت توسعه صادرات انرژی می توانند با توجه 
به سابقه و کارنامه و نیز توانایی های بخش خصوصی در صنعت برق دست کم 
راه حمایت از توسعه صادرات این حامل انرژی را هموار کنند. متاسفانه و در 
حالی که شورای عالی انرژی با پشت سر گذاشتن یک دوره رخوت و سکون، 
تازه کارش را شروع کرده اما برای تقویت دیدگاه کارشناسی خود از متخصصان 

و فعالان بخش خصوصی دست کم تا امروز برای مشارکت دعوت جدی نکرده 
است. این در حالی است که در صادرات انرژی و خدمات فنی و مهندسی 
صادرات انرژی نیروها و فعالان ورزیده می توانند در اجرایی کردن کارها و تقویت 

راهبردها کمک کنند.
راه‌حل‌مشخص

به نظر می رسد ارائه راه حل های کاربردی برای اینکه ایران از چرخه 
فعالیت های بازار انرژی بیرون رانده نشود یک ضرورت است. چیزی که در 
حال حاضر قطعیت دارد این است که به دلیل قیمت های پایین برق برای 
مصرف کنندگان داخلی و اصرار دولت بر تثبیت قیمت این کالا تمایل به 
سرمایه گذاری در ساخت نیروگاه ها و تولید برق از سوی سرمایه گذاران دیده 
نمی شود. برای عبور از این وضعیت لازم است تغییراتی در مناسبات تولید و 
فروش برق انجام شود به این معنا که سرمایه گذاران به طور قانونی و با اطمینان 
از ادامه تضمین ها مجوز صادرات همه صددرصد برق تولیدی نیروگاه های 
برق آبی، خورشیدی و بادی یا انواع و اقسام انرژی های تجدیدپذیر را داشته 
 باشند. همچنین ۵۰ درصد نیروگاه های سیکل ترکیبی را سرمایه گذاران بخش 

خصوصی صادر کنند و ۵۰ درصد باقی مانده را به دولت بدهند.
پیشنهاد دیگر این است که دولت های ایران برای ماندن در مقام  هاب انرژی 
منطقه راه تاسیس و فعالیت شرکت های بزرگ صادراتی را هموار کند. این 
شرکت های بزرگ چند کار می توانند انجام دهند تا صادرات انرژی از ایران 
همچنان پرقدرت بماند؛ یک کار این است که دولت گاز موجود در میدان های 
مشترک گازی را به بخش خصوصی دهد و در مقابل این شرکت ها به شرکت 
توانیر برق مجانی دهند تا نوعی تهاتر صورت پذیرد و توانیر نیز به شرکت های برق 
بدهکار نمی شود. نکته بااهمیت در این فرآیند اما این است که برای جلوگیری 
از رقابت میان شرکت های صادرکننده و افت قیمت ها باید یک شرکت بزرگ 
با شکل حقوقی مناسب برای صادرات یکپارچه برق تاسیس شود و این شرکت 
قدرت چانه زنی بالایی برای صادرات برق خواهد داشت. پیشنهاد مشخص دیگر 
این است که شرکت بزرگ صادراتی با سرمایه مناسب و سرمایه گذاری کافی 
برای انتقال برق از اروپا و روسیه به شمال ایران صورت پذیرد. برای اینکه این 
اتفاق بیفتد نیاز به خطوط انتقال برق داریم. برقی که از مسیر این خطوط از اروپا 
و روسیه به ایران وارد می شود باید به شکل های گوناگون به کشورهای حاشیه 
جنوبی خلیج فارس منتقل شود و نیز به کشورهای پاکستان و هندوستان منتقل 

شود. ایران حتی می تواند به شمال آفریقا نیز برق صادر کند.
بررسی ها نشان می دهد در صورت سرمایه گذاری مناسب و با بهره وری بالا 
و اصول رقابت  پذیری ایران توانایی دارد از مسیر ترکیه- اوکراین یا از مسیر 
سوریه- یونان به اروپا برق صادر کند. در صورتی که شرکت توانیر علاقه داشته 
باشد و مصلحت این باشد که صادرات را خودش انجام دهد در آن صورت باید 

برق تولیدی بخش خصوصی را به قیمت های صادراتی از آنها خریداری کند.
تجربه اما نشان می دهد بخش خصوصی چابک تر و نیرومند تر است و این کار 
را با درآمد و بهره وری بالاتری انجام می دهد. در گام بعدی می توان انتظار داشت 
در اقدامی بنیادین مصرف گاز در داخل را با صرفه جویی و نیز تغییر خوراک 
چاه های نفت از گاز به ضایعات پالایشگاهی و نیروگاهی، میزان گاز صرفه جویی 
شده به برق تبدیل شده و به صادرات اختصاص یابد. اگر روزگار این گونه شود 
که ایران دستش از صادرات گاز کوتاه شود می توان و باید صادرات برق را توسعه 
داد و این با توجه به روندی که در بالا توضیح دادیم ممکن خواهد شد. در واقع 
بهتر است ایران با تبدیل گاز میادین مشترک به برق با انتقال برق تابستان از 
کشورهای شمالی با افزایش راندمان و بهره وری به سمت هاب انرژی برق در 

منطقه برویم.

روز دوشنبه ۲6 آبان ماه ۱3۹۹ ساعت ۱۵ 
روز مهمی برای ایران اسلامی است، اتحادیه 
بین المللی روسای دانشگاه های جهان و 
اعضای بلند پایه سازمان جهانی جهانگردی 
ملل متحد و دانشگاه های مطرح جهان از جمله 
دانشگاه جرج واشنگتن آمریکا، کیوتو ژاپن، 
دانشگاه سیاس چین، دانشگاه هولوا اسپانیا و 
دانشگاه های بزرگ جهان و جمعی از دانشمندان 

و محققین ایرانی و خارجی در تجلیل از 
پروفسور ملک زاده حضور و پیام رسمی ارائه 
خواهند داد و در این مراسم که بصورت زنده 
پخش خواهد شد گفتگویی تخصصی توسط 
دانشمندان از تئوری MFT پروفسور محمد 
شریف ملک زاده انجام خواهد شد و در پایان 
 هنرمندان ایرانی مراسمی را به افتخار ایشان 

برگزار می نمایند.

مصطفی کواکبیان در دومین همایش ملی حکمرانی مطلوب که به همت 
مدرسه حکمرانی شهید بهشتی وابسته به دانشگاه دفاع ملی و همکاری دانشگاه 
علامه طباطبایی به صورت آنلاین برگزار شد، با تاکید بر این که نظام حکمرانی 
مطلوب قطعا نوعی نظام حزبی است، گفت اگر نظام حزبی برای ما مطلوب نباشد 
نظام غیرحزبی حتما مطلوب نخواهد بود. به گزارش »مردم سالاری آنلاین«، 
دبیرکل حزب مردم سالاری به عنوان دبیر کارگاه آموزشی مذکور با اشاره به 

این که در تجربه حکمرانی، بهترین الگوی حکومتی مبتنی بر آرای عمومی و 
انتخابات است گفت: »برای این که به این بهترین وضعیت برسیم، ناچارا باید 
هسته اصلی و محرک انتخابات را رقابت در نظر بگیریم. رقابت انتخاباتی لازمه 
حکومت دموکراتیک و هسته اصلی رقابت هم حزب است. یعنی تا حزب نباشد 
رقابتی در کار نخواهد بود و تا رقابتی در کار نباشد انتخابات نخواهد بود و تا 

انتخاباتی نباشد حکومت دموکراتیک معنا و مفهوم ندارد.«

پیام تسلیت رهبر انقلاب
 درپی درگذشت حجت الاسلام جواد اژه ای

رهبر انقلاب با صدور پیامی، درگذشت حجت الاسلام جواد اژه ای را تسلیت گفتند.
 متن پیام تسلیت رهبر انقلاب اسلامی بدین شرح است:

»بسمه تعالی، با اندوه و تأسف فراوان خبر درگذشت عالم مجاهد جناب حجةالاسلام آقای دکتر جواد اژه ای را دریافت کردم؛ شخصیت برجسته و ممتازی که 
صفحه2سال های متمادی مجاهدت های بزرگ و مبارک را بااخلاص و بدون اندک تظاهری عهده دار شد. 
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صفحه2

دبیر کل حزب مردم سالاری در کارگاه آموزشی دومین همایش حکمرانی مطلوب:

هر نوع حکمرانی بدون »تحزب« مطلوبیت ندارد
‌110سال‌در‌ایران‌حزب‌داریم‌اما‌متاسفانه‌از‌استقرار‌نظام‌حزبی‌محروم‌مانده‌ایم
عده‌ای‌حکمرانی‌محفلی‌و‌باندی‌و‌غیرشفاف‌را‌بر‌نظام‌حزبی‌ترجیح‌می‌دهند

در جلسه ستاد ملی مدیریت بیماری کرونا تصویب شد

محدودیت‌های
‌جدید‌کرونایی
‌از‌اول‌آذر‌

»مردم سالاری آنلاین« نرخ تورم کشورها در سال 2020 را بررسی مي کند
ایران دارای پنجمین نرخ تورم بالا در جهان

مروری بر نرخ تورم در کشورهای مختلف جهان نشان مي دهد ایران دارای پنجمین نرخ تورم بالا در جهان است. به گزارش »مردم سالاری آنلاین«، مروری بر آمار 
سایت اقتصادی tradingeconomics نشان مي دهد بر مبنای میانگین نرخ تورم کشورهای جهان در سال ۲۰۲۰ میلادی تاکنون، فقط ۲3 کشور جهان دارای تورم دو 

رقمی هستند و فقط ده کشور تورم بالای ۲۰ درصد دارند که ایران هم در زمره همین کشورهاست. 
صفحه9

صفحه2

صفحه‌3

اندیشکده »کارنگی« بررسی کرد

برنامه‌بایدن
‌برای‌از‌سرگیری‌تعامل‌با‌ایران
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رئیس جمهور گفت: از شنبه آینده اول آذر ماه، در 
سراسر کشور محدودیت هایی اجرا می شود.

به گزارش ایسنا، حجت الاسام و المسلمین حسن 
روحانی در جلسه ستاد ملی مقابله با کرونا با اشاره به 
لزوم اعمال محدودیت ها ی بیشتر برای مقابله با شیوع 
این ویروس اظهار کرد: از شنبه هفته آینده یعنی اول آذر 
طرحی اجرا می شود که مربوط به کل کشور است و البته 
در هر شهر بنا بر اقتضائات آن شهر اجرا می شود و کلیت 

آن تا پایان کرونا ادامه خواهد داشت.
وی افزود: ظاهر این طرح درست است که با جریمه ها 
و تعطیل مراکز فرهنگی و نظایر آن خود را بروز و ظهور 
می دهد اما بیشتر یک هشدار برای مردم است که بدانند 
این ویروس، ویروس فروردین و اردیبهشت نیست. در 

همه سال امکان شیوع وجود دارد.
رئیس جمهور تاکید کرد: امروز چارچوب کلی این 
طرح مشخص شد که سخنگوی ستاد آن ها را برای مردم 
توضیح خواهد داد و امیدوارم مثل دور اول شیوع کرونا 
که سرافراز عبور کردیم و همه به هم کمک می کردیم در 

این دور که سخت تر هم هست با سرافرازی عبور کنیم.
روحانی در ابتدای این نشست با یادآوری اینکه نزدیک 
۹ ماه است با معضل شیوع کرونا مواجه هستیم، تصریح 
کرد: متاسفانه موج جدید این ویروس در جهان ظهور 
و بروز پیدا کرده و مشکات زیادی را برای کشورها و 
مردم ایجاد کرده است. خیلی از دولت ها ناچار شدند که 
محدودیت ها را از نو افزایش دهند، ما هم به همین دلیل 
در هفته های اخیر یکبار در ۴۳ شهرستان و یکبار در 
۴۶ شهرستان حدود ۹۰ شهرستان محدودیت زیادی را 

ایجاد کردیم.
وی با بیان اینکه هدف از این محدودیت ها ملموس 
شدن شرایط فوق العاده برای مردم است، گفت: ما از 
شرایط عادی عبور کردیم، همه باید کمک کنند که 
بتوانیم از این مسئله با کمترین ضرر عبور کنیم و آنچه 
در مرحله اول مهم است آموزش دادن است؛ ما باید سواد 
سامت مردم را بالا ببریم. مردم باید به خوبی بدانند 

عائم این بیماری چیست.
رئیس جمهور تصریح کرد: هنوز هم در جامعه افرادی 
هستند که می گویند من عامتی ندارم، فقط یه درد 

عضانی دارم. وقتی باز هم از او می پرسند عامتی داری؟ 
می گوید یک چند روزی است که حس چشایی و بویایی 
کار نمی کند معلوم است آموزش به اندازه کافی به مردم 

داده نشده است.
روحانی ادامه داد: مردم فکر می کنند باید تب شدید 
داشته باشند، فکر می کنند در شرایطی باشند مدام سرفه 
کنند تا احساس کنند این بیماری سراغ آنان آمده است. 
ما باید سطح آموزش را بالا ببریم و همچنین مردم هم 
باید اعتماد کامل به ستاد ملی کرونا و قرارگاه داشته باشد 

این اعتماد هر چه کمتر شود به ضرر ماست.
وی تاکید کرد: کاری به صحبت های این ها که در داخل 
یا در رسانه های خارجی مصاحبه می کنند و انتقادهای 
ناپخته ای را بیان می کنند، ندارم اما هر چیزی که اعتماد 
مردم را به ستاد ملی کرونا و به قرارگاه و وزارت بهداشت 
کاهش دهد به ضرر ماست، به محض این که اعتماد کم 

شود دقت مردم برای اجرای مصوبات کم می شود.
رئیس جمهور تاکید کرد: مورد سوم این است که دولت 
و آنانی که به دولت یاری می رسانند به الزامات پروتکل 
توجه کنند، وقتی پروتکلی اعام می کنیم الزاماتی دارد، 

وقتی می گوییم ماسک بزنید ماسک باید به وفور در 
اختیار مردم با قیمت ک قرار گیرد، البته هم اکنون برای 
تهیه ماسک توسط مردم مشکلی نیست و مشکات حل 

شده است.
روحانی با تاکید بر توسعه دولت الکترونیک، اظهار کرد: 
وزیر بهداشت می گوید در مقابله با این ویروس، روز برای 
ما مهم نیست ساعت مهم است ما باید هرچه می توانیم 
همه چیز را به سمت فضای دیجیتال و مجازی ببریم که 

مردم نیازمند این نباشند به ادارات مراجعه کنند.
وی تاکید کرد: نیروهای مسلح نیز باید تجهیزات و 
امکاناتشان در اختیار باشد که البته در اختیار است؛ چرا 
که خستگی کادر درمان از سوی نیروهای مسلح می تواند 

کاهش یابد.
رئیس جمهور ادامه داد: همچنین بیمارستان ها و 
تاسیساتی که برای نیروهای مسلح نیست بلکه برای 
دولت است ولی مربوط به وزارت بهداشت نیست 
 و مربوط به دستگاه ها ی دیگر است باید همه پای

 کار بیایند.
 روحانی تاکید کرد: اگر مصوباتی تایید و اباغ شود 

اما توسط عده  و اقلیتی اجرا نشود، باید با آنان برخورد 
شود. اگر برخورد نشود، کل کار لنگ می شود. بیشترین 

مسئولیت در این باره با قرارگاه است.
وی با یادآوری اینکه تجمع و تردد باید به حداقل 
ممکن برسد، ادامه داد: اگر تردد و تجمع کم شود بسیاری 
از مسائل ما حل می شود. در بسیاری از شهرها افزایش 
ابتاها به خاطر تجمع غیرضرور و غیرقانونی است. یک 
تیم فوتبال برنده شده که دلیلی بر تجمع نمی شود. هر 
حادثه بعد از دو هفته مراجعه به بیمارستان را افزایش 
می دهد و بعد از سه، چهار هفته مراجعه به آرامستان را 

بیشتر می کند.
رئیس جمهور تصریح کرد: در شهری مانند مشهد، 
اجتماعی درست می شود که رنگ وبوی مذهبی داشته اما 
مجوز نداشته است. مشهد در روزهای گذشته در برخی 
از روزها از نظر آماری وضعیتی بدتر از تهران داشت، حالا 
از هر کسی می پرسیم می گویند مجوزی نداشتند. اصل 

تجمع و تردد غیرضروری را باید رعایت کنیم.
روحانی با یادآوری اینکه ۸۰ درصد کسانی که به کرونا 
مبتا می شوند عامت روشن ندارند، افزود: چون این افراد 
عامت ندارند، فکر می کنند سالم هستند اما دیگران را 
مبتا می کنند. باید تست تشخیصی را افزایش دهیم. 
وزارت بهداشت خود را برای این کار آماده کرده و دولت 
آماده یاری رسانی است. شرکت های دانش بنیان هم کمک 
می کنند تا کیت های تشخیصی که در زمان کوتاه جواب 

دهند را افزایش دهیم.
وی ادامه داد: فرد مبتا باید از جامعه جدا شود. برای 
جداسازی فرد باید در مکانی قرنطینه شود و اگر این کار 
رخ نداد، باید با آن فرد برخورد کرد. در ردیابی بیماران 

وزارت ارتباطات نیز باید کمک کند.
رئیس جمهور با تاکید بر اینکه وقتی این مراحل 
را پیش می بریم اما موثر نمی شود، ناچاریم محدودیت 
شدیدی قائل شویم، گفت: اکنون در شرایطی هستیم 
که ناچار به افزایش محدودیت ها هستیم و تصمیمات 
کلی درباره محدودیت ها گرفتیم که از اول آذر اجرایی 
شود. البته ریزه کاری هایی در این طرح وجود دارد که این 
هفته تعیین می شود و قرارگاه و وزارت بهداشت بیشترین 

مسئولیت را برای اجرای آن برعهده دارند.

در جلسه ستاد ملی مدیریت بیماری کرونا تصویب شد

محدودیت های جدید کرونایی از اول آذر 

مصطفی کواکبیان در دومین همایش ملی 
حکمرانی مطلوب که به همت مدرسه حکمرانی 
شهید بهشتی وابسته به دانشگاه دفاع ملی و 
همکاری دانشگاه عامه طباطبایی به صورت 
آناین برگزار شد، با تاکید بر این که نظام 
حکمرانی مطلوب قطعا نوعی نظام حزبی است، 
گفت اگر نظام حزبی برای ما مطلوب نباشد 

نظام غیرحزبی حتما مطلوب نخواهد بود.
به گزارش »مردم سالاری آناین«، دبیرکل 
حزب مردم سالاری به عنوان دبیر کارگاه 
آموزشی مذکور با اشاره این که در تجربه 
حکمرانی، بهترین الگوی حکومتی مبتنی بر 
آرای عمومی و انتخابات است گفت: »برای 
این که به این بهترین وضعیت برسیم، ناچارا 
باید هسته اصلی و محرک انتخابات را رقابت 
در نظر بگیریم. رقابت انتخاباتی لازمه حکومت 
دموکراتیک و هسته اصلی رقابت هم حزب است. 
یعنی تا حزب نباشد رقابتی در کار نخواهد بود 
و تا رقابتی در کار نباشد انتخابات نخواهد بود 
و تا انتخاباتی نباشد حکومت دموکراتیک معنا 

و مفهوم ندارد.«
وی افزود: »به هر حال دیدیم که در انتخابات 
آمریکا هم مهم ترین عنصری که نقش ایفا کرد، 
دو حزب جمهور ی خواه و دموکرات بود. اگر 
بپذیریم حکمرانی مطلوب مبتنی بر آرای مردم 
است، این را هم باید بپذیریم که آرای مردمی 
از طریق صندوق رای مشخص خواهد شد و 
این مقدمات پذیرش یک نظام دموکراتیک و 

مطلوب است.«
این فعال سیاسی در ادامه با اشاره به این که 
ضعف ما در ایجاد یک نظام حزبی فقدان قانون 
نیست ادامه داد: »ما در جمهوری اسامی ایران 
از سال 1۳۶۰ قانون احزاب داریم. ماده اول این 
قانون، وجود احزاب را یک ضرورت می داند که 
به صورت دموکراتیک در قدرت شرکت کنند. 
سال 1۳۹5 هم مجددا مصوباتی داشتیم که در 

آن بحث تجمیع احزاب وجود دارد. اما سوال 
این است که علی رغم وجود قانون و تضمین 
آزادی احزاب در قانون اساسی، چرا در حال 
حاضر با وجود 1۴۰ حزب، حکمرانی حزبی 

نداریم؟«
کواکبیان با ذکر این  نکته که ابتدا باید وجود 
مشکل را پذیرفت، گفت: »11۰ سال از مشروطه 
می گذرد. از مشروطه تاکنون بر حکمرانی حزبی 
تاکید شده است. اما این اتفاق نمی افتد؟ احزاب 
فقط در فصل انتخابات یک لیستی معرفی 
می کنند و تمام، در نهایت اشخاص مطرح 
هستند. من معتقدم ابتدا باید بپذیریم که این 
مشکل وجود دارد. بعد می توانیم درباره این 

موضوع صحبت کنیم.«
عضو هیات علمی دانشکده حقوق و علوم 
سیاسی دانشگاه عامه طباطبایی با اشاره 
به سه مدل حکمرانی غیرحزبی گفت: »اگر 
حکمرانی حزبی نداشته باشیم در موج هایی که 
به راه می افتد یک سری افراد مطرح می شوند، 
مردم هم به آن ها رای می دهند. بعد هم که 
موج از بین رفت، دیگر کسی پاسخگو نیست. 
یا در شکل دوم به صورت سازمانی مردم را به 
پای صندوق رای می کشیم. اما حالت تک حزبی 
دارد و رقابتی هم در بین نیست. خب این هم 
دوام نخواهد آورد. حالت سومی هم وجود دارد 
که شهید دکتر بهشتی آن را حکمرانی محفلی 
می خواند؛ یعنی باندها مردم را به انتخابات 
می کشانند و بعد به صورت باندی کشور را 

پیش می برند. متاسفانه ما گرفتار هر سه مدل 
بوده ایم.«

این استاد دانشگاه با تاکید بر این که احزاب 
حتما دارای اشکالات و آفاتی هستند گفت: 
»بحث ما این نیست که احزاب آفاتی ندارند. 
بنده خودم از موسسان خانه احزاب در کشور 
هستم و روی این مسائل کار کرده ام. مسئولیت 
حزب جمهوری اسامی در سمنان را هم در 
سال 1۳۶۰ به عهده داشتم. اما با اطمینان 
می گویم که حکومت بدون حزب قطعا دارای 
آفات بیشتری است. مثا در بحث شاخص فساد 
ما در رتبه 1۳۰ قرار داریم و این یعنی 12۹ 
کشور از ما در مقابله با فساد بهتر کار کرده اند. 
تازه این خودش پیشرفت است، چون رتبه چند 
سال پیش ما 1۶۰ بود. خب معتقدم اگر احزاب 
می بودند و می توانستند یکدیگر را کنترل نموده 
و پاسخگویی ایجاد کنند، وضعیت به این شکل 

نبود.«
این فعال حزبی با تاکید بر این که در انتخاب 
واژه ها باید دقت و توجه شود، گفت: »ما باید 
بین جبهه، جناح، فراکسیون و حزب فرق 
بگذاریم. واقعیت این است که ما تا به حال 
حزب حاکم، به این مفهوم که حزبی اکثریت 
کرسی های مجلس را برای تعیین دولت و 
سیاست های کان به دست بیاورد نداشته ایم. 
کدام حزب از ابتدای انقاب تا امروز حاکم بوده 
است؟ ممکن است تصور کنیم که مثا یک 
جناح حاکم بوده، اما جناح که پاسخگو نیست.«

افزود: »در شورای هماهنگی جبهه  وی 
اصاحات که بنده هم عضویت دارم، ۳2 حزب 
وجود دارد. این ها خب می شوند یک جبهه، 
اما کدامشان پاسخگو است؟ هیچکدام! جبهه 
و فراکسیون هم همین طور، مثا فراکسیون 
امید یا فراکسیون اصاح طلبان، که باز با 
حزب متفاوت است. نکته اصلی حزب همین 
بحث پاسخگویی است. در دنیا به این شکل 
است که یک حزبی حاکم می شود، بعد برای 
این که همکاری سایر احزاب را هم داشته باشد، 
دولت ائتافی تشکیل می دهد. ما برعکس، اول 
ائتاف می کنیم، بعد وارد انتخابات می شویم. 
خب پاسخگویی از بین می رود و این وسط اگر 
افرادی هم باشند که با فان فرد که می خواهد 
لیست را ببندد همکاری کنند، وارد بحث های 
مالی غیرشفاف هم می شویم. شایسته سالاری 

هم از بین می رود.«
این نماینده سابق ادوار مجلس در ادامه 
با اشاره به این که افراد باید در ساختار حزب 
رشد کنند، گفت: »در یک سیستم حزبی 
افراد از پایین به بالا و براساس شایستگی رشد 
می کنند. در این صورت حزب خودش خواهان 
این است که این افراد وارد انتخابات شوند. نه 
این که افراد برای این که اسمشان در لیست قرار 
بگیرد، التماس کنند.« وی افزود: »من معتقدم 
باید انتخابات حزبی را به شکل قانونی جا 
بیندازیم. یعنی مردم به جای اشخاص به احزاب 
رای بدهند. آن حزب هم افراد واجد شرایط خود 

را به مجلس و دولت بفرستد. من یک بار در 
نجف سر صندوق رای گیری این مساله را دیدم 
که رای دهندگان اسم احزاب را به جای اسم 
اشخاص می نوشتند. این وضعیت در افغانستان 
هم به همین شکل حاکم است. یک بار که برای 
نظارت بر انتخابات ترکمنستان، رفته بودیم 
هم دیدم که در آ ن جا کسی اسم اشخاص را 

نمی نوشت و اسم احزاب نوشته می شد.«
نماینده مجلس دهم با اشاره به این که در 
کشور ما هیچ نهادی پاسخگو نیست گفت: 
»بحث پاسخگویی را نباید با تعارف مطرح کرد. 
ما در هیچ کدام از نهادهای خودمان پاسخگویی 
را نمی بینیم. چون اصا ضرورتی برای این 
کار نمی بینند. مجلس، شورای نگهبان، مجمع 
نظامی،  نهادهای  امنیتی،  نهادهای  تشخیص، 
صدا و سیما، وزارت خانه ها، دولت و... کدامشان 
پاسخگو هستند؟ برای همین موضوع هم حزب 
باید حاکم باشد چون من معتقدم حزب به دلیل 
نیاز دائمی به رای مردم، اصا نمی تواند پاسخگو 

نباشد.«
کواکبیان در بخش پایانی صحبت های خود 
با اشاره به این که مردم در فرهنگ سیاسی 
از حاکمان خود پیروی می کنند و دولت باید 
فرهنگ سیاسی مردم را ارتقا دهد گفت: 
»من اعتقادم این است که بخشی از فرهنگ 
سیاسی را حاکمان می سازند. در حدیثی داریم 
که الناس علی دین ملوکهم، به نظر من برای 
ارتقای فرهنگ سیاسی جامعه، مجموعه نظام 
باید دست به کار شود. ما شش برنامه توسعه 
پنج ساله نوشتیم. مجموعه نظام چقدر در این 
برنامه های توسعه ای چقدر به احزاب جایگاه 
داده است؟ نقششان در انتخابات چیست؟ نظام 
حزبی یعنی وقتی یک حزب اکثریت را به دست 
آورد بتواند تغییرات مد نظر خود را اعمال کند. 
این ها مسائلی است که برای ساخت یک نظام 

حزبی باید مورد توجه قرار بگیرد.«

دبیر کل حزب مردم سالاری در کارگاه آموزشی دومین همایش حکمرانی مطلوب:

هر نوع حکمرانی بدون »تحزب« مطلوبیت ندارد
‌110سال‌در‌ایران‌حزب‌داریم‌اما‌متاسفانه‌از‌استقرار‌نظام‌حزبی‌محروم‌مانده‌ایم
عده‌ای‌حکمرانی‌محفلی‌و‌باندی‌و‌غیرشفاف‌را‌بر‌نظام‌حزبی‌ترجیح‌می‌دهند

وزیر دفاع گفت: رفتارهای قدرت ها ی بزرگ 
و در راس آنها شیطان بزرگ آمریکا نشان داد 
طرح ها ی طولانی مدتی را برای نا امن سازی 

منطقه طراحی کرده اند.
به گزارش ایسنا، امیر سرتیپ حاتمی وزیر 
دفاع و پشتیبانی نیروهای مسلح در دیدار با 
جمعه عناد سعدون وزیر دفاع جمهوری عراق 
با گرامیداشت یاد و خاطره شهدای محور 
مقاومت بویژه شهیدان سرافراز سپهبد حاج 
قاسم سلیمانی وشهید ابومهدی المهندس 
اظهار داشت: این دو فرمانده حق بزرگی 
بر گردن ملت ها ی ایران و عراق و منطقه و 
بشریت دارند و رزمندگان محور مقاومت و 
ملت ها ی ایران و عراق از خون قهرمانان خود 

نخواهند گذشت.
امیر حاتمی با بیان اینکه امروز عراق از 
امینت بهتری نسبت به گذشته برخوردار 
است گفت: از روند سیاسی و ثبات و امنیت 
عراق و تمامیت ارضی کشور برادر همسیه مان 

کماکان حمایت و پشتیبانی می کنیم.

وزیر دفاع جمهوری اسامی گفت: در 
استقرار امنیت در منطقه همکاری ها ی خوبی 
بین دو کشور ایران و عراق در جریان مبارزه 
با تروریسم برقرار بوده است و آن را الگوی 
مناسبی ارزیابی می کنیم و توسعه و آبادانی 
عراق را لازمه استقرار ثبات و امنیت در آن 
کشور می دانیم و برای مشارکت در بازسازی و 

توسعه عراق آماده ایم.
 امیر حاتمی گفت: اراده سیاسی رهبران 
دو کشور ایران و عراق در بالاترین سطح برای 

تعمیق روابط گسترده وجود دارد.
وزیر دفاع تصریح کرد: نا امنی و بی ثباتی 
در منطقه محدود به سال ها  و دهه ها ی اخیر 
نبوده ؛ بلکه این شرایط متاسفانه در سده ها ی 
گذشته کمابیش بوده و همه ی آنها ناشی از 
دخالت بیگانگان و قدرت ها ی استعمارگر و 

مستکبر بوده و امروز منطقه، شرایط بسیار 
حساس و دشواری را سپری می کند.

امیر حاتمی گفت: چنانچه مقاومت ملت، 
نیروهای مسلح و دولت عراق و سوریه در مقابل 
متجاوزین و تروریست ها ی جنایتکار نبود چه 
بسا منطقه وضعیت نا معلوم و خطرناکی 
داشت. وی گفت: رفتارهای قدرت ها ی بزرگ 
و در راس آنها شیطان بزرگ آمریکانشان داد 
طرح ها ی طولانی مدتی را برای نا امن سازی 

منطقه طراحی کرده اند.
امیر حاتمی تصریح کرد: معتقدیم که 
کشورهای منطقه باید خود، امنیت منطقه را 
تامین و مدیریت کنند و تا زمانی که نیروهای 
فرامنطقه ای حضور و دخالت داشته باشند 
دستیابی به ثبات و صلح امکان پذیر نخواهد 
بود. وزیر دفاع خاطرنشان ساخت: در این 

بین روندی که اخیرا شدت بیشتری به خود 
گرفته روابط پنهانی برخی دولت ها  با رژیم 
صهیونیستی است آشکار شده است و آن را 

خیانت به تمام ملت های مسلمان می دانیم.
امیر حاتمی در ادامه گفت: وزارت دفاع 
جمهوری اسامی ایران با داشتن ظرفیت ها  و 
زیرساخت ها ی فراوان که ماحصل تحریم های 
ظالمانه دوران پس از پیروزی انقاب اسامی 
است این آمادگی را دارد تا برای تقویت قدرت 
دفاعی عراق، نیازمندی ها ی نیروهای مسلح 

عراق راتامین و برآورده نماید.
جمعه عناد سعدون وزیر دفاع جمهوری 
عراق در این دیدار با ابراز خرسندی از حضور 
در ایران به عنوان کشور دوست، برادر و 
همسایه اظهار داشت: نخستین هدف ما در 
این سفر تحکیم و تقویت روابط دو کشور و 

هدف دیگر مان که با جمعی از فرماندهای 
عالی رتبه نیروهای مسلح عراق در ایران 
حضور پیدا کرده ایم آشنایی با دستاوردهای 
علمی و فناورانه جمهوری اسامی ایران و 

کسب تجارب ارزنده در حوزه دفاعی است.
وی تصریح کرد: در تاشیم در سایه 
تبادلات دو جانبه ایران و عراق توانمندی ها ی 
نیروهای مسلح عراق برای مبارزه و نابودی 
تروریسمی که همچنان ریشه ها ی آن در 
منطقه فعال هستند را تقویت کنیم و بر این 
اساس تا نابودی کامل آنها از هیچ تاشی 
فروگذار نخواهیم کرد. جمعه عناد سعدون 
گفت: افتخار می کنیم که در کوتاه ترین زمان 
ممکن توانستیم داعش را در عراق شکست 
دهیم و ملت عراق هرگز کمک ها ی مستشاری 
و تسلیحاتی جمهوری اسامی  ایران برای 
بیرون راندن و شکست داعش را فراموش 
نخواهند کرد و همواره قدردان جمهوری 
اسامی ایران برای کمک و حمایت ها ی بی 

دریغ برادرانه از ملت و دولت عراق هستیم.

یک نماینده سابق مجلس شورای اسامی 
با اشاره به برخی از رفتارها در کشور از سوی 
مسئولان گفت: دستگاه ها ی امنیتی باید عقبه 
مطالبی که بعضاً برخی بیان می کنند را رصد 
کنند زیرا بعضی از مطالب مشابه اموری است 
که در اتاق های فکر رژیم صهیونسیتی تدوین 

می شود.
جال میرزایی در گفت وگو با ایلنا، درباره 
این که پس از پیروزی »جوبایدن« در انتخابات 
آمریکا، گمانه زنی های مطرح می شود که شاید 
مسیرهایی برای برداشتن تحریم ها باز شود اما 
عده ای در این میان به دولت حمله می کنند، 
گفت: جریانی که این روزها بیم از خیلی از 
اتفاقات مثبت در کشور دارند، در 2 الی ۳ ماه 
اخیر که تنور انتخابات در آمریکاداغ شده بود 
و نظرسنجی ها نشان می داد احتمال برد جو 
بایدن زیاد است، از همان زمان در جامعه به 
مخاطبان تلقین کردند که منشاء مشکات 
فعلی مذاکره و برجام است و اگر بازهم این 
اتفاق رخ دهد، مشکات بیشتر و بیشتر خواهد 

شد. این فعال سیاسی اصاح طلب درباره 
این که برخی ها با امید به انتخاب ترامپ و 
افزایش تنش ها از نظر سیاسی گوشه چشمی 
به انتخابات 1۴۰۰ داشتند و با انتخاب بایدن 
این رویا را بر باد رفته مشاهده می کنند، بیان 
کرد: جریانی که از آن سخن می گوییم مدتی 
روی یک پروژه کار کردند، مبنی بر این چون 
ترامپ ماندگار خواهد شد و این احتمال وجود 
دارد در منطقه تنش صورت گیرد، بنابراین باید 
یک رئیس جمهور نظامی زمام امور کشور را در 

دست بگیرد، اما این اتفاق نیفتاد.
وی خاطر نشان کرد: دوستان مدت ها 
نظر بسیاری از نخبگان در فضای مجازی را 
در رابطه با فوائد و آثار مثبت رئیس جمهور 
نظامی منتشر می کردند و می گفتند که یک 
رئیس جمهور نظامی می تواند اوضاع را بهبود 

بخشد اما این فرضیه با اقبال عمومی مواجه 
نشد و نتوانستند این را جا بیندازند.

وی افزود: امروز هم که انتخابات 
آمریکانتیجه اش روشن شده، آن سناریویی که 
انتظارش را داشتند، نگرفت، بنابراین به جای 
اینکه در این شرایط به فکر معیشت مردم 

باشند، کارهای دیگری انجام می دهند.
این نماینده سابق مجلس شورای اسامی 
با اشاره به برخی از تندروی هایی که در کشور 
صورت می گیرد، گفت: در ماه های اخیر که این 
جریان خاص مجلس را در دست گرفت، شاهد 
بودیم بسیاری شعار معیشت مردم را می دادند، 
اما امروز کارهایی می کنند و توئیت های 
می زنند که مشخص نیست چه کاری 
می خواهند انجام دهند و بیشتر به مسائلی 

دامن می زنند که شاید به ضرر جامعه باشد!

وی با بیان این که تعجب می کنم این 
افراد تا دیروز شعار حل مشکات معیشتی را 
می دادند اما با انتخاب بایدن حرف های دیگری 
سر می دهند، گفت: همان طور که انتخاب 
بایدن روی چین، ژاپن، روسیه، عربستان و 
امارات تاثیر گذاشته روی ما هم تاثیر گذاشته 
و می گذارد، اما می توانیم با انجام یکسری 
اقدامات قبل از اینکه وی رسما کارش را آغاز 
کند، تصمیماتی بگیریم که به نفع مردم باشد.

میرزایی خاطرنشان کرد: جا دارد مجلس، 
کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی 
جلساتی را با همه کارشناسان نه فقط طیفی 
که معتقد است برجام منشاء مشکات 
اقتصادی کشور است، برگزار کند و ابعاد و 

تاثیرات انتخاب بایدن بر ایران را بسنجد.
وی با اشاره به این که بایدن گفته بود به 

برجام باز خواهد گشت، اظهار داشت: چنین 
نظری یک فرصت برای ما است، ما باید 
چیزهای مثبت را به جامعه منتقل کنیم تا 
بازارها فروکش کند و مردم امیدوار شوند؛ 
اما مطالبی گفته می شود که مغایر با بهبود 
معیشت مردم است. مثا چرا باید بیایند 
بگویند که بایدن مثا 5 سال پیش در فان 

جلسه صحبتی را کرده است و تیتر کنیم!
وی گفت: بایدن در ارتباط با ایران 
موضع اش مشخص است، مشکاتی هم که 
با ما در حوزه های منطقه ای و موشکی دارد 
مشخص است، ما باید ببنیم چگونه می توانیم 
اختافات را در عین حفظ منافع ملی، کم و 

مدیریت کنیم.
این نماینده سابق مجلس شورای اسامی 
بیان کرد: در 2 سال اخیر که ترامپ از برجام 
خارج شد؛ به تنش ها دامن زده شد و تحریم ها 
افزایش پیدا کرد و آثارش را بر معیشت مردم 
مشاهده کردیم بنابراین راه این است که 

ضررها را کم کنیم.

وزیر دفاع ایران در دیدار با وزیر دفاع عراق:
ملت ها ی ایران و عراق از خون قهرمانان خود نخواهند گذشت

جلال میرزایی:
با شکست ترامپ، سناریوی رئیس جمهور نظامی بر باد رفت

پیام تسلیت رهبر انقلاب
 درپی درگذشت حجت الاسلام جواد اژه ای

رهبر انقاب با صدور پیامی، درگذشت حجت الاسام جواد اژه ای را تسلیت گفتند.
 متن پیام تسلیت رهبر انقاب اسامی بدین شرح است:

»بسمه تعالی
با اندوه و تأسف فراوان خبر درگذشت عالم مجاهد جناب حجةالاسام آقای دکتر 
جواد اژه ای را دریافت کردم؛ شخصیت برجسته و ممتازی که سال های متمادی 
مجاهدت های بزرگ و مبارک را بااخاص و بدون اندک تظاهری عهده دار شد. 

یادگارهای فراموش نشدنی برای کشور و انقاب برجای گذاشت.
تشکیل انجمن های اسامی دانشجویان در اروپا، تشکیل مدارس استعدادهای 
درخشان کشور، مدیریت پدرانه بر مجموعه های نخبگانی جوان، و سازنده در دوران 

طائی مدال آوری های علمی بین المللی از جمله  این یادگارهای بی همانند است.
این مجاهد خاموش که خود برادر شهیدی عزیز و داماد شهید عالیقدر آیت الله 
بهشتی بود بنای نخبگی و نخبه پروری را بر شالوده های محکم ایمان وانقاب استوار 
ساخت و سپیدروی و سرافراز به ماقات خداوند رحیم شتافت. اینجانب با تأسف عمیق 
به همسر گرامی و صبور و فرزندان عزیز و دیگر منسوبان و بازماندگان ایشان و نیز 
عموم جامعه  نخبگانی کشور تسلیت عرض میکنم . رحمت و مغفرت الهی را برای آن 

مرحوم مسألت می نمایم.«
لازم به ذکر است حجت الاسام والمسلمین اژه ای، داماد ارشد شهید آیت الله 
دکتر بهشتی و برادر شهید اکبر اژه ای از شهدای انفجار حزب جمهوری اسامی، 
صبح دیروز  بر اثر کرونا دار فانی را وداع گفته و به برادر شهیدش پیوست. ایشان در 
دهه شصت سازمان ملی پرورش استعدادهای درخشان )سمپاد( را تأسیس کرد و دو 

دهه رئیس سمپاد بودند.

پیام تسلیت دبیرکل حزب مردم سالاری به مناسبت 
درگذشت حجت الاسلام والمسلمین دکتر اژه ای

دکتر مصطفی کواکبیان با صدور پیامی، درگذشت حجت الاسام والمسلمین دکتر 
جواد اژه ای را تسلیت گفت.

متن کامل پیام تسلیت دبیرکل حزب مردم سالاری به مناسبت درگذشت 
حجت الاسام والمسلمین دکتر جواد اژه ای به شرح زیر است:

انالله و انا الیه راجعون
آقایان دکتر سیدمحمدرضا و دکتر سیدعلیرضا بهشتی درگذشت مرحوم مغفور 
زنده یاد برادر بزرگوار شهید فاجعه هفتم تیر، اکبر اژه ای و داماد ارجمند آیت الله شهید 
دکتر بهشتی، حجت الاسام و المسلمین دکتر جواد اژه ای را به شما عزیزان و خاندان 

بزرگ بهشتی و اژه ای به ویژه همسر مکرمه ایشان تسلیت می  گویم.
بی شک خدمات شایسته ایشان در دانشکده روانشناسی دانشگاه تهران و سازمان 
بهزیستی و سازمان ملی پرورش استعدادهای درخشان و نمایندگی رهبری در امور 

دانشجویان و اروپا و آمریکا هرگز فراموش نخواهد شد.
حشر و نشر آن عزیز سفر کرده با اولیای الهی و بقای عمر بازماندگان را از درگاه 

احدیت مسألت دارم.

امنیت در مرزهای کشور برقرار است
امیر سرتیپ نعمتی با تأکید بر ضرورت تأمین امنیت شهرهای مرزی گفت: تمام 

مرزهای کشور تحت کنترل و از امنیت لازم برخوردار است.
به گزارش ارتش، امیر سرتیپ نوذر نعمتی جانشین فرمانده نیروی زمینی ارتش 
امروز در حاشیه مراسم افتتاح پروژه ۴۷ واحدی مسکن سازمانی مهر ولایت و مجموعه 
فرهنگی رفاهی شهید سامت بخش با اشاره به آخرین تحولات مرزی کشور، اظهار 
داشت: بحمدالله امروز با توجه به تاش نیروهای مسلح به ویژه نیروی زمینی ارتش در 

تمامی نقاط مرزی کشور امنیت خوبی برقرار است.
وی با بیان اینکه تمامی مبادی خروجی و ورودی در مرزهای کشور تحت کنترل 
است و تاکنون مأموریت های ما با هیچ گونه خللی مواجه نشده است، افزود: تمام 

مرزهای کشور تحت کنترل و از امنیت لازم برخوردار است.
امیر سرتیپ نعمتی گفت: با توجه به اینکه ماموریت جمهوری اسامی ایران 
حفظ استقال و تمامیت ارضی کشور است؛ قطعا وقتی دو کشور همسایه به منازعه 
نظامی می پردازند، ما با حساسیت بیشتری تحولات را رصد می کنیم؛ چراکه وضعیت 
ژئوپلیتیک منطقه به گونه ای است که می تواند ناامنی را به دیگر مناطق تسری دهد 
و از آنجا که امنیت و آرامش مردم شهرهای مرزی برای ما از اهمیت قابل توجهی 

برخوردار است، اقدام به استقرار نیرو در این مناطق کردیم.
جانشین فرمانده نزاجا خاطرنشان کرد: در اوایل منازعه دو کشور همسایه، بعضاً 
گلوله هایی به طور سهوی به شهرهای مرزی ما اصابت می کرد که با توجه به اینکه 
خط قرمز ما امنیت مردم کشورمان است در این رابطه الزامات و تدابیر امنیتی را در 

شمال غرب کشور انجام دادیم.

توضیحات دادستان خرم آباد
 درباره مرگ یک نفر در زندان

دادستان مرکز استان لرستان درباره مرگ یک نفر در زندان خرم آباد توضیحاتی 
ارائه کرد. به گزارش ایسنا به نقل از قوه قضائیه، داریوش شاهون وند دادستان مرکز 
استان لرستان، ضمن رد ادعایی مبنی بر فوت یک زندانی در زندان خرم آباد به دلیل 
شکنجه، اظهار داشت: فرهاد وثوقی به اتهام قتل عمد از طریق بازپرس شهرستان 

دلفان استان لرستان تحت پیگرد قضایی قرار گرفت و به زندان معرفی شد.
وی ادامه داد: طبق گفته چند تن از زندانیان و ماموران بند، وی با دو الی سه نفر 
در زندان درگیر می شود که پس از این درگیری، مورد اصابت ضربه قرار می گیرد، 
همچنین بررسی های اولیه پزشکی نشان می دهد احتمال وقوع مصرف مواد افیونی و 

موادمخدر نیز وجود دارد که البته این موضوع نیز درحال بررسی است.
شاهون وند تاکید کرد: پرونده او تحت عنوان فوت مشکوک به قتل، در دستور کار 
قرار گرفت و طبق تحقیقات انجام شده هویت افرادی که این زندانی با آن ها درگیر 

شده محرز و تحقیقات توسط بازپرس درحال انجام است.
وی افزود: امروز پزشکی قانونی با حضور خانواده این فرد، کالبدشکافی را انجام داد 
که ظرف چند روز آتی و پس از تکمیل نتیجه کامل کالبدشکافی، علت اصلی مرگ 
اطاع رسانی خواهد شد. دادستان مرکز استان لرستان گفت: چنانچه پس از مشخص 
شدن علت مرگ معلوم گردد احدی یا اشخاصی در فوت او مقصر بودند بدون هیچ 
گونه مماشاتی با آن ها برخورد خواهد شد و دستگاه قضایی در اجرای عدالت قاطع 

خواهد بود.

خبر استعفای وزیر بهداشت تکذیب شد
معاون دفتر رئیس جمهوری در واکنش به انتشار برخی اخبار مبنی بر استعفای 

وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی، این اخبار را جعلی عنوان کرد.
به گزارش ایسنا، علیرضا معزی معاون ارتباطات و اطاع رسانی دفتر رئیس 
جمهوری در حساب کاربری خود در توئیتر نوشت: » در حالی که صبح امروز طرح 
جامع مدیریت  کرونا شامل تدابیر و محدودیت ها تا پایان سال، در ستاد ملی به تصویب 
رسید و قسمت عمده  این طرح نیز در وزارت بهداشت و درمان تهیه شده، صحبت از 

استعفای وزیر بهداشت و ... چیزی فراتر از اخبار جعلی نیست.«

سیاست های بایدن نسبت به ایران
 با ترامپ تفاوت دارد

یک عضو شورای مرکزی حزب کارگزاران سازندگی گفت: بایدن برخاف ترامپ 
از لزوم مذاکره با ایران صحبت کرده است و ما هم باید این عامت را به طرف مقابل 

بدهیم که با رعایت منافع خود آماده مذاکره و تفاهم هستیم.
علی محمد نمازی در گفت و گو با ایسنا، با بیان این که سیاست های بایدن با 
ترامپ تفاوت زیادی خواهد داشت، اظهار کرد: دموکرات ها همانند جمهوری خواهان 
روحیه جنگ طلبی ندارند. بعد از انقاب ریگان جمهوری خواه مواضع تندی علیه 
ایران گرفت  و ما در دوره کلینتون مشکات زیادی مانند دوره بوش و ترامپ نداشتیم 
،بنابراین تفاوت های زیادی میان بایدن و ترامپ وجود دارد که این تفاوت ها در 

شعارهای انتخاباتی خود را نشان داده است.
وی ادامه داد: بایدن گفت اگر ایران به برجام متعهد باشد آنها هم به برجام بازمی گردند، 
اماترامپ همیشه می گفت بعد از انتخابات مقامات ایران با من تماس می گیرند، چون 
محتاج من می شوند. او هیچ گاه صحبتی نکرد که  روابط دو کشور براساس منافع متقابل 
بهبود یابد. او دایما می گفت این ایران است که دنبال من می آید اما بایدن می گوید آماده 
است در زمینه مسائل هسته ای و برجام و سایر مسائل مثل حقوق بشر یا موشک ها با 
ایران مذاکره کنیم. این فعال سیاسی با بیان این که زمینه برای گفت و گو با انتخاب 
بایدنفراهم شده است تاکید کرد: ما هم نباید مواضعی تغییرناپذیری بگیریم و از گذشته 
خود مثل دوران آزادسازی گروگان های آمریکایی یا مقطع پایان جنگ درس بگیریم و 
شروطی نگذاریم که قابل تحقق نباشد.  بایدن اکنون آماده تعامل و مذاکره است و از 
سویی ظرفیت های کشور و آستانه تحمل مردم هم به گونه ای است که دیگر ادامه این 
شرایط میسر نیست. نمازی خاطر نشان کرد: ما نباید شعارهای تند و غیر قابل تحقق 
بدهیم ،اگر بایدن یک قدم به جلو آمد ما هم یک قدم به جلو برویم. شرایط بین المللی 
نیز آماده ادامه وضعیت دوران ترامپ نیست. ترامپ دیگر رفته است و دولت باید به 
طرف مقابل عامت بدهد که با رعایت منافع و امنیت ملی خود آماده تفاهم هستیم. این 
عامت باید داده شود که با حفظ احترام مقابل و منافع متقابل آماده مذاکره هستیم. اگر 

این شرایط فراهم شود زمینه مساعدی برای مذاکره و تفاهم به دست می آید.

اخبار کوتاه
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تکذیب ادعای ترور مقام القاعده در تهران
سخنگوی وزارت امور خارجه با رد برخی گزارش های منتشر شده مبنی بر 
ادعای ترور یک مقام گروه تروریستی القاعده در ایران، هر گونه حضور اعضای 

این گروه در ایران را تکذیب کرد.
به گزارش اداره کل اطلاع رسانی و امور سخنگویی وزارت امور خارجه، 
»سعید خطیب زاده« در پاسخ به سوال خبرنگاران درباره برخی گزارش های 
منتشر شده از سوی منابع اسرائیلی و گزارش اخیر روزنامه نیویورک تایمز 
مبنی بر ادعای ترور یک مقام گروه تروریستی القاعده در ایران، قویا هر گونه 

حضور اعضای این گروه در ایران را تکذیب کرد.
وی به رسانه های آمریکایی توصیه کرد در دام سناریوپردازی های هالیوودی 

مقام های آمریکا و رژیم صهیونیستی نیفتند.
سخنگوی وزارت امور خارجه با یادآوری اینکه گروه تروریستی القاعده 
زاده سیاست های غلط ایالات متحده و متحدانش در منطقه بوده است، گفت: 
واشنگتن و تل آویو هر از چند گاهی برای شانه خالی کردن از مسئولیت 
اقدامات جنایت بار این گروه و دیگر گروه های تروریستی در منطقه، تلاش 
می کنند با دروغ پردازی و درز اطلاعات ساختگی به رسانه ها، ایران را مرتبط 

با چنین گروه هایی به تصویر بکشند.
خطیب زاده با اشاره به رویکرد ایالات متحده علیه ایران اظهار داشت: 
هرچند آمریکا در گذشته نیز از طرح هیچ اتهام کذبی علیه جمهوری اسلامی 
ایران فروگذار نکرده، اما این رویکرد در دولت فعلی آمریکا تبدیل به یک روند 
دائمی شده و کاخ سفید تلاش کرده است با تکرار چنین اتهاماتی در اجرای 

طرح ایران هراسی خود بیش از پیش گام بردارد.
وی ادامه داد: بدون تردید این دست اتهام زنی ها در چارچوب جنگ 
همه جانبه اقتصادی، اطلاعاتی و روانی علیه مردم ایران انجام می شود و 
رسانه ها نباید تریبونی برای نشر دروغ های هدفمند کاخ سفید علیه ایران 

باشند.
به گزارش ایرنا، مقام های اطلاعاتی ایالات متحده در گفت وگو با روزنامه 
آمریکایی نیویورک تایمز ادعا کرده اند مرد شماره دو القاعده و بیوه پسر بن 
لادن سه ماه پیش در خیابان پاسداران تهران توسط ماموران اسرائیلی به 

سفارش آمریکا ترور شدند.

ویژه

محورهای سفر وزیر دفاع عراق به تهران
یک مسئول نظامی عراقی با بیان اینکه عراق به دنبال همکاری با ایران 
برای حفاظت از مرزها است تاکید کرد که سفر وزیر دفاع عراق به تهران به 

توافق در رابطه با انجام رزمایش مشترک منجر خواهد شد.
به گزارش ایسنا، جمعه عناد، وزیر دفاع عراق عصر شنبه وارد تهران شد.

یک مسئول نظامی عراقی در گفت وگو با العربی الجدید در رابطه با این 
سفر گفت: در این سفر پرونده ها ی متعددی مورد بررسی قرار خواهند گرفت 
و در رابطه با مساله مرزهای زمینی و آبی در خلیج )فارس( رایزنی خواهد شد.
وی گفت که طرف ایرانی و عراقی در رابطه با مسائل مشترک میان دو 

کشور گفت وگو خواهند کرد.

بازتاب یازدهمین سفر ظریف در مطبوعات پاکستان
مطبوعات چاپی و الکترونیکی پاکستان بازدید رسمی اخیر وزیر امور خارجه 
جمهوری اسلامی ایران از اسلام آباد و دیدارهای مهم وی با مقام های بلندپایه 

سیاسی و نظامی آن کشور را به صورت گسترده بازتاب دادند.
به  گزارش ایرنا، روزنامه های معروف اردو و انگلیسی زبان پاکستان یازدهمین 
سفر ظریف به این کشور از آغاز دولت تدبیر و امید و چهارمین آن از زمان شروع 
کار دولت »عمران خان« طی کمتر از ۳ سال گذشته را به صورت گسترده منعکس  

کردند.
تقریبا تیتر یک مطبوعات پاکستان به مواضع یکسان و قوی ایران و پاکستان 
برای تعمیق همکاری های دوجانبه، همکاری منطقه ای، مشارکت در صلح 

افغانستان و مقابله با چالش های پیش روی جهان اسلام اختصاص یافت.
روزنامه های »جنگ، اکسپرس، دنیا و نوای وقت« قدیمی ترین و معروفترین 
روزنامه های اردو زبان با چاپ تصاویر دیدار ظریف با نخست وزیر و فرمانده ارتش 
پاکستان، از توافق دو کشور برای تقویت همکاری های منطقه ای با هدف صلح و 
ثبات استقبال کردند. روزنامه »اکسپرس تریبیون« پاکستان گزارش داد: سفر 
ظریف درحالی انجام شد که منطقه با تحولات بسیاری همراه بود از جمله برگزاری 
انتخابات ریاست جمهوری در آمریکا و آمادگی این کشور برای تشکیل دولت 

جدید.
این روزنامه انگلیسی زبان نوشت: ظریف در دیدار با رهبران سیاسی-نظامی 
پاکستان تاکید کرد  که تهران آماده گسترش همکاری های جامع با اسلام آباد است.

وب سایت های خبری آنلاین پاکستان نیز خبر خوش وزیر امور خارجه ایران 
مبنی بر گشایش رسمی گذرگاه جدید مرزی میان ایران و پاکستان موسوم به 
ریمدان-گبد تا هفته آینده را بازتاب دادند. روزنامه پاکستانی »بیزینس ریکوردر« 
نیز با اشاره به رایزنی های تجاری-اقتصادی هیات بلندپایه ایران در اسلام آباد 
نوشت: ایران و پاکستان راه های تقویت تجارت را بازبینی کرده و اکنون سازوکار 

»تجارت تهاتری« میان آنان قوت گرفته است.
روزنامه معروف »داون« پاکستان سرمقاله خود را به دستاورد سفر اخیر 
محمدجواد ظریف اختصاص داد و نوشت: رایزنی های مستمر میان دولتمردان به 
ویژه مقام های نظامی- امنیتی بسیار چشمگیر است و به تقویت مدیریت مرزهای 
مشترک کمک می کند. این روزنامه انگلیسی زبان تاکید کرد: توسعه روابط با 
جمهوری اسلامی ایران حق مشروع پاکستان است و دوستان خارجی اسلام آباد 
چه در واشنگتن و  چه در کشورهای حوزه خلیج فارس باید این اصل مهم را 
بدانند. بسیاری از شبکه های خبری پاکستان برنامه پخش زنده مراسم استقبال 
از وزیر امور خارجه جمهوری اسلامی ایران توسط همتای پاکستانی اش در محل 
 )PTV( وزارت خارجه و کاشت نهال دوستی دو کشور، از تلویزیون ملی پاکستان

را همزمان منتشر کردند.
»محمدجواد ظریف« در جریان سفر اخیرش به پاکستان با نخست وزیر، وزیر 

خارجه و فرمانده ارتش این کشور دیدار  و گفت وگو کرد.
ظریف سه شنبه شب گذشته در راس هیاتی سیاسی، نظامی و اقتصادی به 
اسلام آباد سفر کرد. وی روز بعد با ژنرال باجوا فرمانده ارتش، شاه محمود قریشی 

وزیر امور خارجه و عمران خان نخست وزیر آن کشور دیدار کرد.
محمدجواد ظریف از زمان آغاز دولت فعلی تاکنون ۱۰ بار در مقام وزیر امور 
خارجه جمهوری اسلامی ایران به پاکستان سفر کرده و سفر هفته گذشته وی نیز 

یازدهمین دیدار او از همسایه شرقی محسوب می شود.
این چهارمین سفر ظریف به پاکستان از زمان آغاز دولت فعلی این کشور به 
نخست وزیری »عمران خان« است. محمدجواد ظریف نخستین مقام بلندپایه یک 
کشور خارجی بود که با آغاز دولت عمران خان شهریور ماه سال ۱۳۹۷ به اسلام آباد 

سفر کرد و تشکیل دولت جدید پاکستان را تبریک گفت.

تاکید گروه ۷۷ به اضافه چین 
بر لغو فوری تحریم های ایران

چهل و چهارمین اجلاس وزرای خارجه »گروه ۷۷ به اضافه چین« بر برداشته 
شدن فوری تحریم های ضد جمهوری اسلامی ایران تاکید کرد. به گزارش ایسنا، 
در بیانیه سالانه نشست وزرای خارجه کشورهای عضو این گروه که در حاشیه 
هفتاد و پنجمین مجمع عمومی سازمان ملل متحد به تصویب رسید، آمده است: 
وزرای »گروه ۷۷ به علاوه چین« تحریم های یکجانبه اقتصادی علیه جمهوری 
اسلامی ایران را که دارای تاثیر منفی بر توسعه و رفاه مردم ایران دارد، مردود 
می دانند و خواستار لغو  فوری این تحریم ها هستند. در این بیانیه درباره برجام 
تصریح شده است: وزرا بر لزوم حمایت از چندجانبه گرایی تاکید می کنند و  اعلام 
می دارند که برنامه جامع اقدام مشترک میان ایران و سایر طرف ها، نمونه ای قوی 
از چندجانبه گرایی موفق برای حل مسائل جهانی است. گروه ۷۷ به علاوه چین با 
۱۳۶ کشور عضو، بزرگترین و قدرتمندترین گروه در سازمان ملل متحد به شمار 
می رود. اجلاس وزرای خارجه گروه ۷۷ بعلاوه چین به طور سالانه در حاشیه 
اجلاس مجمع عمومی سازمان ملل متحد در نیویورک برگزار می شود که امسال 
به دلیل همه گیری کرونا به صورت مجازی برگزار شد. ولکان بازکر رئیس هفتاد 
و پنجمین مجمع عمومی سازمان ملل متحد هم در این نشست بر لزوم همکاری 
جمعی برای مقابله با کووید-۱۹ و آثار آن به ویژه در کشورهای در حال توسعه 
تاکید کرد. آنتونیو گوترش دبیرکل سازمان ملل متحد هم در این نشست از 

چندجانبه گرایی سخن گفت و گروه ۷۷+چین را پیشرو در این زمینه دانست.

پولیتیک

رویداد

اکونومیک

اندیشکده »کارنگی« با انتشار گزارشی ضمن پرداختن 
به رویکردهای سیاست خارجی دولت »جو بایدن«، توصیه 
و برنامه هایی را در زمینه نحوه تعامل واشنگتن با تهران 

درمورد بازگشت به برجام مطرح کرده است.
به گزارش ایرنا، پیروزی »جو بایدن« در انتخابات ریاست 
جمهوری آمریکا  که هنوز نهادهای رسمی این کشور ان را 
تائید نکرده اند، گمانه زنی در مورد سیاست ها و اهداف وی 
را تقویت کرده است. اگرچه مباحث اقتصادی و مدیریت 
بیماری کورونا در عرصه داخلی ایالات متحده برای دولت 
وی از اولویت بسیار بالایی برخوردار هستند اما در حیطه 
سیاست خارجی هم کاخ سفید نیازمند اقداماتی برای سر و 
سامان دادن به موقعیت و اعتبار بین المللی واشنگتن است.

به اعتقاد تحلیلگران نوع تعامل ایالات متحده با ایران 
یکی از مهمترین پرونده ها  برای دولت بایدن خواهد بود 
تا هم از منافع آمریکا در خاورمیانه محافظت کند و هم 
اعتبار از دست رفته این کشور در دوره »دونالد ترامپ« 

را ترمیم کند.
اندیشکده »موقوفه کارنگی برای صلح بین المللی« در 
گزارشی مبسوط با عنوان »توافق هسته   ای ایران و کاخ 
سفید دموکرات« به ارزیابی سیاست ها ی بایدن در دوره 

حضور دوباره در کاخ سفید پرداخت است.
بخش هایی از این نوشتار طولانی به صورت خلاصه بیان 

مي شود. در این گزارش مي خوانیم:
گمان مي رود دولت »جو بایدن« در صورت پیروزی در 
انتخابات سوم نوامبر احتمالا حرکت دیپلماتیک زودهنگامی 
را برای کاهش تنش ها با ایران در پیش خواهد گرفت. بایدن 
گفته است اگر ایران به صورت کامل به توافق هسته   ای 
متعهد بماند وی هم مایل به بازگرداندن ایالات متحده 
به توافق است. در این صورت تهران خواستار کاهش 
قابل توجه تحریم ها و جبران خسارت اقتصادی ناشی از 

تحریم های ایالات متحده خواهد شد.
پیشنهادات و سناریوهای گوناگونی برای کاهش سریع 
تنش ها میان ایران و آمریکا پس از انتخاب بایدن مطرح 
شده به اعتقاد تحلیلگران این اندیشکده کارآمدترین آن ها 
رویکرد مرحله به مرحله  است. نقطه آغازین این تلاش ها 
نیز بر مبنای برجام پیشنهاد شده است به گونه ای که ابتدا 
از موضوعاتی که کمتر تنش زا هستند شروع و موضوعات 

پیچیده تر به آینده موکول شود.
در هر صورت بازگشت کامل به توافق بدون پرداختن به 

نارضایتی و شکایت ایران، غیرقابل تصور است.
خروج ترامپ از برجام و بی عملی اروپا

در سال ۲۰۱۸ رئیس جمهوری دونالد ترامپ به صورت 
یکجانبه ایالات متحده را از توافق با ایران خارج کرد و از آن 
زمان تاکنون سیاست »فشار حداکثری« را علیه این کشور 
به اجرا در آورد. به موازات آن، ترامپ به خروج نیروهای 
نظامی خود از خاورمیانه سرعت بخشید تا یکی از وعده های 
انتخاباتی خود در زمینه پایان دادن به جنگ های بی 
پایان آمریکا را عملی سازد. ایالات متحده در دوره ریاست 
جمهوری »باراک اوباما«، به اندازه قابل توجهی از حضور 
خود در منطقه کاسته بود. در مقایسه با ترامپ اما اوباما 
آگاه بود که خلائی که خروج ایالات متحده ایجاد مي کند 

باید به وسیله توافقی با ایران جبران شود.
کشورهای اروپایی که توافق هسته   ای با ایران را امضا 
کرده بودند، به حمایت خود از کل توافق ادامه دادند اما 
قادر نبودند مانع ایران از نقض برخی تعهدات موجود در 
توافقنامه شوند. اقدامات ایران واکنشی بود به سیاست 
فشار حداکثری دولت ترامپ که شرکت های اروپایی را با 

تحریم های فراسرزمینی خود، تهدید به مجازات می کرد. 
بنابراین سیاست ایالات متحده، اتحادیه اروپا را در موقعیتی 
قرار داد که قادر نبود و هنوز هم نمی تواند به وعده های خود در 
زمینه کمک اقتصادی موثر به ایران در ازای صرف نظر کردن 
از حق تولید سلاح هسته   ای جامه عمل بپوشاند. صرف نظر از 
اینکه اتحادیه اروپا تحریم های اقتصادی را که از سوی ایالات 
متحده علیه ایران اجرا مي شود در تضاد با قوانین بین المللی 
مي داند یا نه، شرکت ها و بانک های اروپایی به شدت نسبت به 
پیامدهای احتمالی سیاست تحریمی از میزان ریسک تجارت 

با ایران نگران هستند.
دوره چهار ساله ریاست جمهوری، دونالد ترامپ نه 
تنها برجام را بی اثر ساخت بلکه به پایه اصلی چندجانبه 
گرایی و حقوق بین الملل نیز آسیب های جدی وارد ساخت. 

مانورهای آشکار ترامپ علیه برجام، به ویژه انسجام در 
شورای امنیت را خدشه دار کرد. اقدامات وی اتحادیه اروپا 
را به حدی نگران کرد که فرانسه، آلمان و بریتانیا احساس 
وظیفه کردند تا بیانیه ای رسمی صادر و تاکید کنند که 
آن ها »به حفظ فرایندها و نهادهایی که براساس چندجانبه 

گرایی بنا شده، متعهد هستند«.
چالش های بایدن

انبوهی از چالش ها در مسیر احیای توافق هسته   ای وجود 
دارد که بازگشت دولت بایدن به برجام را از یک تغییر ساده 
و راحت سیاسی متمایز می کند. تهران پیش از بازگشت به 
اجرای کامل توافق، درخواست دریافت غرامت برای آسیب 
اقتصادی که به وسیله تحریم های واشنگتن متحمل شد، 
مطرح کرده است. همچنین ایران انتظار دارد ضمانت های 
موثری در کاهش تحریم ها کسب کند. در همین حین 
مشخص نیست که آیا در ایالات متحده تحرک سیاسی 
برای اقدام گسترده و برداشتن تحریم ها وجود داشته باشد.

در خلال کارزار انتخابات ریاست جمهوری ۲۰۲۰، جو 
بایدن معاون رئیس جمهوری پیشین ابراز تمایل کرد که 
ایالات متحده را به برنامه جامع اقدام مشترک )برجام( باز 
گرداند اگر ایران هم بندهای توافق را رعایت کند. علاوه بر 
این وی در زمینه اهمیت دیپلماسی و نیاز ایالات متحده به 
بازسازی روابطش با نزدیکترین و مهمترین متحدانش در 
اروپا نیز سخن گفت. متحدانی که از نظر بیشتر آن ها خروج 
از برجام یکی از بزرگترین اختلاف نظرها با دولت دونالد 
ترامپ بود. بایدن اظهار داشت که فراتر از بازگشت به برجام، 
او به دنبال استفاده از دیپلماسی سختگیرانه برای تقویت و 

توسعه توافق هسته   ای است.
دولت بایدن هنگامی که به تعامل دوباره دیپلماتیکی 
با ایران می اندیشد با چندین چالش روبرو خواهد شد که 
عبارتند از: یک برنامه کامل معتبر داخلی و بین المللی؛ 
شرکای جهانی و منطقه ای که دیدگاه های متناقضی دارند؛ 
فشارهای سیاسی در داخل و منافع ملی ایالات متحده که 
با سیاست های خاورمیانه و برنامه هسته   ای ایران مرتبط 

هستند.
فضای بیشتر سیاسی برای بایدن

اجماعی در میان کارشناسان سیاست خارجی در حزب 
دموکرات و اعضای کنگره وجود دارد که خروج از برجام 
را یک اشتباه می داند. درواقع توافق هسته   ای از بسیاری 
جنبه ها نمایه ای کلان تر از سوی دموکرات ها است که بر 
اهمیت و کارآیی دیپلماسی به عنوان یک ابزار تاکید دارد 
و در تضاد شدید با رویکرد استفاده از نیروی نظامی برای 

پرداختن به مشکلات بین المللی قرار دارد.
اگرچه در اوایل دوره ریاست جمهوری بایدن چالش ها ی 
گوناگون داخلی و بین المللی اولویت دار هستند اما 
رسیدگی نکردن به موضوع توافق برجام، ظرفیت آن را دارد 

که موجب پریشانی بیشتر اوضاع شود.
بایدن در کسوت رئیس جمهوری فضای بیشتری را 
برای کار نسبت به دوره اوباما حداقل در چارچوب حزب 
دموکرات دارد. پس از چهار سال ریاست جمهوری دونالد 
ترامپ، بیشتر دموکرات ها و حتی برخی محافظه کاران 
تمایل دارند تا به او فرصت بازگشت اولیه به برجام را بدهند. 

حتی مخالفان توافق اولیه در حزب دموکرات هم با خروج 
یکجانبه ترامپ از برجام مخالف بودند.

سوال بی پاسخی وجود دارد که آیا دولت بایدن می تواند 
حمایت جمهویخواهان را در مورد راهبردش در برابر ایران 
جلب کند؟ این امر اهمیت فوق العاده ای دارد زیرا مخالفت 
شدید جمهوریخواهان با برجام نقش چشمگیری را در 
تصمیم ترامپ برای خروج از توافق داشت. دولت بایدن 
سعی خواهد کرد هر معامله ای با ایران را به عنوان گامی 
ضروری با هدف ایجاد تغییر در مسیر سیاست خارجی 
ایالات متحده و راهی برای کاهش تمرکز نظامی در 
خاورمیانه نشان دهد تا بتواند انرژی بیشتری را به مقابله 
با چین اختصاص بدهد؛ این امر مي تواند برای برخی 

جمهوریخواهان جذاب باشد.
همچنین بازگشت آمریکا به برجام می تواند به عنوان 
عنصر مرکزی تلاش این کشور برای بازسازی اعتماد اروپا 
تلقی شود؛ بدون تردید این امر اولویت اصلی برای دولت 
بایدن خواهد بود. در خاورمیانه اما پیوستن دوباره ایالات 
متحده به برجام با مخالفت های جدی به ویژه از سوی 
اسرائیل روبرو خواهد شد که باید از سوی رئیس جمهوری 

مدیریت شود.
نحوه آغاز تعامل با ایران

در حالیکه دولت بایدن باید با این محدودیت ها بجنگد 
مجبور است تا به توافقی دست یابد که برای ایران هم قابل 
قبول است. این میراث شامل بی اعتمادی عمیق به ایالات 
متحده _که پس از خروجش از برجام ایجاد شد، درخواست 
ایران برای دریافت غرامت به دلیل نقض توافق از سوی 
ایالات متحده و تغییر سیاست داخلی ایران -تحت تاثیر 

انتخابات ریاست جمهوری ماه ژوئن- می شود.
رئیس جمهور بایدن پس از روی کار آمدن، ممکن است 
به دو گام اولیه متعهد شود. مرحله نخست لغو ممنوعیت 
تبعیض آمیز سفر به آمریکا خواهد بود که ایرانیان را به 
علت سطح حضور شهروندانش در ایالات متحده، بیشتر 
از دیگر ملت ها تحت تاثیر قرار داد. گام دوم به تخفیف 
فوری تحریم های مرتبط با مقابله با بیماری کووید ۱۹ 
مربوط خواهد بود که با صدور مجوز برای تجهیزات درمانی 
و دارویی به صورت یک کانال اختصاصی برای بانک های 
بین المللی، شرکت های حمل و نقل، بیمه ها و دیگر 
شرکت های خدماتی برای کمک به دسترسی ایرانیان به 

درمان پزشکی همراه خواهد بود.
همچنین دستورالعمل تحریمی جدیدی برای این 
گروه ها و سازمان های امدادرسان بین المللی صادر خواهد 
شد تا نحوه کار فوری، مستقیم و قانونی آن ها در قبال 
این تراژدی در ایران بدون هراس از مجازت تعیین شود. 
همچنین باید برای نهادهایی که قبلا مراقبت هایی علیه 
آن ها  صورت می گرفت نامه های تسهیل سازی صادر شود تا 
به آن ها اطمینان دهد اگر در تجارت بشردوستانه با ایران به 
منظور حمایت از تهران در پاسخدهی به کووید-۱۹  اقدام 

کنند، هدف تحریم ایالات متحده قرار نمي گیرند.  
تنظیمات هرگام اولیه دیپلماتیک باید براساس »آرامش 
برای آرامش« در منطقه و برای کاستن از سطح تنش هایی 
صورت بگیرد که در یک سال گذشته در منطقه رخ داد. 

چنین ترتیباتی لازم نیست که با جزئیات و مفصل بیان 
شود اما هر دو طرف ایران و آمریکا باید از حملات و فشار 

خود بکاهند.
دولت جدید ایالات متحده در مورد پرونده هسته   ای 
ایران چند گزینه دارد. نخست بازگشت دوطرفه واشنگتن و 
تهران به برجام است. در این مرحله برنامه هسته   ای ایران در 
ازای بیشترین مقدار کاهش تحریم ها به عقب باز مي گردد. 
این ممکن است آسانترین توافقی باشد که به سرعت قابل 
حصول است زیرا چارچوب آن در قالب برجام پیش از این 
طراحی شده است. از دیدگاه قوانین ایالات متحده، این امر 
نیازمند بازبینی کنگره نیست زیرا برجام در سال ۲۰۱۵ 
تحت قانون بازنگری هسته   ای ایران )INARA( مورد 

ارزیابی قرار گرفت.
این گزینه همچنین تاثیرگذارترین اقدام بر گروه ۵+۱ 
نیز محسوب می شود به ویژه برای متحدان اروپایی که 
برجام را ارزشمند مي دانند و برای هر فردی که موفقیت 
این اقدام را نشانه ای بارز از کارآمدی دیپلماسی چندجانبه 

می داند.
گزینه دوم در پرونده هسته   ای شامل توافقی کوچکتر 
مشابه برنامه اقدام مشترک )JPOA( است که در سال 
۲۰۱۳ تصویب شد. این توافق موقت برنامه هسته   ای ایران 
بود که به برجام منتهی شد یا همچون تلاش »امانوئل 
مکرون« رئیس جمهوری فرانسه در سال ۲۰۱۹ که برای 
گفت وگو بر سر یک معامله بین دولت ترامپ و ایران وارد 

عمل شد.
سومین گزینه درپرونده هسته ای، مذاکره فوری بر سر 
توافقی تازه بر روی برجام است که به مسائلی گسترده 
مي پردازد. در مقابل ایالات متحده کاهش تخفیف های 
بیشتر از برجام را قبول مي کند که شامل فقط شامل 
تحریم های ثانویه نمی شود بلکه برخی محدودیت ها برای 
شرکت های ایالات متحده درتجارت با ایران را هم شامل 
می شود و به ایران مجوز استفاده از دلار را در معامله ها 

می دهد.
ضرورت بنیانگذاری تعاملی واقع بینانه

در این فرایند پیش از حضور دولت جدید در ایالات 
متحده، اروپا نقشی مهم برعهده دارد. در خلال این زمان، 
اروپا باید همان نقشی را ایفا کند که در چهار سال گذشته 
داشت: محافظت هرچه بیشتر از گزینه ها از طریق تعامل 
با هر دو طرف ایران و ایالات متحده؛ ضمن آنکه اروپا باید 
برای حفظ برجام تلاش کند. اروپایی ها همچنین باید در 
نظر داشته باشند که دولت تازه بایدن در کاخ سفید، به 
دلیل هنجارهای دقیقی که مانع دخالت دولت جدید در 
سیاست خارجی دولت درقدرت مي شود، تا قبل از ۲۰ 

ژانویه ۲۰۲۱ با ایران تعامل نخواهد داشت.
پس از اولین گام احتمالی که بالا توضیح داده شد، 
تعامل بیشتر میان ایالات متحده و ایران به احتمال زیاد به 
علت انتخابات ریاست جمهوری ۲۰۲۱ در ایران با سکون 
روبرو مي شود. ایالات متحده نیز به یک مکث قبل از تدوین 
استراتژی بلندمدت جامع نیاز دارد. ازآنجاکه دولت جدید 
می خواهد به طور کامل منصب های کلیدی را در دست 
بگیرد، یک بازنگری داخلی گسترده را باید انجام دهد و 
با متحدان خود مشورت کند. این بدان مفهوم خواهد بود 
که تعامل جدی در زودترین حالت تا تابستان سال ۲۰۲۱ 
آغاز نخواهد شد. )دولت جدید ایران در ماه اوت آغاز به کار 
مي کند(. هنگامی که تعامل آغاز شد، این برنامه فراتر از 

موضوع هسته   ای را پوشش می دهد.
این گفت وگو باید واقع بینانه باشد و در چارچوب گام های 
متعادل برای تنش زدایی دنبال شود به جای آنکه باهدف 
تغییر جهت گیری اساسی در منطقه باشد تا سرانجام یک 
معامله بزرگ با ایران حاصل شود و به ایجاد ساختار امنیتی 
کاملا جدیدی در منطقه بیانجامد. اگر چنین فرایندی به 
خوبی پیش برود در پایان قادر به ایجاد تغییرات بنیادین 

خواهد بود اما عملی شدن آن سال ها طول مي انجامد.
بهتر است روند فوق با اهداف متوازن شروع شود و به 
آرامی حرکت کند. نقشه راه دیپلماسی ایران-آمریکا در 
دولت بایدن به سه مرحله اصلی قابل تقسیم است: توافق بر 
سر توقف موقت، اجرای کامل دو طرفه برجام و گفتگوهای 
هسته ای »بیشتر در مقابل بیشتر«. درهرصورت، زمان 
نقشی اساسی را در تثبیت یک نقشه راه دیپلماتیک خواهد 

داشت.

اندیشکده »کارنگی« بررسی کرد

برنامه بایدن برای از سرگیری تعامل با ایران

تقلای آبرامز در روزهای آخر ترامپ

تاکید ایران بر لزوم حفظ و رعایت استقلال، بی طرفی و حرفه ای گرایی آژانس

تحلیلگران عرب می گویند: »الیوت ابرامز« 
فرستاده وِیژه آمریکا در امور ایران در سفر 
منطقه ای خود در حالی رویکرد ستیزه جویانه 
ترامپ را دنبال کرد که توان آمریکا در کارزار 
ضد ایرانی و اعمال تحریم ها به پایان رسیده و 
این سفر تنها در چارچوب سنگ اندازی در مسیر 

دولت آینده آمریکا صورت گرفته است.
به گزارش ایرنا، »الیوت آبرامز« فرستاده 
ویژه آمریکا در امور ایران و ونزوئلا روز یکشنبه 
۱۸ آبان ماه در نخستین ایستگاه سفر منطقه ای 
خود در سرزمین های اشغال شده با »بنیامین 
نتانیاهو« نخست وزیر رژیم صهیونیستی و 
»بنی گانتس« و »گابی اشکنازی« وزیران جنگ 
و امور خارجه این رژیم درباره ایران گفت وگو 
کرد. او در ادامه این سفر سرزمین های اشغالی 
را به مقصد عربستان سعودی ترک کرد و در 
این کشور با مقام های سعودی از جمله »خالد 
بن سلمان« برادر ولیعهد و معاون وزیر دفاع 
عربستان دیدار و گفت وگو کرد. او پنج شنبه ۲۲ 
آبان ماه سفر خود را در ادامه سفرهای منطقه 
خود به امارات وارد شد و با دیدار با مقام های 
این کشور از جمله »عبدالله بن زاید آل نهیان« 
وزیر امور خارجه این کشور سفر خود به پایان 

رساند.
این سفر در شرایطی صورت گرفت روزنامه 
» زوددویچه« آلمان در مطلبی آورد ترامپ پس 
از شکست در انتخابات آمریکا پیش از اینکه از 
کاخ سفید خارج شود نماینده خود را راهی 
منطقه کرده است تا با افزایش تحریم های ضد 

ایرانی مانع از بازگشت بایدن به توافق هسته ای 
شود. »باراک راوید« روزنامه نگار اسرائیلی هم  
گزارشی در تارنمای »اکسیوس« نوشت  مبنی 
براینکه آمریکا می خواهد سیلی از تحریم ها را 
علیه ایران اعمال کند و هدف از سفر آبرامز را 

همین موضع اعلام کرد.
تلاش آبرامز و کشورهای عربی برای 

مین گذاری در مسیر دولت بایدن
آبرامز در حالی در واپسین روزهای حضور 
ترامپ در کاخ سفید برای افزایش فشار بر ایران 
وارد عمل شده است که پیش از وی »برایان 
هوک« نماینده سابق آمریکا در امور ایران به 
دلیل شکست مفتضحانه در امور ایران از دور 
بازی حذف شد. دولت آمریکا در حالی با اعزام 
ابرامز به منطقه کارزار فشار حداکثری را علیه 
ایران دنبال می کند که این روزها به دلیل 
شکست در انتخابات آمریکا حال و روز خوشی 
ندارد. او با این اقدامات خود می خواهد افزون بر 
سرپوش نهادن بر شکست خود در انتخابات در 
مسیر جوبایدن رئیس جمهوری آینده آمریکا که 
در تبلیغات انتخابات ریاست جمهوری از تصمیم 
ترامپ در خارج شدن از توافق هسته ای انتقاد 
کرده و وعده تعامل دیپلماسی و بازگشت به 
توافق هسته ای را داده است، سنگ اندازی کند.

 گزارشگر روزنامه »القبس« کویت در این 
زمینه نوشت:  ترامپ با هدف ادامه کارزار 

فشار حداکثری علیه ایران و مقدمه سازی 
برای سفر »مایک پمپئو« وزیر امور خارجه 
آمریکا به منطقه، ابرامز را راهی منطقه کرد. 
این اقدامات در حالی است که هنوز هم دولت 
ترامپ از افزایش تحریم ضد ایرانی سخن به 
میان می آورد. هواداران ترامپ ادعا می کنند که 
افزایش فشار حداکثری و ادامه تقابل با ایران راه 
را بر روی هرگونه تفاهم دوجانبه دولت بایدن و 
راهبران ایران در مرحله آینده مسدود خواهد 

کرد.
گزارشگر تارنمای »العهد« لبنان نوشت: 
»بول بیکر« مسوول سابق دستگاه اطلاعات 
مرکزی آمریکا »CIA« بر این باور است که 
رژیم صهیونیستی و عربستان از شکست ترامپ 
بسیار عصبانی هستند. آنها انگیزه لازم را برای 
دامن زدن به اقدام های جنجال آفرین در طول 
دوره انتقال قدرت از ترامپ به بایدن دارند. 
ترامپ در برابر نادیده گرفتن حقوق بشر در 
عربستان و قتل »جمال خاشقچی« روزنامه نگار 
منتقد سعودی و ادامه جنگ عربستان در یمن 
از »محمد بن سلمان« ولیعهد عربستان حمایت 
سیاسی کرد. ترامپ همچنین از نتانیاهو حمایت 
کرد. تل آویو و ریاض اکنون می خواهند ماموریت 
بایدن در مسیر تغییر سیاست های ترامپ را با 
مانع روبرو سازند. عربستان سعودی و اسرائیل 
برای رسیدن به این هدف به دنبال ماجراجویی 

علیه ایران هستند. آنها در این مسیر از حمایت 
دولت ترامپ هم برخوردار هستند. ترامپ هم 
ماجراجویی علیه ایران را راه خوبی برای سنگ 

اندازی در مسیر بایدن می داند.
تحلیلگر روزنامه »اللواء« لبنان در این زمینه 
آورد: از زمان پیروزی بایدن در انتخابات ریاست 
جمهوری آمریکا، همواره سوالاتی درباره تغییر 
سیاست دولت آمریکا درباره بسیاری از مسائل 
به ویژه درباره پرونده هسته ای، روابط با اروپا، 
ناتو، روسیه و چین در دوره وی مطرح می شود. 
این در حالی است که آبرامز ادعا کرده است که 
سیاست کشورش با تغییر رئیس جمهوری تغییر 
نمی کند. او درباره سیاست آمریکا درباره اعمال 
فشار حداکثری به ایران ادعا کرد تحریم های ضد 
ایرانی فعال هستند. او در سفر خود به عربستان 
هم در مصاحبه با روزنامه »الشرق الاوسط« این 
کشور ادعا کرد با تغییر رئیس جمهوری منافع و 
سیاست آمریکا تغییر نخواهد کرد و تنها شیوه 

حفظ این منافع تغییر خواهد کرد.
روزنامه  تحلیلگر  الرنتاوی«  »عریب 
»الدستور« اردن هم سفر ابرامز به منطقه را 
تلاشی برای مین گذاری در مسیر بازگشت 
دولت بایدن به توافق هسته ای و گشایش در 

روابط ایران و آمریکا اعلام کرد.
وی نوشت: مرحله انتقال قدرت از ترامپ 
به بایدن تنها مایه نگرانی آمریکایی ها که از 

آغاز آشوب، ناآرامی و تظاهرات مسلحانه از 
سوی هواداران ترامپ می ترسند نیست، بلکه 
این مرحله مایه نگرانی کشورهای منطقه هم 
است. شماری از افراد تندرو که در اطراف ترامپ 
حضور دارند پس از شکست ترامپ در انتخابات 
تلاش می کنند همه گونه خرابکاری به بار آورند.

در پایان باید گفت اگرچه ترامپ و اطرافیان 
وی با همکاری رژیم صهیونیستی و برخی 
کشورهای عربی تلاش می کنند از فرصت باقی 
مانده دامنه فشارها علیه ایران را افزایش دهند 
و سفر ابرامز به منطقه هم در این راستا صورت 
گرفته است، اما تجربه نشان داده است که ایران 
می تواند در برابر تحریم ها مقاومت کند و در 
برابر ماجراجویی ها واکنش سخت نشان دهد. 
این کشور طی بیش از سه دهه گذشته خود را با 
شرایط سازگار کرده است. تهران برگ برنده های 
بسیاری برای مدیریت نبرد اقتصادی و سیاسی 
آمریکا در اختیار دارد. اوضاع این کشور در 
مقایسه با سال های گذشته بهتر است و سازمان 
ملل دیگر نمی تواند این کشور را زیر فشار قرار 
دهد. روسیه، چین و بسیاری از کشورهایی 
اروپایی مخالف تحریم ها و هرگونه ماجراجویی 
آمریکا هستند و این موضوع در برداشتن 
تحریم ها تسلیحاتی ایران و مخالفت با طرح 
پیشنهادی آمریکا علیه ایران در سازمان طی 
ماه های گذشته خود را نشان داده است. این 
موضوع برگ برنده ای در دست ایران در نبرد 
علیه آمریکا است و به تهران انگیزه بیشتری 

می دهد که روند دیپلماتیک را مدیریت کند.

مجمع عمومی سازمان ملل متحد گزارش 
سالانه آژانس بین المللی انرژی اتمی را با اجماع 
تصویب کرد.در جلسه ای که بدین منظور با 
حضور دبیرکل و نمایندگان دائم کشورهای عضو 
در نیویورک برگزار شد، پس از سخنرانی رئیس 
مجمع عمومی و مدیرکل آژانس بین المللی 
انرژی اتمی، نمایندگان کشورهای دیگر مواضع 

خود را اعلام کردند.
مجید تخت روانچی، سفیر و نماینده دائم 
جمهوری اسلامی ایران در سازمان ملل متحد 
در سخنرانی خود با تاکید بر نقش مهم انرژی 
هسته ای در ابعاد مختلف توسعه اقتصادی و 

اجتماعی کشورها اظهار کرد که این موضوع در 
NPT و اساسنامه آژانس کاملا تصریح شده و 
یکی از وظایف اساسنامه ای آژانس ارتقاء استفاده 
صلح آمیز و تقویت همکاریهای بین المللی در این 
زمینه بین کشورهای عضو است. نماینده دائم 
کشورمان گفت که جمهوری اسلامی ایران با 
تلاش و سرمایه گذاری فراوان در این زمینه به 
دستاوردهای مهمی نائل شده و در حال حاضر از 
انرژی هسته ای در زمینه های تولید برق، پزشکی، 

کشاورزی و صنعتی استفاده مي کند.
وی همچنین اظهار کرد که از نظر جمهوری 
اسلامی ایران وظیفه راستی آزمائی آژانس طبق 

اساسنامه باید به نحوی انجام بگیرد که تقویت 
بهره برداری صلح آمیز از انرژی هسته ای به 
عنوان حق مسلم کشورهای عضو تحت الشعاع 
قرار نگیرد. وی همچنین اضافه کرد که حتی 
نگرانی های عدم اشاعه نیز نباید حق کشورهای 
عضو در بهره مندی از این حق را محدود کند. 
در این راستا، هرگونه تلاش برای محدود سازی 
کاربرد صلح آمیز هسته ای باید مردود اعلام شود.

این دیپلمات ارشد کشورمان همچنین 
اظهار داشت که برجام به عنوان یک دستاورد 
مهم چندجانبه که از حمایت قاطع بین المللی 
برخوردار است، از سوی اقدامات یکجانبه آمریکا 

به شدت تحت فشار است. خروج آمریکا از برجام 
و اعمال مجدد تحریم ها ی غیر قانونی علیه ایران 
و عدم پایبندی آمریکا به قطعنامه ۲۲۳۱ مانع 
بهرمندی جمهوری اسلامی ایران از حقوق 

مصرح خود طبق این قطعنامه شده است.
نماینده جمهوری اسلامی ایران در سازمان 
ملل متحد با اشاره به اینکه تنها در سال ۲۰۱۹، 
۲۲ درصد از کل بازرسی های آژانس متعلق در 
ایران انجام شده، اعلام کرد که حتی در شرایط 
ناشی از شیوع ویروس کرونا فعالیت های آژانس 
در ایران متوقف نشده است. تخت روانچی بر لزوم 
حفظ و رعایت استقلال، بی طرفی و حرفه ای 

گرایی آژانس تاکید کرد. نماینده کشورمان 
همچنین اعلام کرد که براساس اطلاعات 
منتشره شده از فعالیت های هسته ای عربستان، 
اگر این کشور به دنبال برنامه هسته ای صلح آمیز 
است باید شفاف عمل کرده و به بازرسان آژانس 
اجازه راستی آزمایی از فعالیت های مربوطه خود 
را بدهد. وی همچنین در پایان سخنرانی خود با 
اشاره به اینکه رژیم صهیونیستی هنوز به عضویت 
NPT در نیامده و راستی آزمایی از فعالیت های 
هسته ای خود را رد کرده است، تاکید کرد که 
آژانس باید با رویکرد مستقل و حرفه ای این 

مسئله را حل نماید.
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برخورد با اصنافی که موجب تجمع
 و ازدحام جمعیت شوند

معاون استاندار تهران با اشاره به فیلم منتشر شده در فضای مجازی درباره ازدحام و 
تجمع شهروندان مقابل یکی از مغازه های پاساژی در شهرک قدس و حراج اجناس 
در این مغازه، گفت: با اصنافی که موجب تجمع شهروندان شوند برخورد خواهد 
شد.حمیدرضا گودرزی در گفت وگو با ایسنا، درباره فیلم منتشر شده در فضای 
مجازی درباره حراج مغازه ای در یکی از پاساژهای واقع در شهرک قدس، گفت: در 
شرایطی که درپی تشدید شیوع کرونا ویروس محدودیت برای فعالیت ها در سطح 
شهر تهران اعمال شده اصناف نباید تحت هیچ عنوانی از جمله حراج اجناس موجب 
تجمع شهروندان شوند.وی تاکید کرد: بی تردید با اقداماتی که توسط اصناف مختلف 
موجب تجمع شهروندان می شود برخورد خواهد شد و از اصناف هم درخواست 
می کنیم در چنین شرایطی دست به چنین اقداماتی نزنند. این فیلم مربوط به مغازه 
ای درون پاساژی در شهرک غرب بوده که موجب تجمع شهروندان شده که با آن 
برخورد خواهد شد.به گزارش ایسنا، روز جمعه گذشته فیلمی از حراج فروشگاه 
زنجیره ای با عنوان »39 تومانی« که تبلیغات آن هم در فضای مجازی صورت گرفته 
بود، منشر شد. یکی از شعب این فروشگاه در پاساژ لیدوما شهرک قدس تهران فعال 
بوده و در فیلم منتشر شده شهروندان برای خرید از آن در صف فشرده ای زیر سقف 

ایستاده بودند که واکنش های بسیاری را در فضای مجازی به همراه داشت.

افتتاح ايستگاه مترو »برج میلاد« در هفته جاري
نوزدهمین ایستگاه در خط 7 متروي تهران این هفته افتتاح خواهد شد. ایستگاه برج 
میلاد در مجاورت سازه مدرن و نمادین برج میلاد، بیمارستان میلاد، دانشگاه علوم 
پزشکي تهران و سازمان انتقال خون ایران قرار دارد و یکي از 3 ورودي اصلي آن در 
کنار سازه برج، در هفته جاري افتتاح خواهد شد. به گزارش روابط عمومي و امور 
بین الملل شرکت راه آهن شهري تهران و حومه )مترو( ایستگاه برج میلاد در عمق 
55 متري زمین و در مسیر خط 7 متروي تهران واقع شده است.این ایستگاه از حیث 
همجواري با برج میلاد، ارائه سرویس به شهروندان اقصي نقاط کشور جهت حضور 
در بیمارستان میلاد و اماکن پر ترددي چون دانشگاه علوم پزشکي و سازمان انتقال 
خون ایران، از اهمیت بالایي برخوردار بوده و مي تواند گره گشاي بسیاري از مشکلات 
ترافیکي شده و دسترسي شهروندان به اماکن پر تقاضاي سفر را تسهیل کند. در 
همین راستا و پیرو برگزاري جلسه هماهنگي بین مدیران شرکت مترو و شهرداري 
منطقه 2، روز جمعه 23 آبان ماه، بازدید مشترکي از سوي مدیر عامل شرکت مترو 
و شهردار منطقه 2 انجام شد تا هماهنگي نهایي جهت افتتاح ایستگاه برج میلاد 
صورت پذیرد.طي این بازدید، شهردار منطقه 2 در رابطه با همکاري جهت تسریع 

امور مربوط به افتتاح ایستگاه هاي در شرف تکمیل این منطقه، اعلام آمادگي کرد.

حمايت همه جانبه شهرداری منطقه2
 از توسعه حمل و نقل عمومی 

شهردار منطقه2 دربازدید میدانی از ایستگاه مترو برج میلاد که مدیر عامل شرکت 
مترو نیز حضور داشت از آمادگی مدیریت منطقه برای همکاری در تسریع روند 
پیشرفت ایستگاه های مترو خبرداد. به گزارش روابط عمومی شهرداری منطقه2، 
حسن رحمانی دراین بازدید گسترش زیر ساختهای حمل و نقل عمومی خصوصا 
زیر ساخت های شبکه ریلی را از اولویت های مدیریت شهری منطقه برشمرد و گفت: 
باتوجه به تدابیر شهردار تهران در خصوص توسعه حمل و نقل عمومی و خطوط 
ریلی، تسریع در روند پیشرفت اجرای پروژه های مترو از اهمیت زیادی برخوردار 
است و مدیریت منطقه 2 آمادگی دارد تا با آماده سازی فضاهای کارگاهی و تجهیز 
زیرساختها در این زمینه همکاری کند.وی با اشاره به اینکه خطوط در حال ساخت 
شش،هفت و ۱۰ مترو به خوبی منطقه 2 را پوشش می دهند اظهار کرد: سه ایستگاه 
از خط شش و هفت ایستگاه از خط هفت مترو در این منطقه قرار دارد.وی افزود: 
براساس نتایج حاصل از مطالعات صورت گرفته، در صورتی که ایستگاه های در حال 
احداث منطقه 2 تکمیل شود از جمعیت 7۰۰ هزار نفری منطقه، 25۰ هزار نفر از 
شهروندان سفرهای شهری را در زیر زمین انجام خواهند داد و همین امر می تواند 

در کاهش سفرهای درون شهری و در نهایت ترافیک تاثیرگذار باشد.

پتانسیل های حريم منطقه برای توسعه گردشگری 
بسیار ارزشمند و قابل توجه است

شهردار منطقه 5 در حاشیه بازدید اعضای شورای اسلامی شهر تهران از حریم 
منطقه5، پتانسیل های حریم منطقه 5، برای توسعه گردشگری، توریستی و 
بوم گردی را بسیار ارزشمند و قابل توجه توصیف کرد.به گزارش روابط عمومی 
شهرداری منطقه5، محمود کلهری در حاشیه این بازدید که محمد علیخانی و حسن 
خلیل آبادی اعضای شورای اسلامی شهر تهران نیز حضور داشتند، گفت: ظرفیت ها 
و پتانسیل های بسیار بالایی درحریم منطقه 5 برای جذب گردشگر و بهره مندی 
مردم از این فضا وجود دارد. این حق مردم است که بتوانند از این ظرفیت بالقوه، 
استثنایی و کم نظیر بهره ببرند.شهردار منطقه5 افزود: با توجه به وجود بقاع متبرک 
و پتانسیل های طبیعی، باید بسترسازی های لازم را برای استفاده مردم و همچنین 
گردشگران خارجی مهیا کنیم.او بیان کرد: از سرمایه گذارانی که طرحی برای ارائه 
در حوزه گردشگری حریم منطقه5 دارند، دعوت می کنم در این زمینه فعالیت 
کنند. با همه توان از این طرح ها دفاع می کنیم. کلهری افزود: باید همه تلاشمان 
را به کار بگیریم که از حریم منطقه حفاظت و حراست کنیم، حفظ و حراست نه 
به این معنا که رها شده بماند، بلکه به این معنا که اجازه تعرض، ساخت و ساز و 

تصرف را به کسی ندهیم.

جمعه بازار خلازيل تعطیل شد
شیطان بازار خلازیل طی اجرای یک طرح ضربتی و مسدودسازی نقاط ورودی 
به این روزبازار توسط شهرداری منطقه ۱9 تعطیل شد.به گزارش روابط عمومی 
شهرداری منطقه ۱9، علی توکلی شهردار منطقه با بیان اینکه فروشندگان این بازار 
بیش از یک دهه است بساط خود را روزهای جمعه در بازاري معروف به »شیطان 
بازار« در معرض فروش مي گذارند، گفت: این روزبازار محل تجمع و کسب وکار 
افرادی است که بدون رعایت هیچ گونه پروتکل بهداشتی اجناس خود را که اغلب 
مشکوک به مسروقه هستند در معرض فروش گذاشته و علاوه بر اینکه فعالیت و 
تجمع آن ها تهدیدی برای شیوع کرونا محسوب می شود، آلودگی ها و مزاحمت هایی 
را نیز برای ساکنین این نقطه از شهر تهران به همراه دارند.در همین راستا نیز طی 
هماهنگی های انجام شده برای جمع آوری و تعطیلی این روزبازار، نیروهای شهرداری 
این منطقه از ورود بیش از 3 هزار خودروی بساط گستر و خریداران به آن خودداری 

کردند و این بازار به طور کامل تعطیل شد.

اخبار کوتاه

خطاب به دختران مرکز خريد لیدوما 
در شهرک غرب تهران

آساره کیانی

دختران شهر؛ دختران انتظار در حراج روزهای کرونایی با دلشوره درب های 
بسته یک پاساژ لوکس؛ کسی آمار گرفته است که شما در شهرک غرب 

زندگی می کنید یا سه راه آذری؟
هیچکس سری به مراکز خرید خاصی که در تهران وجود دارند زده تا ببیند 
قیمت یک قَلم از  کفش و کیف و مانتو یا شلوار و حتی شلوارک و یک تاپ 
ساده شان برابر با چند ماه حقوق بازنشستگی پدران شما هم نیست با چهل 

و یک سال سابقه کار؟
اصلن در تمام این سال ها کسی از شمال شهر به جنوب شهر آمده تا تفاوت 
خیابانها و کوچه ها و ساختمان ها و پارک ها و آب و هوای طبقه بندی شده را 
بفهمد؟ کسی گفته چرا این پایین ها سال به سال تنَگ تر می شود؟ کسی دیده 
که اینجا همیشه غُلغله است و زن و مرد و کودک و پیر و جوان با ماسک و 

بی ماسک در دل هم می لولند؟
لولیدن واژه خوبی نیست؟ چه کسی نقشه شهر را اینطور چیده تا نفس هایتان 
و قلبهایتان تنگ شود و اینطور به هم بچسبید در حالی که چشم هایتان از 
حدقه انتظار بیرون زده و دست روی دست می کوبید؟ چه کسی گفته شما 
مقصرید؟ آنها که گفتند، اصلن فهمیده اند که در این شرایط اگر بتوانی چندتا 

از همان لباس های پاساژهای معروف را داشته باشی یعنی چه؟
نه، هیچ کسی معنای این اضطراب شما پشُت درب های شیشه ای یک پاساژ 

در شهرک غرب را درک نمی کند.
فقط اینکه نفهمیدید این نقشه کشی های چرک مُرد مصلوب در لابه لای »نه 
غربی نه شرقی« های کنده کاری شده بر دیوارهای شهر  و  این خاکستری های 

غم انگیز تفاوت، چه بر سر ذهن های زیبای تک تک شما آورده است...

نگاه
مصوبات جديد ستاد ملی مبارزه با کرونا اعلام شد

وضعیت حضور کارکنان در ادارات و تردد خودروها از اول آذر ماه

معاون محیط زيست انسانی سازمان حفاظت محیط زيست عنوان کرد
افزايش ۸ درصدی فوت ناشی از کرونا به ازای يک واحد افزايش ذرات معلق

وضعیت تصفیه خانه فاضلاب شهرک غرب زير ذره بین محیط زيست تهران

مديرعامل اتحاديه تاکسیرانی های کشور تشريح کرد
برنامه ريزی اتحاديه تاکسیرانی برای کاهش ساعت حمل و  نقل عمومی

سرپرست سازمان رفاه، خدمات و مشارکت های اجتماعی خبر داد
آمادگی گرمخانه های پايتخت برای روزهای سرد

سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا با اشاره به مصوبات 
روز 24 آبان جلسه ستاد و تصویب کلیات طرح جامع 
مبارزه با کرونا، گفت: این طرح از شنبه اول آذرماه آغاز 
می شود. به گزارش ایسنا، دکتر علیرضا رئیسی با اشاره به 
برگزاری جلسه ستاد ملی مبارزه با کرونا، گفت: روز 24 
آبان بحث های مختلفی در جلسه مطرح شد. با شروع فصل 
سرما در اروپا و آمریکا و آسیا میزان شیوع کرونا و ابتلا 
به آن به صورت شتابنده بالا می رود و الان میزان مرگ 
و میرهای روزانه در بسیاری از کشورها به مرز هزار نفر و 
بیش از آن رسیده و برای اولین بار در آمریکا نیز ابتلای 
روزانه بیش از ۱۸۰هزار مبتلا وجود داشت.وی افزود: در 
کشور ما هم میزان موارد ابتلا بسیار بالا رفته و مرگ و میر 
هم افزایش یافته است. البته ظرفیت تست های تشخیص 
کرونا از روزانه 23 هزار تست را به بیش از 4۰ هزار تست 
در روز رساندیم. به همین دلیل میزان شناسایی بیماران 
بالاتر رفته است. رئیسی با اشاره به تاکید اعضای ستاد 
بر رعایت پروتکل ها افزود: رئیس جمهور تاکید کردند 
که به سرعت باید خدمات دولت الکترونیک را توسعه 
دهیم و از تجمعات و ترددها جلوگیری شود؛ چراکه این 
موضوع یکی از راهکارهای مهم در کنترل شیوع بیماری 
در سطح کشور است. همانطور که این تجربه را فروردین و 
اردیبهشت ماه در کشور داشتیم و همه دستگاه ها و مردم 
و نیروها پای کار بودند و توانستیم این بیماری را کنترل 
کنیم. مجددا تاکید شد که همه دستگاه ها پای کار آیند و 

همه نیز در این زمینه اعلام آمادگی کردند.
وی با اشاره به مصوبات ستاد ملی مبارزه با کرونا، گفت: هر 
تصمیمی که در ستاد ملی می گیرند بر این اصول استوار 
است که مردم می توانند با رعایت پروتکل ها و کاهش 
تردد و تجمعات قطعا باعث شوند که میزان شیوع بیماری 
پایین آید. اما هر گاه رعایت پروتکل ها دچار اختلال شود 
و تجمعات و مهمانی های خانگی و سفرها شکل می گیرد 
میزان ورودی به بیمارستان ها به قدری می شود که 
شاید قابل تحمل نباشد. به همین دلیل کشورها مجبور 
می شوند در چنین شرایطی ایجاد محدودیت هایی را انجام 
دهند. در این محدودیت ها ما حدود سه هفته پیش 43 
شهرستان را محدودیت شدید ایجاد کردیم و بعد از آن هم 
4۶ شهرستان اعمال محدودیت شدند. نتیجه ارزیابی ها 
نشان می دهد محدودیت های ایجاد شده کارساز بوده و به 
همین دلیل طرح جامعی آماده شد و مورد بررسی قرار 
گرفت.وی افزود: این طرح طرحی هوشمند و پویا است و 
براساس بررسی های وزارت بهداشت از بار بیماری و میزان 
بستری روزانه بیماران در شهرستان ها صورت گرفته است. 
این طرح شهرستان ها را به سطح هشدارهای مختلفی در 
می آورد. در این زمینه سه سطح هشدار تعریف شد. سطح 
هشدار سه شامل شهرها و شهرستان های قرمز، سطح 
هشدار دو شامل شهرها و شهرستان های نارنجی و سطح 

هشدار یک شامل شهرها و شهرستان های زرد هستند.
رئیسی گفت: براساس این رنگ بندی ها و متناسب با هر 
وضعیت، محدودیت هایی اعمال می شود که می بایست به 

طور قطع اعمال شود و حدود دو هفته زمان لازم است 
که ارزیابی کنیم و ببینیم این اعمال محدودیت ها تا چه 
اندازه موثر بوده و براساس آن نیاز به تمدید و تشدید و یا 

بالعکس نیاز به تسهیل دارد.
سخنگوی ستاد مقابله با کرونا تاکید کرد: واقعیت این 
است که هدف در این محدودیت ها، تعطیلی کسب و کار 
مردم نیست ولی جاهایی مجبوریم به خاطر عدم رعایت 
پروتکل ها و بار زیاد بیمارستان ها اعمال محدودیت کنیم. 
به طور مثال اگر شهرستانی در وضعیت سطح هشدار سه 
قرار گیرد در این وضعیت به جز مشاغل خیلی ضروری که 
مربوط به تهیه مایحتاج ضروری مردم، امنیت و سلامت 
می شوند، بقیه مشاغل همه تعطیل هستند. همچنین 
براساس ارزیابی های وزارت بهداشت، این تعطیلی ممکن 
است دو هفته یا کمتر و بیشتر طول بکشد. وی گفت: 
در ارزیابی اولیه شاید بیش از ۱۰۰ شهرستان مشمول 
محدودیتهای سطح قرمز می شوند که اکثر مراکز استان ها 

و از جمله تهران جزو این وضعیت قرمز هستند.
رئیسی گفت: در وضعیت نارنجی یا سطح هشدار 2 
حدود ۱5۰ شهر یا شهرستان جزو این محدوده قرار 
می گیرند که محدودیت های مشاغل سطح 3 و 4 در آنها 
اجرا می شود که جزئیات دقیق تر به اطلاع خواهد رسید. 
حدود ۱55 شهرستان نیز در وضعیت زرد قرار دارند که 
سطح شغلی 4 در آنها محدود خواهد شد. رئیسی تاکید 
کرد: این تصمیمات فقط مربوط به مشاغل نیست، در 
حوزه مدارس، آموزش، دانشگاه ها و مراسم های فرهنگی 
و مذهبی هم شامل محدودیت خواهند شد. در سطح 
هشدارهای ذکر شده قرمز، نارنجی و زرد آموزش ها 
به صورت غیر حضوری برگزار خواهد شد و مدارس و 
دانشگاه ها به صورت غیر حضوری خواهند بود و مراسم 
مذهبی و فرهنگی به مدت حدود 2 هفته فعلا محدودیت 
خواهند داشت و پس از آن دوباره فعالیت خواهند کرد. 
وی درباره نحوه فعالیت کارکنان، اظهار کرد: اگر سطح 

هشدار 3 و منطقه قرمز وجود داشته باشد، حدود یک 
سوم کارکنان در ادارات حضور پیدا می کنند و در سطح 
هشدار 2 یا نارنجی یک دوم کارکنان حضور پیدا می کنند 
و در سطح یک یا زرد حدود دو سوم کارکنان حضور پیدا 
خواهند کرد. البته مسئولین ادارات براساس ضرورتی که 
ایجاد می شود تعیین خواهند کرد که چه گروهی سرکار 

حاضر شوند.
معاون وزیر بهداشت ادامه داد: محدودیت بعدی که 
ایجاد خواهد شد در ترددها خواهد بود. محدودیت 
ترددها نیز شامل سطح هشدار 2 و 3 است یعنی منطقه 
قرمز و نارنجی که خودروهای بومی با پلاک بومی این 
شهرستان ها نمی توانند از شهر خود خارج شوند و به شهر 
دیگر هم نمی توانند وارد شوند و برعکس پلاک های غیر 
بومی هم نمی توانند وارد شهرهای قرمز و نارنجی یا با 
سطح هشدار 3 و 2 شوند. به دلیل ضمانت اجرایی، طرح 
جزئیات دیگری هم دارد که اعلام خواهیم کرد.وی درباره 
زمان اجرای این محدودیت ها، تصریح کرد: زمان اجرا از 
اول آذرماه در سطح کشور خواهد بود و این یک هفته 
باقی مانده تا زمان اجرا به بحث آموزش و پرداختن به 
جزئیات، اطلاع رسانی دقیق به مردم اختصاص خواهد 
یافت و سپس این طرح اجرا خواهد شد.وی در خاتمه 
تاکید کرد: محدودیت ها و جرایم راه حل نهایی نیستند 
و بسیار موقت خواهند بود. کار اصلی تا زمان دستیابی 
به واکسن و داروی موثر برای مقابله با کرونا رعایت 
پروتکل ها، خود مراقبتی، مراقبت از خانواده و اطرافیان، 
مراقبت از مشتریان و... است که ان شاالله بتوانیم با 
مراقبت صحیح از شر هرگونه محدودیت خلاص شویم؛ 
چون هرگونه محدودیت آثار و تبعاتی دارد که هرچند 
کوتاه باشد بسیار مهم است و اگر محدودیتی ایجاد 

می شود از روی ناچاری است.
۴۵۲ فوتی جدید کرونا در کشور

سخنگوی وزارت بهداشت از شناسایی ۱۱2۰3 مورد 

جدید کووید-۱9 در کشور طی 24 ساعت خبر داد.
به گزارش ایسنا، دکتر سیماسادات لاری گفت: از روز 
23 آبان تا روز 24 آبان ۱399 و بر اساس معیارهای 
قطعی تشخیصی، ۱۱ هزار و 2۰3 بیمار جدید مبتلا به 
کووید-۱9 در کشور شناسایی شد که دو هزار و 5۰9 نفر 

از آنها بستری شدند. 
وی گفت: مجموع بیماران کووید-۱9 در کشور به 749 
هزار و 525 نفر رسید. لاری ادامه داد: متاسفانه در طول 
این 24 ساعت، 452 بیمار کووید-۱9 جان خود را از 
دست دادند و مجموع جان باختگان این بیماری به 4۱ 
هزار و 34 نفر رسید.سخنگوی وزارت بهداشت گفت: 
خوشبختانه تا روز 24 آبان، 552 هزار و 747 نفر از 
بیماران، بهبود یافته و یا از بیمارستانها ترخیص شده اند.
لاری ادامه داد: 5۶42 نفر از بیماران مبتلا به کووید-۱9 
در وضعیت شدید این بیماری تحت مراقبت قرار دارند.

وی افزود: تا روز 24 آبان، پنج میلیون و 4۶4 هزار و 
۱9۱ آزمایش تشخیص کووید-۱9 در کشور انجام شده 
است. لاری همچنین گفت: استان های تهران، اصفهان، 
قم، آذربایجان شرقی، خراسان جنوبی، سمنان، قزوین، 
لرستان، اردبیل، خوزستان، کرمانشاه، کهگیلویه و 
بویراحمد، گیلان، بوشهر، زنجان، ایلام، خراسان رضوی، 
مازندران، چهارمحال و بختیاری، البرز، آذربایجان غربی، 
مرکزی، کرمان، خراسان شمالی، همدان، یزد و کردستان 
در وضعیت قرمز قرار دارند. وی افزود: استانهای هرمزگان، 
فارس، گلستان و سیستان و بلوچستان نیز در وضعیت 

نارنجی و زرد قرار دارند.
از ۲۸ آبان ماه مسافرت بدون ارایه تست کرونا 

ممنوع می شود
معاون بهداشت وزیر بهداشت هرگونه جابجایی مسافر به 
صورت هوایی، زمینی و دریایی بدون دریافت نتیجه تست 
کرونا را از 2۸ آبان ماه به بعد ممنوع اعلام کرد. به گزارش 
ایسنا، دکتر علیرضا رئیسی در نامه ای به معاونت حمل و 
نقل وزارت راه و شهرسازی، رئیس سازمان هواپیمایی 
کشور، رئیس سازمان راهداری، مدیرعامل شرکت راه آهن 
و معاون گردشگری وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و 
صنایع دستی بر لزوم اجتناب از هر گونه جابجایی مسافر 
به صورت هوایی، زمینی و دریایی بدون دریافت نتیجه 
تست کرونا تاکید کرد. در نامه رئیسی آمده است: »در 
راستای اجرای بند 7 مصوبه جلسه چهل و دوم ستاد 
ملی مدیریت کرونا در مورد عدم جابجایی مسافران دارای 
تست کرونای مثبت و با عنایت به تسریع در قطع زنجیره 
انتقال کرونا، از تاریخ  2۸ آبان هرگونه جابجایی مسافر 
به صورت هوایی، زمینی و دریایی بدون دریافت نتیجه 
تست کرونا ممنوع است. بدین منظور با توجه به پیاده 
سازی بستر فنی توسط سازمان فناوری اطلاعات ایران 
لازم است با هماهنگی آن سازمان نسبت به برقراری 
ارتباط با بستر دولت الکترونیک آن سازمان اقدام و از این 
طریق استعلام لازم از پایگاه داده وزارت بهداشت، درمان 

و آموزش پزشکی انجام شود.«

معاون محیط زیست انسانی سازمان حفاظت محیط زیست 
گفت: یک واحد افزایش در میزان ذرات معلق هوا، مرگ 
و میر ناشی از کووید-۱9 را تا ۸ درصد افزایش می دهد.

به گزارش ایسنا دکتر مسعود تجریشی در یک برنامه 
رادیویی گفت: شرایط اقتصادی کشور طوری است که ما 
در این دوران کرونایی قدرت انتخاب نداریم.به عنوان مثال 
ما برای رعایت فاصله اجتماعی باید اتوبوس های زیادی 
فراهم کنیم اما به دلیل محدودیت ها مجبوریم از خودروی 
شخصی استفاده کنیم که این کار موجب افزایش آلودگی 
هوا می شود.وی وضعیت آلودگی هوا طی هفت ماه اخیر 
را نامطلوب ارزیابی کرد و گفت: این وضعیت یعنی ما 
استفاده از وسایل نقلیه عمومی را کنار گذاشته ایم که این 

کار به طور قطع تبعات فراوانی دارد.
تجریشی با اشاره به ارتباط مستقیم بین مرگ و میرهای 
ناشی از کووید-۱9 و وجود ذرات معلق در هوا گفت: با 
وجود فعالیت 5۰ درصدی ادارات اما خیابان ها همچنان 

مملو از خودروهای شخصی است و بزرگترین نگرانی ما 
هم از بابت ذرات معلق هوا و اثراتش بر سلامت انسانها 
در این اوضاع کرونایی است. معاون محیط زیست انسانی 
سازمان حفاظت محیط زیست یادآور شد: براساس 
مطالعات انجام شده در دانشگاه »هاروارد« آمریکا، بین 
غلظت ذرات معلق در هوا و مرگ و میرهای ناشی از 
کووید-۱9 ارتباط مستقیمی وجود دارد بطوری که یک 
واحد افزایش در میزان ذرات معلق هوا، مرگ و میر ناشی 
از کووید-۱9 را ۸ درصد افزایش می دهد. وی افزود: 
دانشگاه علوم پزشکی تهران نیز اخیرا در مطالعات خود به 
این نتیجه رسید که میزان مرگ و میر ناشی از کووید-۱9 
در شهرهایی که آلایندگی هوا در طی سه سال اخیر 
بیشتر بوده افزایش پیدا کرده است. تجریشی درمورد 
نقش شورای شهر و سازمان حفاظت محیط زیست در 
افزایش کیفیت هوا گفت: سازمان حفاظت محیط زیست 
بر اساس »قانون هوای پاک« مسئول نظارت بر کیفیت 

سوخت، ایجاد ایستگاه های پایش هوا و ارزیابی عملکرد 
دستگاه ها برای اجرای قانون هوای پاک است و شورای 
شهر هم به عنوان دستگاه نظارتی دیگر می تواند این 
موضوع را از شهردار مطالبه و بودجه های سالانه خود را 

جهت دهی کند.
وی با اشاره به آغاز هماهنگی های سازمان حفاظت محیط 
زیست با وزارت کشور از یک ماه گذشته گفت: حداقل 
تأثیر این هماهنگی بین دستگاهی، این است که از بدتر 
شدن شرایط جلوگیری می کند. تجریشی تصریح کرد: 
ما در حال حاضر امکان اضافه کردن اتوبوس به مدار 
بهره برداری را نداریم اما با منابع موجود می توانیم نصب 
فیلتر دوده را بر اتوبوس ها اجباری و از تردد خودروهای 
دودزا و فاقد معاینه فنی و استفاده از گازوئیل های 
غیراستاندارد در نیروگاه ها و صنایع مختلف جلوگیری 
کنیم. مدیر دفتر برنامه ریزی و تلفیق ستاد احیای دریاچه 
ارومیه همچنین در بخش دیگر این برنامه، وضعیت 

دریاچه ارومیه را مطلوب ارزیابی کرد و گفت: باوجود 
کاهش 27 درصدی میزان بارش ها نسبت به سال قبل اما 
سطح دریاچه مشابه سال گذشته است.وی از بهره برداری 
عمده پروژه های سازه ای، که از پنج سال قبل شروع شده 
بودند تا انتهای سال جاری خبرداد و افزود: ۸۰۰ میلیون 
متر مکعب آب بیشتری را تا پایان امسال وارد دریاچه 
ارومیه خواهیم کرد. مدیر دفتر برنامه ریزی و تلفیق ستاد 
احیای دریاچه ارومیه با اشاره به مشارکت بالای جوامع 
محلی در حفاظت از دریاچه ارومیه گفت: خوشبختانه با 
همکاری جوامع محلی کاشت چغندر قند در منطقه »سد 
حسنلو« حذف و کاشت کلزا جایگزین آن شد که این کار 
باعث صرفه جویی 44 درصدی در مصرف آب می شود. به 
گزارش پایگاه اطلاع رسانی سازمان حفاظت محیط زیست 
تجریشی همچنین از بهره برداری از تصفیه خانه ارومیه تا 
یک ماه آینده خبرداد و گفت: تصفیه خانه فاضلاب تبریز 

نیز تا پایان امسال به بهره برداری خواهد رسید.

مسئول گشت و پایش اداره کل محیط زیست و توسعه 
پایدار با اشاره به بازدید از محدوده منطقه 2 و تصفیه 
خانه فاضلاب شهرک غرب گفت: بر اساس بررسی های 
انجام شده بوی نامطبوعی از این تصفیه خانه استشمام 
نمی شود. به گزارش ایسنا، عباس موسی نژاد با اشاره 
به اینکه یکی از نقاط حساس و استراتژیک موجود در 
محدوده منطقه 2، تصفیه خانه فاضلاب شهرک غرب 
است گفت: طی بازدیدی مشترک با همراهی کارشناس 

معاونت نظارت و پایش اداره کل حفاظت محیط زیست 
تهران از تمامی نقاط تصفیه خانه  فاضلاب شهرک غرب 

پایش به  عمل آمد.
وی با بیان اینکه از خروجی پساب نمونه گیری و به 
آزمایشگاه اداره کل حفاظت محیط زیست استان تهران 
ارسال شد تا از طریق آزمایشگاه معتمد پاسخ نمونه گیری 
اعلام شود، تصریح کرد: برابر گشت و بازدید انجام شده 
بوی نامطبوع استشمام نشده است و سرریز پساب هم از 

طریق خط لوله متناسب با خروجی به سمت تصفیه خانه 
جنوب هدایت می شود.

مسئول گشت و پایش اداره کل محیط زیست و توسعه 
پایدار در ادامه اظهارکرد: با اجرای طرح توسعه و ارتقای 
تصفیه خانه فاضلاب شهرک غرب، ظرفیت فاضلاب 
ورودی به ۱27 هزار مترمکعب در شبانه روز خواهد رسید 
و حجم پساب تولیدی در سال 45 میلیون مترمکعب 
خواهد بود. به گزارش روابط عمومی اداره کل محیط 

زیست و توسعه پایدار شهرداری تهران موسی نژاد ادامه 
داد: در حال حاضر پساب تصفیه خانه شهرک غرب برای 
آبیاری فضای سبز برج میلاد و پارک پردیسان به کار 
گرفته می شود و در افق طرح نیز شهرداری های مناطق 
2و۶ تهران برای خرید پساب اقدام خواهند کرد.به گفته 
وی در حال حاضر ظرفیت تصفیه برای جمعیت ۱۸۰  
هزار نفر در حال فعالیت است که سر ریز پساب نیز از 
طریق لوله ۸۰ اینچ به تصفیه خانه جنوب هدایت می شود.

آخرین  کشور  تاکسیرانی های  اتحادیه  مدیرعامل 
برنامه ریزی های این اتحادیه را برای کاهش ساعت حمل و نقل 
عمومی تشریح کرد.مرتضی ضامنی در گفت وگو با باشگاه 
خبرنگاران جوان، با اشاره به آخرین برنامه ریزی های این 
اتحادیه برای کاهش ساعت حمل و نقل عمومی، اظهار کرد: 

در حوزه تاکسیرانی تابع مقررات وضع شده توسط ستاد ملی 
کرونا هستیم و خدمات ناوگان تاکسیرانی در ساعت تعریف 
شده، به عنوان ساعات مجاز فعالیت در هر شهر متناسب 
وضعیت شهری ارائه خدمت خواهند داد. مدیرعامل اتحادیه 
تاکسیرانی های کشور  در پاسخ به این پرسش که با توجه به 

اعمال محدودیت های جدید در ناوگان حمل و نقل عمومی،آیا 
نرخ کرایه تاکسیرانی افزایش پیدا می کند،گفت: مبنای تعیین 
نرخ کرایه تاکسی در شرایط معمول براساس 4 مسافر محاسبه 
می شود ولی در شرایط کرونایی باتوجه به تکلیف صورت گرفته 
مبنی بر کاهش تعداد مسافر ها مبنای تعیین کرایه 3 مسافر 

است که در بیشتر شهر های کشور متناسب با وضعیت موجود 
کرایه تاکسی توسط شورای شهر تصویب و ابلاغ شده است.

ضامنی  یادآور شد: خارج از مصوبه  ابلاغ  شده توسط شورای 
اسلامی شهر  جهت افزایش کرایه در حال حاضر اتحادیه 

تاکسیرانی های کشور در دستور کار حوزه تاکسیرانی نیست.

سرپرست سازمان رفاه، خدمات و مشارکت های اجتماعی 
از آمادگی ۱۰۰ درصدی گرمخانه ها و گشت های این 
سازمان برای کمک به افراد بی خانمان و کارتن خواب در 
روزهای سرد پایتخت خبر داد.مالک حسینی در گفت وگو 
با ایسنا، در مورد تمهیدات روزهای سرد سازمان رفاه، 
خدمات و مشارکت های اجتماعی برای ساماندهی افراد 
بی خانمان و کارتن خواب، اظهار کرد: گرمخانه های پایتخت 
برای روزهای سرد آماده هستند و همچنین آمادگی لازم 
برای افزایش گشت ها تا 45 خودرو وجود دارد و گشت ها 
برای رصد وضعیت شهر در حالت آماده باش هستند. وی با 
بیان این که در شب های اخیر که شاهد بارندگی در تهران 
بودیم روزانه بسته به شرایط بین 25 تا 3۰ واحد گشت 
فعال بودند، گفت: البته تهران هنوز به وضعیت سرد شدن 
که ما مجبور شویم از ظرفیت 45 واحد گشتی استفاده 
کنیم نرسیده اما تمامی گشت هایمان در حالت آماده باش 

زمستانه هستند.
سرپرست سازمان رفاه، خدمات و مشارکت های 

اجتماعی با بیان این که امسال نیز رصد شهر برای جذب 
افراد بی خانمان در روزهای سرد را به سطح نظارت 
ناحیه محوری برده ایم، تصریح کرد: از سال قبل تاکنون 
نظارت را به سطح ناحیه و محلات شهر تهران برده ایم 
به گونه ای که از ظرفیت شهرداران شب نواحی استفاده 
کرده و از آنها خواستیم که نسبت به رصد وضعیت 
محله شان، شناسایی افراد بی خانمان، جذب و رساندن 
آنها به واحدهای گشتی ما برای انتقال به گرمخانه ها 
کمک کنند که اتفاق خوبی در این زمینه رخ داده است 
و خلأ عدم امکان حضور دائمی گشتی ها در همه مناطق 
یا محله ها را پر کرده است و بهره وری را افزایش داده 
است. حسینی با بیان این که استمرار حضور معتادان 
متجاهر در فضاهای بی دفاع شهری و مناطق پیرامونی 
کار را برای گشتی های سازمان سخت کرده است، اظهار 
کرد: در ابتدای شیوع ویروس کرونا، پذیرش معتادان 
متجاهر در کمپ های ماده ۱۶ با مشکلاتی مواجه شد 
که در حال حاضر شرایط جذب و ساماندهی این معتادان 

بهبود پیدا کرده اما همچنان حضورشان در شهر به 
عنوان یک چالش محسوب می شود، چرا که این افراد 
حاضر به انتقال به گرمخانه ها نیستند و حضورشان 
 در فضاهای شهری آن هم در روزهای سرد مشکلاتی

ایجاد می کند.
وی همچنین به چالش کرونا اشاره کرد و گفت: 
امسال علاوه بر سرما که بنابر گزارش ها بیشتر خواهد 
شد، با مساله ی کرونا مواجه هستیم که باید تمهیدات 
بهداشتی مان در گشت ها و گرمخانه ها را تشدید کنیم 
هرچند که خوشبختانه تاکنون آمار رسمی ای از ابتلا 
مددجویان در گرمخانه ها به کرونا نداشتیم. اما مددکاران و 
نیروهای گشتی مان به شدت در معرض آسیب قرار دارند. 
به گفته وی، حتی 3۰ درصد نیروهای ستادی سازمان 
از اسفند سال گذشته تا کنون درگیر کرونا شدند و با 
این که به طور مرتب از افراد در خط مقدم ارائه ی خدمات 
به افراد بی خانمان تست گرفته می شود، اما سلامتی 
آنها در معرض خطر است که این مساله سبب می شود 

امسال قطعا زمستان سخت تری در پیش رو داشته باشیم. 
سرپرست سازمان رفاه، خدمات و مشارکت های اجتماعی 
با بیان این که در پی بارندگی های شب های اخیر تهران 
شاهد افزایش تعداد مراجعان به گرمخانه ها بودیم اما 
برای احصاء درصد دقیق باید چند روزی صبر کرد، 
گفت: به طور کلی با آغاز فصل سرما هم گرمخانه های 
 پایتخت و هم گشت های سیار در آماده باش ۱۰۰ درصد 

قرار دارند.



اقتصادی   5

معاون مسکن شهری بنیاد مسکن گفت: ۱۷ 
هزار واحد مسکن شهری با بهره مندی از ظرفیت 
مالی حساب ۱۰۰ امام، آورده متقاضیان و مشارکت 
مردمی، طی امسال ساخته و تحویل متقاضیان 
می دهد.به گزارش وزارت راه و شهرسازی، »جواد 
حق شناس« گفت: بنیاد مسکن علاوه بر برنامه احداث 
۱۳۸ هزار واحد مسکن ملی که هم اکنون نزدیک به 
۳۰ هزار واحد آن تعیین تکلیف شده است، احداث 
واحدهای مسکونی شهری را با بهره مندی از ظرفیت 
مالی حساب ۱۰۰ امام )ره( در برنامه دارد.وی گفت: 
بنیاد مسکن در ساخت مسکن شهری که برنامه 
هرساله است در سالجاری احداث ۱۷ هزار واحد 
مسکن شهری را در دست اجرا دارد.معاون مسکن 

شهری بنیاد مسکن انقلاب اسلامی تصریح کرد: در 
احداث ۱۷ هزار مسکن شهری در سراسر کشور، 
بنیاد با متقاضیان وارد تعامل شده و بخشی از کار 
انجام شده است که انتظار می رود تا پایان سال این 
واحدها تکمیل و تحویل متقاضیان شود.حق شناس 
توضیح داد: احداث این بخش از واحدهای مسکونی 
شهری با بهره مندی از ظرفیت مالی حساب ۱۰۰ امام 
)ره(، آورده متقاضیان و سایر شرکا تامین مالی شده 
و احداث می شود.به گزارش ایرنا، بنیاد مسکن ساخت 
بیش از ۱۳۰ هزار واحد را در طرح مسکن ملی در 
شهرهای مختلف بر عهده گرفته که تا تیرماه امسال 
معادل ۵۳ هزار واحد مسکونی، زمین به این بنیاد 

تحویل داده شده است.

معاون مرکز مطالعات راهبری وزارت ارتباطات و 
فناوری اطلاعات گفت: گزارش مجمع جهانی اقتصاد 
نشان می دهد ایران در هفت شاخص کلی و از بین 
۱۳۱ کشور جهان، رتبه ۶۷ جهانی و رتبه دوم در 
اقتصاد نوآور در منطقه آسیای مرکزی و جنوبی را به 
دست آورده است.مجمع جهانی اقتصاد در تازه ترین 
 گزارش خود برگرفته از نمایه نوآوری جهانی ۲۰۲۰ 
)GII ۲۰۲۰( که به بررسی کشورهای دنیا از منظر 

نوآوری پرداخته، سه کشور برتر در هر منطقه را 
مشخص کرده است. در منطقه آسیای مرکزی و جنوبی، 
ایران پس از هند و بالاتر از قزاقستان دومین کشور نوآور 
منطقه است. کشورهای سوئیس، سوئد، آمریکا، بریتانیا، 
هلند، دانمارک، فنلاند، سنگاپور، آلمان و کره جنوبی 

به ترتیب ۱۰ کشور اول دنیا در حوزه اقتصاد نوآورانه 
هستند. این گزارش به شیوه علمی که مدنظر مجمع 
جهانی اقتصاد بوده کشورها را دسته بندی کرده و به 
بررسی آنها پرداخته که بر اساس این دسته بندی، ایران 
جزو کشورهای آسیای مرکزی و جنوبی قرار گرفته 
است.معاون مرکز مطالعات راهبری وزارت ارتباطات و 
فناوری اطلاعات روز شنبه در گفت و گو با ایرنا ضمن 
اشاره به این خبر به توضیح جزئیاتی پرداخت که در 
این گزارش حائز اهمیت است. قبل از بررسی جزئیات 
جذاب این گزارش، باید بدانیم فعالان حوزه آی. سی. 
تی، کسب و کارهای اینترنتی خصوصی و استارتاپ ها، 
در کنار دیگر بخش ها نظیر دانشگاه ها همگی تلاش 

کرده اند تا به این رتبه در جهان دست پیدا کنیم.

صعود ایران به رتبه دوم »اقتصاد نوآور« در آسیاتحویل ١٧هزار مسکن شهری تا پایان سال به متقاضیان 
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گزارش

براساس اطلاعات به دست آمده، بین روزهای ۱۴ تا ۲۱ آبان ماه تمایل برای 
فروش مسکن در تهران ۲۴ درصد افزایش و تقاضا ۴۳.۷ درصد کاهش داشته 
است. از طرف دیگر قیمت پیشنهادی در نیمی از مناطق کاهش و در نیمی دیگر 
افزایش یافت. در شرایطی که عمده بازارهای جهانی در انتظار تحولات سیاسی 
آمریکا به سر می بردند، آمارهای یک سامانه نشان میدهد از روز چهارشنبه ۱۴ 
آبان ماه تا چهارشنبه ۲۱ آبان عرضه مسکن در شهر تهران  ۲۴ درصد افزایش 
یافته است. تمایل برای فروش در مناطق ۱، ۲، ۳، ۴، ۷، ۱۱، ۱۳، ۱۴، ۱۵ و 
۲۱ به ترتیب به میزان ۷۴ درصد، ۵، ۳۵، ۱۰، ۴۹، ۵۰، ۲۰۰، ۲۴۳، ۳۸۳ و 
۲۰ درصد رشد داشته است. براساس اطلاعات سامانه کیلید، تعداد آگهی های 
مناطق ۵، ۶، ۸، ۹، ۱۰ و ۲۲ به ترتیب ۷ درصد، ۳، ۵۳، ۵۹، ۱۸ و ۳۱ درصد 
کاهش یافته است. در این گزارش مناطق ۱۶ تا ۲۰ به دلیل پاین بودن تعداد 
آگهی های آن لحاظ نشده و منطقه ۱۲ نیز تغییر محسوسی نسبت به هفته قبل 

از آن نداشته است.در طرف تقاضا نیز که براساس مشاهده آگهی ها استنباط 
شده تقاضای خرید ملک در شهر تهران به میزان ۴۳.۷ درصد کاهش یافته که 
بیشترین افت به ترتیب در منطقه ۲۱ به میزان ۶۱- درصد، منطقه ۲۰ بالغ بر 
۵۷- درصد، منطقه ۲۲ به میزان ۵۳- درصد، منطقه ۱۴ بالغ بر ۵۱- درصد و 
منطقه ۳ به میزان ۴۸- درصد بوده و کمترین افت مشاهده آگهی ها به ترتیب 
در منطقه ۱ بالغ بر ۲۷- درصد، منطقه ۱۰ به میزان ۳۰- درصد، منطقه ۱۲ 
بالغ بر ۳۴- درصد، منطقه ۷ بالغ بر ۳۷- درصد و منطقه ۴ به میزان ۳۹- درصد 
رخ داده است.به گزارش ایسنا،همچنین میانگین قیمت های پیشنهادی در هفت 
منطقه دارای دیتاهای قابل اتکا کاهش و در هفت منطقه افزایش یافت. به طور 
کلی نیز نرخ پیشنهادی هر متر مربع مسکن شهر تهران در آگهی های فروش 
این سامانه ملکی طی بازه زمانی ۱۴ تا ۲۱ آبان افزایش ۱۴ درصدی داشته است. 
مطابق این آمار قیمت پیشنهادی در منطقه ۱ معادل ۱۰ درصد، منطقه ۲ بالغ 

بر ۷ درصد، منطقه ۵ به میزان ۱ درصد، منطقه ۷ به میزان ۱۲ درصد، منطقه 
۱۰ معادل ۵ درصد، منطقه ۱۱ بالغ بر ۱۲ درصد و منطقه ۲۱ به میزان ۴ درصد 
افزایش یافته است.در سوی مقابل، نرخهای پیشنهادی در مناطق  ۳، ۶، ۸، ۱۲، 
۱۴، ۱۵ و ۲۲ به ترتیب بالغ بر ۲ درصد، ۵، ۱۰، ۱۲، ۷، ۴ و ۷ درصد کاهش 
داشته است. قیمتها در دو منطقه ۴ و ۹ تغییر محسوسی نداشته و مناطق ۱۶ 
تا ۲۱ به دلیل پایین بودن تعداد آگهی ها در این گزارش لحاظ نشده است.بدین 
تریب در پرمعامله ترین منطقه شهر تهران یعنی منطقه ۵ تعداد آگهی ها ۷ 
درصد کاهش و نرخ های پیشنهادی ۱ درصد افزایش یافت. در منطقه ۲ به عنوان 
دومین محدوده پرمعامله آگهی ها ۵ درصد و قیمت ها ۷ درصد افزایش یافت. در 
منطقه ۴ آگهی ها ۱۰ درصد افزایش و قیمتها تغییری نداشته است. منطقه ۱۰ 
با کاهش ۱۸ درصدی آگی ها و افزایش ۵ درصدی نرخها مواجه بود. در منطقه 
۸ آگهی ها ۵۳ درصد و قیمت ها ۱۰ درصد کاهش یافت. منطقه ۶ با کاهش ۳ 
درصدی عرضه و افت ۵ درصدی قیمت همراه بود. در منطقه ۱۲ تغییر آگهی ها 
صفر بود و قیمت ۱۲ درصد افت کرد. در منطقه ۲۲ نیز کاهش ۳۱ درصدی 

آگهی ها و افت ۷ درصدی قیمت ها را شاهد بودیم.

افت ۴۴ درصدی تقاضا در بازار مسکن

قیمت شکر نهایی شد
دبیر انجمن قند و شکر از نهایی شدن قیمت شکر برای صنوف، صنایع و 
مصرف کنندگان خبر داد و گفت: قیمت نهایی برای خانوار بدون تغییر نسبت به 
خردادماه هر بسته یک کیلویی ۸۷۰۰ تومان باقی ماند.بهمن دانایی، دبیر انجمن 
صنفی کارخانجات قند و شکر در گفت وگو با خبرنگار مهر با اشاره به برگزاری 
جلسه ستاد تنظیم بازار و نهایی شدن قیمت شکر برای صنف، صنعت و همچنین 
خانوار، اظهار داشت: در این جلسه قیمت شکر تولید داخل درب کارخانه برای 
صنوف، صنایع و به صورت عمده، با حدود ۳۵۰ تومان افزایش نسبت به خردادماه 
۶,۶۵۰ تومان تعیین شد.وی تصریح کرد: همچنین قیمت بسته یک کیلوگرمی 
شکر درب مغازه برای مصرف کننده نهایی بدون تغییر نسبت به خردادماه ۸۷۰۰ 

تومان تعیین شد.

عرضه ایران چک جدید ١۰۰ هزار تومانی، به زودی 
ایران چک یکصد هزار تومانی و اسکناس ده هزار تومانی جدید با طراحی و 
ویژگی های امنیتی نوین به زودی توزیع خواهد شد.به گزارش روابط عمومی بانک 
مرکزی، ایران چک صد هزار تومانی جدید که با خصوصیات امنیتی نوین طراحی 
شده در پاسخ به نیازهای مبادلاتی نقد هموطنان عرضه خواهد شد، همچنین 
اسکناس ده هزار تومانی جدید در مقایسه با اسکناس های جاری از شاخص های 
امنیتی بالاتری برخوردار است. برخی خصوصیات امنیتی ایران چک و اسکناس 
جدید مشتمل بر واتر مارک سه بعدی، الکتروتایپ، فایبرهای نامرئی فلورسنتی 
چند رنگ، نخ امنیتی با ویژگی تغییر طیف، چاپ نوری مغناطیسی و نوار طلایی 
درخشان است که احراز اصالت را برای عموم مردم تسهیل می کند.لازم به ذکر 
است بانک مرکزی به منظور آمادگی برای اجرای طرح حذف چهار صفر از پول 

ملی، اقدام به کم رنگ کردن چهار صفر در این اسکناس ها کرده است.

سرانه درآمد ملی کشور پایین تر از کشورهای منطقه
چهار کشور منطقه خاورمیانه و همسایه ایران شامل قطر، امارات  متحده  عربی، 
عربستان  سعودی و کویت، وضعیت به مراتب بهتری نسبت به ایران از حیث سرانه 
درآمد ملی دارند. معاونت بررسی های اقتصادی اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و 
کشاورزی تهران در گزارشی »موقعیت ایران در طبقه بندی جهانی درآمد« را 
مورد بررسی قرار داده است. در این گزارش آمده است: با پیشرفت یا پسرفت 
اقتصادها و بهبود یا تنزل سطح رفاه جوامع، آستانه طبقه بندی کشورهای جهان 
در گروه های درآمدی گوناگون هم تغییر می کند. وفق طبقه بندی سال ۲۰۲۰ 
بانک جهانی، در فهرست جدید این بانک، تعداد ۲۹ کشور در گروه کم درآمد، 
۵۰ کشور در گروه با سطح درآمدی متوسط- پایین، ۵۶ کشور در گروه متوسط- 
بالا و ۸۳ کشور در گروه با سطح درآمدی بالا قرار دارند.کشور ایران هم برای 
چهاردهمین سال هم چنان در گروه اقتصادهای با درآمد متوسط بالا قرار دارد و 
ضمن عدم بهبود وضعیت طی سال های اخیر، مشابه برخی از اقتصادهای در حال 

توسعه در تله این گروه درآمدی گرفتار شده است.

رشد ۲۶ هزار واحدی شاخص بورس
شاخص کل در بازار بورس روز شنبه ۲۶ هزار و ۵۱۶ واحد رشد داشت که 
در نهایت این شاخص به رقم یک میلیون و ۲۴۷ هزار واحد رسید.براساس 
معاملات روزگذشته بیش از پنج میلیارد و ۳۹ میلیون سهم، حق تقدم و اوراق 
بهادار به ارزش ۶۱ هزار و ۹۱۸ میلیارد ریال داد و ستد شد.همچنین شاخص 
کل )هم وزن( با چهار هزار و ۵۲۳ واحد افزایش به ۳۶۹ هزار ۵۲۷ واحد و 
شاخص قیمت )هم وزن( با دو هزار و ۹۶۲ واحد رشد به ۲۴۲ هزار و ۱۴ واحد 
رسیدند.شاخص بازار اول ۲۳ هزار و ۸۱۰ واحد و شاخص بازار دوم ۳۶ هزار و  
۳۷۲ واحد افزایش داشت.علاوه بر این در بین تمامی نمادها، نماد فولاد مبارکه 
اصفهان )فولاد( با سه هزار و ۲۴ واحد، ملی صنایع مس ایران )فملی( با دو هزار 
و ۶۴۱ واحد، ایران خودرو )خودرو( با یک هزار و ۲۶۹ واحد، معدنی و صنعتی 
گل گهر )کگل( با یک هزار و ۱۷۴ واحد، بانک ملت )وبملت( با یک هزار و ۸۹ 
واحد، معدنی و صنعتی چادرملو )کچاد( با یک هزار و ۶۵ واحد، پتروشیمی 
پارس )پارس( با ۹۹۹، پالایش نفت تهران )شتران( با ۹۲۷ واحد، فولاد خوزستان 
)فخوز( با ۸۲۶ واحد، شرکت سرمایه گذاری غدیر )وغدیر( با ۸۱۴ واحد و پالایش 
نفت بندرعباس )شبندر( با ۷۸۴ واحد بیشترین تاثیر مثبت را بر شاخص بورس 
داشتند. نماد توسعه معادن و فلزات )ومعادن( با دو هزار و ۹۲۳ واحد، صنایع 
پتروشیمی خلیج فارس )فارس( با ۹۸۱ واحد، صنایع آذرآب )فاذر( با ۲۲۳ واحد، 
خدمات انفورماتیک )رانفور( با ۱۴۱ واحد، سرمایه گذاری شاهد )ثشاهد( با ۷۴ 
واحد، سرمایه گذاری آتیه دماوند )واتی( با ۷۴ واحد، تامین سرمایه امید )امید( 
با ۶۹ واحد، پارس الکتریک ایران )لپارس( با ۶۰ واحد، صنایع خاک چینی ایران 
)کخاک( با ۵۷ واحد و آهنگری تراکتورسازی ایران )خاهن( با ۵۱ واحد هم 
تاثیر منفی بر شاخص گذاشتند. برپایه این گزارش روز شنبه نماد سرمایه گذاری 
شاهد، سرمایه گذاری نیرو، سرمایه گذاری سیمان تامین، صنعتی زر ماکارون، 
تولید نیروی برق آبادان، تامین سرمایه امین و توسعه معادن و فلزات در گروه 
نمادهای پربیننده قرار داشتند.گروه خودرو هم در معاملات دیروز صدرنشین 
برترین گروه های صنعت شد و در این گروه ۹۳۶ میلیون و ۶۶۵ هزار برگه سهم 
به ارزش پنج هزار و ۹۹۵ میلیارد ریال داد و ستد شد.شاخص فرابورس نیز بیش 
از ۳۹۹ واحد افزایش داشت و بر روی کانال ۱۵ هزار و ۹۹۴ واحد ثابت ماند.
همچنین در این بازار دو میلیارد و ۲۳۰ هزار برگه سهم به ارزش ۴۲ هزار و ۲۳۷ 
میلیارد ریال داد و ستد شد. همچنین نماد مدیریت انرژی تمید تابان هور )وهور(، 
شرکت سرمایه گذاری توسعه و عمران استان کرمان )کرمان(، بیمه تجارت نو 
)بنو(، بیمه کوثر )کوثر(، نیروگاه زاگرس کوثر )بزاگرس(، فرآروده زغال سنگ 
پرورده طبس )کپرور(،  نفت پاسارگاد )شپاس(،  شرکت بیمه اتکایی امین )اتکام(، 
تولید نیروی برق دماوند )دماوند(، عمران و توسعه شاهد )ثشاهد(،  شهرسازی و 
خانه سازی باغمیشه )ثباغ(، گروه کارخانجات صنعتی تبرک )تبرک(، سیمان لار 
سبزوار )سبزوا( و کشت و صنعت شریف آباد )زشریف( با تاثیر منفی بر شاخص 

این بازار همراه بودند.
منت صندوق توسعه بر سر بورس

دو ماه از زمانی که اعلام شد قرار است یک درصد از صندوق توسعه ملی به 
صندوق تثبیت بازار تزریق شود، گذشته و آخرین اخبار حاکی از آن است که 
قرار شده این اقدام در چند فاز صورت بگیرد. البته به نظر می رسد رقمی که اعلام 
شده بیشتر از نظر روانی به بورس کمک خواهد کرد و در مقابل ارزش معاملات 
بازار ناچیز است.کاهش های پی در پی شاخص بورس مسئولان را بر آن داشت 
تا تصمیمات مختلفی برای به تعادل رساندن بازار سرمایه اخذ کنند. یکی از این 
تصمیمات تزریق منابع صندوق توسعه ملی به این بازار بود.در این راستا، اواخر 
شهریورماه حسن قالیباف اصل - رئیس سازمان بورس و اوراق بهادار - اعلام کرد 
که این سازمان پیگیر نهایی شدن انتقال یک درصد از منابع صندوق توسعه ملی 
به صندوق تثبیت بازار است و بر این موضوع تاکید کرد که اجرای این مصوبه در 
شرایط فعلی بازار برای بازارگردانی مداوم همه نمادها و افزایش نقدشوندگی بازار 
اتفاق بسیار خوبی است.این ماجرا از همان اول مبهم بود و  مسئولان در بخش 
بورس، وزارت اقتصاد و صندوق توسعه ملی یا هیات امنای صندوق توسعه ملی 
در این رابطه به صراحت صحبت نکردند که قرار است این منابع از کجا و به چه 

میزان تامین و به بورس تزریق شود.

اخبار کوتاه

بورس

گرمی بازارهای کشور همسایه منجر به افزایش روز 
افزون قاچاق دام از مرزهای آبی و خاکی کشور شده است.
قاچاقچیان از شیوه های مختلف برای رساندن دام های پروار 
ایرانی به آنطرف مرزها استفاده می کنند. استان های جنوبی، 
غربی و شرقی کشور محل قاچاق دام زنده به کشورهای 
همسایه شده است.کردستان به علت شرایط جغرافیایی خود 
از قطب های تولید محصولات کشاورزی و به تبع آن استانی 
دام خیز است و سالانه حدود ۳۰ هزار تن گوشت قرمز تولید 
دارد که دست اندرکاران جهاد کشاورزی بدنبال افزایش این 
میزان به ۴۳ هزار تن در برنامه ای پنج ساله هستند. اما چند 
مدتی است کردستانی ها نیز همانند سایر هموطنان خود 
گوشت قرمز را به قیمتی گرانتر از ۲ ماه پیش خریداری 
می کنند، برخی صاحب نظران و کارشناسان اقتصادی 
و کشاورزی یکی از دلایل گرانی گوشت قرمز را افزایش 
قاچاق دام به خارج از کشور عنوان می کنند.این افراد صاحب 
نظر هر چند معتقد هستند قاچاق دام از کردستان به علت 
قرارگیری مرزهای آن در مناطق کوهستانی و سخت گذر 
بودن و تلاش مرزبانان به نسبت برخی استان های همجوار 
عددی پایین تر است ضمن اینکه مهمترین علت قاچاق دام 
زنده را اختلاف قیمت گوشت قرمز با کشور عراق اعلام 
می کنند.رئیس اتحادیه فروشندگان گوشت قرمز، مرغ و 
ماهی سنندج  باور دارد: قاچاق دام زنده از دلایل عمده 
افزایش قیمت گوشت قرمز در کردستان است که این تخلف 
نیز متاثر از اختلاف قیمت بین ریال، دینار و دلار بوده و 
موجب شده برخی تولیدکنندگان از استان های مختلف دام 
خود را از طریق قاچاق از کشور خارج کنند.وقتی حرف 
از قاچاق به میان می آید چشم ها به سمت حافظان مرز 
می رود که در انتهای مسیر قرار دارند و باید از این فرایندی 
که به ضرر اقتصاد کشور است جلوگیری کنند. فرمانده 
مرزبانی کردستان در این باره گفت: در راستای حراست از 
مرزهای استان و مبارزه قاطع و مستمر با قاچاق، مرزبانان 
این فرماندهی در مناطق مرزی بانه و مریوان توانستند 
در چندین ماموریت اطلاعاتی و عملیاتی گله های بزرگ 
احشام را توقیف کنند.سردار علیرضا مرزبانی افزود: در این 
عملیات ها ۱۱ هزار راس انواع دام سبک و سنگین قاچاق 

فاقد مجوز که توسط افراد سودجو به مرزهای استان انتقال 
داده شده بود، مهار و از خروج غیر قانونی آنها جلوگیری 
شد.وی یادآور شد: بر اساس نظر کارشناسان ارزش ریالی 
این احشام کشف شده حدود ۲۵۰ میلیارد ریال برآورد 
شد.برخی بر این باورند که مبدا دام های قاچاق از مرزهای 
کردستان، استان های مرکزی است که سردار مرزبانی در 
این خصوص گفت: با توجه به سخت گذر و کوهستانی بودن 
این استان قاچاق دام در نقاط صفر مرزی بیشتر به صورت 

پیاده انجام می شود.
دام های خوزستان

 زینت بخش سفره های عراقی
قاچاق دام در چند هفته اخیر از خوزستان به کشور عراق 
از مرز چذابه باعث نگرانی مسوولان استان و افزایش قیمت 
گوشت قرمز و کمبود این کالا در بازار استان شده است.

مردم و کارشناسان بر این باورند که قاچاق دام از مرز چذابه 
خوزستان به کشور عراق   در چند هفته اخیر یکی از دلایل 
کمبود گوشت قرمز در بازار استان و گران شدن این کالای 
اساسی است. تفاوت زیاد قیمت هایی که از سوی کشور عراق 
به دامداران پیشنهاد می شود باعث شده دامداران دیگر 
رغبتی به فروش دام خود در بازار داخلی نداشته باشند 
و دام خود را به عراق بفروشند. این درحالی است که به 
گفته مسوولان با توجه به اینکه دامداران از نهاده های دولتی 
استفاده می کنند باید دام خود را برای مصرف در بازار داخل 

به فروش برسانند.
از سوی دیگر در ماه های اخیر با گران شدن قیمت 
خوراک دام بسیاری از دامداران نسبت به ارزان بودن قیمت 
دام در داخل بازار اعتراض داشتند و همین موضوع نیز بر 
افزایش قاچاق دام از استان تاثیر گذاشته است.طبق اعلام 

برخی مسوولان در روند قاچاق دامی که از استان صورت 
می گیرد در مواردی گونه های ژنتیکی دام خوزستان نیز 
در حال خارج شدن است که می تواند چرخه تولید دام در 
استان را به خطر بیندازد و آنگونه که  معاون اقتصادی و 
بازرگانی سازمان صنعت، معدن و تجارت خوزستان می گوید 
در گذشته نوع خاصی از دام،  قاچاق می شد اما در چند 
هفته اخیر از استان گونه های مختف دام در حال قاچاق به 
کشور عراق است.عبدالرحمان ناصریان بیان کرد: قاچاق دام 
به کشور عراق با این وسعت، از ۲ حالت خارج نیست یا به 
دلیل نیاز بالای کشور عراق به دام است و یا افرادی به دنبال 
وارد کردن ضربه به صنعت دامداری استان هستند که در هر 
صورت باید جلوی این روند گرفته شود. سیلاوی افزود: رصد 
بیشتر و دقیق تر تمامی مسیرهای منتهی به کشور عراق از 
شهرستان دشت آزادگان نیز با افزایش تعداد بازرسان با دقت 

بیشتری بررسی می شوند.
قاچاق دام و کالا از مرزهای خوزستان و عراق و  هور 
العظیم در دوره های گذشته نیز انجام می گرفت و در ماه های 
گذشته نیروهای مرزبانی چند محموله دام  در حال خروج 
ازمرزهای دشت آزادگان را توقیف کردند.در مهر ماه امسال 
بود که ۲ نفر از نیروهای مرزبانی در تالاب هورالعظیم در 
هنگام مبارزه با اشرار و قاچاقچیان به شهادت رسیدند.
فرمانده مرزبانی خوزستان در گفت وگو با خبرنگار ایرنا بیان 
کرد:  جلوگیری از ورود و خروج هر گونه کالای قاچاق و 
ممنوعه از نقاط مرزی به شدت در حال انجام است، پنج 
هزار رأس دام  سبک و سنگین که قرار بود از طریق قاچاق 
از خوزستان خارج شوند در چند عملیات جداگانه کشف 
شدند.سردار لطفعلی پاکباز از دستگیری بیش از ۲۵۰ نفر 
قاچاقچی توسط مرزبانان در این عملیات خبر داد و افزود : 
بیش از ۱۰۰ فروند شناور سبک در بخش کشف قاچاق در 
حوزه مرزی دشت آزادگان در هور العظیم فعال هستند.
فرمانده مرزبانی استان خوزستان در پایان افزود: مرزبانان 
به صورت شبانه روزی در حفظ و حراست از این جغرافیای 
مرز در خوزستان تلاش می کنند و این نوید را به مردم ایران 
و خوزستان می دهند که در مرزهای خوزستان برای ایجاد 
امنیت پایدار در مرزها از هیچ تلاشی فروگذار نخواهند کرد.

از محل ذخائر ارزی صندوق توسعه ملی بیش از ۴۴ هزار 
میلیارد تومان جهت اعطای تسهیلات در بانک های عامل 
سپرده گذاری شده است.به گزارش ایسنا، از ابتدای تاسیس 
صندوق توسعه ملی در کنار تسهیلات ارزی، بخشی از منابع 
صندوق براساس تکلیف قانونی به تسیهلات ریالی اختصاص 

یافته است. 
این تسیهلات طبق قوانین بودجه سنواتی تا انتهای سال 
۱۳۹۳ از طریق انعقاد قرارداد عاملیت ریالی با بانک های 
عامل پرداخته شده و از ابتدای سال ۱۳۹۴ صندوق نسبت 
به سپرده گذاری ریالی در بانک های دولتی و خصوصی جهت 
اعطای تسیهلات ریالی به طرح های تعیین شده، اقدام کرده 
است. در این حالت صندوق تنها عامل توزیع سپرده های 
ریالی بوده و نقشی در تخصیص موردی این تسهیلات 
به طرح ها و فعالیت ها ندارد و مسئولیت آن برای برعهده 
بانک های سپرده پذیر است.این در حالی است که گزارش 

صندوق توسعه ملی در سال های ۱۳۹۰ تا ۱۳۹۳ از محل 
قراردادهای عاملیت ریالی که براساس نظام نامه ضوابط و 
شرایط اعطای تسهیلات ریالی به متقاضیان از محل منابع 
صندوق توسعه ملی پرداخت شده حدود ۱۱ هزار و ۸۸۳ 
میلیارد تومان به طرح ها و پروژه های معرفی شده از طرف 
بانک های عامل اختصاص و به حساب بانک ها واریز شده 
است که تا پایان شهریورماه گذشته حدود ۹۸۶۶ میلیارد 
تومان باعث اصل تسهیلات دریافتی به صندوق بازدریافت 
شده و ۲۱۷ میلیارد تومان نزد بانک ها به عنوان اصل 
تسهیلات جاری باقی مانده است که با سود مترتب در 

سال های آتی دریافت خواهد شد.
وضعیت سپرده گذاری صندوق در بانک ها

اما از ابتدای سال ۱۳۹۴، در اجرای حکم ماده )۵۲( 
قانون الحاق برخی مواد به قانون تنظیم بخشی از مقررات 
مالی دولت، صندوق نسبت به سپرده گذاری در بانک های 

دولتی و خصوصی جهت اعطای تسهیلات ریالی به 
طرح های اقتصادی، اقدام کرد.میزان اعتبارات مصوب شده 
بابت سپرده گذاری در راستای اجرای این قانون در بانک های 
دولتی و خصوصی در شش ماه اول سال گذشته در مجموع 
حدود ۴۱۰۰ میلیارد تومان بوده است. همچنین وجه ۲۰ 
فقره قرارداد از قراردادهای ابلاغ شده سال ۱۳۹۷ در مجموع 
به مبلغ حدود ۲۳۰۰ میلیارد تومان در شش ماه اول سال 

جاری به حساب بانک ها واریز شده است.
صندوق توسعه ملی از ابتدای سال ۱۳۹۴ تا پایان 
شهریور سال گذشته در راستای اجرای ماده ۵۲ قانون الحاق 
برخی مواد به قانون تنظیم بخشی از مقررات مالی دولت 
)۲( اعتباری حدود ۳۷ هزار و ۵۷۷ میلیارد تومان جهت 
سپرده گذاری در ۲۵ بانک دولتی و خصوصی مصوب کرده 
است. این در شرایطی است منابع صندوق در بخش های 
دیگر قانونی از جمله تبصره )۱۸( قانون بودجه و همچنین 

قانون حمایت از توسعه و ایجاد اشتغال نیز مورد استفاده قرار 
گرفته است.در مجموع میزان کل سپرده گذاری های ریالی 
انجام شده توسط صندوق توسعه ملی در بانک های دولتی 
و خصوصی از ابتدای سال ۱۳۹۴ تا پایان شهریورماه سال 
۱۳۹۸ در اجرای قوانین مربوطه حدود ۴۴ هزار و ۲۰۰ 
میلیارد تومان بوده که تا پایان شهریورماه سال گذشته 
مانده اصل این سپرده ها نزد بانک ها ۲۹ هزار و ۵۰۰ میلیارد 
تومان یعنی ۶۶/۷ درصد از کل مبالغ سپرده گذاری شده 
است.گفتنی است؛ صندوق توسعه ملی از اویل دهه ۹۰ در 
برنامه پنجم توسعه با دو ماموریت اصلی  تبدیل بخشی از 
عواید فروش نفت و گاز و فرآورده های آنها به ثروت های 
ماندگار، مولد و سرمایه های زاینده و همچنین حفظ سهم 
نسل های آینده از منابع نفت و گاز کشور ایجاد شده و سالانه 
طبق قانونی بخشی از درآمدهای نفت و فرآورده های آن به 

صندوق واریز می شود.

دام زنده برای مشتی دلار بیشتر قاچاق می شود

کشورهای همسایه مقصد دام های پروار قاچاق ایرانی

از منابع صندوق توسعه ملی انجام شده است

سپرده گذاری ۴۴ هزار میلیاردی از ارز نفتی

عضو هیات نمایندگان اتاق بازرگانی تهران با اشاره 
به طرح جدید بخش خصوصی برای تهاتر با کشورهای 
منطقه، بیان کرد: در جریان یک جلسه آنلاین با فعالان 
اقتصادی اوکراینی، پیشنهاد تجارت تهاتری کالا را 
دادیم که از سوی آنها نیز مورد استقبال قرار گرفت.
محمدرضا نجفی منش، در گفت وگو با ایسنا، با اشاره 
به برخی بحث های صورت گرفته درباره تجارت تهاتری 
ایران، توضیح داد: این گزینه چند دهه قبل نیز در بانک 
مرکزی اجرایی می شد و به تاجران اجازه تهاتر کالا با 

برخی کشورها داده می شد.
 به نظر می رسد در شرایط فعلی با توجه به فشار 
تحریم ها در کنترل ارز وارد شده به ایران و همکاری 
نکردن بانک های بین المللی، باز هم می توان روی 
تجارت کالا به کالا حساب باز کرد.وی با اشاره به طرح 
جدید بخش خصوصی برای تهاتر با کشورهای منطقه، 
بیان کرد: ما هفته قبل در جریان یک جلسه آنلاین با 
فعالان اقتصادی اوکراینی، پیشنهاد تجارت تهاتری کالا 
را دادیم که از سوی آنها نیز مورد استقبال قرار گرفت. 

در کنار آن کشورهایی مانند هندوستان یا ترکیه نیز 
برای تجارت تهاتری با ایران رغبت فراوانی دارند.عضو 
اتاق تهران ادامه داد: در چنین بستری ایران، می تواند 
صادرات کالایی خود به این کشورها را ادامه دهد و در 
مقابل در صورتی که امکان انتقال ارز وجود نداشت، کالا 
وارد کند. در عرصه اجرا حساب مشترکی میان دو طرف 
و با مجوز بانک مرکزی برقرار می شود تا رقم صادرات 
ایران با رقم کالاهای وارداتی برابر شده و تجارت تسویه 
شود و همین روال در رابطه با قراردادهای جدید تکرار 
شود.نجفی منش در پاسخ به این سوال که با توجه 
به ممنوعیت واردات بیش از ۲۰۰۰ قلم کالا به ایران، 
کشورهای صادرکننده، تا چه حد توان صادرات کالاهای 
اساسی و ضروری به ایران را دارند نیز گفت: با توجه به 
این که این طرح زیر نظر بانک مرکزی خواهد بود، 
کالاهایی که برای واردات به ایران اعلام می شوند نیز 
باید در فهرست کالاهای مجاز باشند. یعنی یا کالای 
اساسی یا کالا و محصولی که مشابه داخلی آن تولید 

نمی شود.

سخنگوی گمرک گفت: تجارت خارجی ایران با 
اروپا در هفت ماه سال جاری )فروردین تا مهرماه( بالغ 
بر ۱۵ میلیون و ۹۱۰ هزار و ۸۱۶ تن به ارزش هشت 
میلیارد و ۸۰۷ میلیون و ۸۷۹ هزار و ۸۴۱ دلار بوده 
است.به گزارش گمرک، »سید روح اله لطیفی« افزود: 
حجم صادرات ایران به اروپا در بازه زمانی هفت ماهه 
سال جاری بالغ بر پنج میلیون و ۶۰۵ هزار و ۸۹۱ تن 
بوده  که ارزش آن برابر با ۲ میلیارد و ۶۶ میلیون و 

۸۴۰ هزار و ۵۳۸ دلار بوده است.
وی افزود: در میان کشورهای اروپایی اصلی ترین 
مقاصد صادراتی، ترکیه با یک میلیارد و ۴۸۹ میلیون 
و ۳۷۲ هزار و ۴۰۸ دلار بوده و پس از آن کشورهای 
روسیه، آلمان و ایتالیا قرار دارند. کمترین میزان 
صادرات نیز مربوط به اسکاتلند با ۱۳ هزار و ۹۵۲ 
دلار بوده است.به گفته سخنگوی گمرک، ایران به 
۳۷ کشور اروپایی از جمله اتریش، آلمان، بوسنی و 
هرزگوین، بلژیک، سوئیس، دانمارک، فرانسه، اسپانیا، 
انگلستان، ایتالیا، هلند، سوئد، اسلواکی و نروژ صادرات 

داشته است. لطیفی درباره وضعیت واردات از اروپا 
به ایران تصریح کرد: در این بازه زمانی از ۴۴ کشور 
اروپایی واردات انجام شده است که حجم آن بالغ بر 
۱۰ میلیون و ۳۰۴ هزار و ۹۲۵ تن کالا به ارزش 
۶ میلیارد و ۷۴۱ میلیون و ۳۹ هزار و ۳۰۳ دلار 
بوده است.وی افزود: بیشترین واردات از ترکیه با ۲ 
میلیارد و ۲۳۴ میلیون و ۶۷۰ هزار و ۶۴۰ دلار بوده 
و بعد از آن کشورهای آلمان، روسیه و انگلستان قرار 
دارند. سخنگوی گمرک تاکید کرد: ایران در مجموع 
از ۴۴ کشور اروپایی نظیر انگلستان، فرانسه، آلمان، 
ایتالیا، چک، سوئیس، سوئد، اتریش، بلژیک، دانمارک، 
اسپانیا، ایرلند، کرواسی، هلند، پرتقال، لهستان، 
اوکراین و روسیه واردات انجام داده است. به گزارش 
ایرنا،  ارزش کل تجارت خارجی کشور در هفت ماهه 
امسال به ۳۸ میلیارد و ۲۷۸ میلیون دلار رسید. وزن 
کل کالاهای مبادله شده در این مدت ۸۵ میلیون تن 
بود که نسبت به مدت مشابه سال قبل ۱۷.۵ درصد 

کاهش را نشان می دهد.

تجارت ۸.۸ میلیارد دلاری ایران با اروپاطرح جدید بخش خصوصی برای تهاتر با کشورهای منطقه

آگهی تجدید مناقصه عمومی
شهرداری شاهرود در نظر دارد نسبت به خرید 
اقلام مورد نیاز عملیات برقی – الکترونیکی جهت 
ساختمان اداری شهرداری واقع در مجموعه البرز 
شرقی از طریق برگزاری مناقصه عمومی اقدام نماید. لذا متقاضیان  
می توانند همه روزه به جز ایام تعطیل در وقت اداری جهت هماهنگی 
و کسب هرگونه اطلاعات بیشتر با تلفن 32333960- 023 و 
32374001 واحد برق و تاسیسات الکتریکی تماس حاصل نموده و 
  www.shahrood.ir یا از طریق سایت شهرداری شاهرود به آدرس

جهت مشاهده اسناد مناقصه فوق الذکر اقدام نمایند.
ضمنا مهلت دریافت اسناد مناقصه تا پایان وقت اداری روز 

چهارشنبه مورخ 99/9/12 می باشد.
علیرضا حاجی محمد علی - شهردار شاهرود

شهرداری شاهرود
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در حالی تخریب پادگان ۹۰ ساله خرم آباد در دستور 
کار قرار گرفته که مسئولان اعلام می کنند که قرار است 
ساختمان های تاریخی آن در اختیار میراث فرهنگی قرار 
بگیرد. به گزارش مهر، در راستای مصوبه شورای معماری و 
شهرسازی کشور و مصوبه خروج پادگان ها از داخل شهرها، 
پادگان ۰۷ خرم آباد مشمول این مصوبات قرار گرفت و 
در گام نخست ساختمان های غیر تاریخی و همچنین 
دیوار پادگان ۰۷ در خیابان انقلاب و شورا تخریب شد تا 
در نزدیک ترین بازه زمانی توسط شهرداری به فضای سبز 
تبدیل شود.نوع کاربری ما بقی زمین پادگان نیز طبق 
نقشه تأیید شده توسط شورای عالی معماری و شهرسازی 
مشخص شد و نزدیک به ۱۱ ساختمان کهن و تاریخی که 
در این پادگان قرار دارند و ثبت ملی شده اند در اختیار 

میراث فرهنگی برای بازسازی قرار می گیرند.
امیر خوشکنار فرمانده قرارگاه عملیاتی لشکر ۸۴ خرم آباد 
در این رابطه، اظهار داشت: پادگان ۰۷ خرم آباد ۱5/5   
هکتار مساحت دارد که بر اساس قانون انتقال پادگان ها به 
خارج از شهر و موافقت ارتش جمهوری اسلامی ایران، به 
خارج از شهر منتقل می شود.وی، عنوان کرد: قسمتی از این 
زمین ها به عنوان فضای سبز در اختیار ادارات خاص و مردم 
قرار می گیرد و شهرداری در این رابطه متولی کار است.

فرمانده قرارگاه عملیاتی لشکر ۸۴ خرم آباد، گفت: دستور 
تخریب ۲۸ ابنیه و ساختمانی که در این مجموعه قرار دارند 
صادر شده است.امیر خوشکنار با بیان اینکه تخریب این 
ساختمان ها در حال انجام است، تصریح کرد: همچنین ۱۱ 
ابنیه و ساختمان که جز ابنیه های تاریخی محسوب می شوند 
در اختیار میراث فرهنگی قرار می گیرد.وی با اشاره به اینکه 

در مجموع پس از تخریب پادگان کارهای عمرانی در آن 
انجام خواهد شد، افزود: در راستای کمک به توسعه استان، 
خدمات رسانی به مردم و کمک به عمران شهری خرم آباد، 
این اقدام صورت گرفته است. گودرز امیری معاون عمرانی 
استانداری لرستان نیز در این رابطه، اظهار داشت: در راستای 
اجرای قانون خروج پادگان ها از شهرها، پادگان ۰۷ به دلیل 
اینکه در وسط شهر خرم آباد قرار داشت بنا شد که از شهر 
خارج شود. وی با بیان اینکه این امر سال های سال طولانی 

شد تا در سفر امیر حیدری به استان و انعقاد تفاهم نامه با 
استاندار لرستان، تسریع و در دستور کار قرار گرفت، افزود: 
طرح ۰۷ نیز از طریق کمیسیون ماده پنج استان تأیید و 
همچنین در شورای عالی معماری و شهرسازی تصویب و 
ابلاغ شد.معاون عمرانی استانداری لرستان با اشاره به اینکه 
بخشی از اراضی که در قالب مسکونی و تجاری در طرح 
پیش بینی شده به شهرداری اختصاص پیدا کرد، گفت: این 
اراضی قرار شده که در راستای آزاد سازی خیابان انقلاب و 

حافظ استفاده شود و این امر توسط شهرداری یا باید تهاتر 
و یا به فروش برسد.امیری، تصریح کرد: همچنین بخش 
دیگری از پادگان نیز به عنوان فضای سبز پیش بینی شده 
و بخشی دیگر به عنوان آثار تاریخی بوده که در اختیار 
میراث فرهنگی قرار می گیرد که باید در راستای بازسازی 
از آنها گام برداشته شود.وی با تاکید بر اینکه شهرداری باید 
بخش فضای سبز را احیا و طراحی کند، ادامه داد: ما بقی 
پادگان نیز که دارای کاربری های متعدد است باید توسط 
دستگاه های ذی ربط پیگیری و به بهره برداری برسند چرا 
که در این طرح سرانه های عمومی شامل فضاهای مورد نیاز 
خدمات عمومی پیش بینی شده که در این رابطه ممکن 

است دستگاه های مختلفی دخیل باشند.
محمد شریفی شهرداری خرم آباد نیز در این رابطه، اظهار 
داشت: یکی از آرزوهای دیرینه منطقه »اسد آبادی« انتقال 
پادگان ۰۷ بود، که در سال گذشته در کمیسیون ماده پنج 
مصوب شد و در شورای عالی معماری و شهرسازی کشور نیز 
مورد تصویب نهایی قرار گرفت.وی با بیان اینکه این پادگان 
تقریباً ۱5 هکتار است و کاربری های آموزشی، فرهنگی، 
بهداشتی، مذهبی، مسکونی و تجاری برای آن پیش بینی 
شده است، تصریح کرد: تقریباً شش هکتار از ۱5 هکتار یاد 
شده به فضای سبز و عمومی تبدیل می شود.شهردار خرم 
آباد، گفت: تخریب ساختمان های غیر تاریخی پادگان شروع 
شده و طی دو ماه آینده کامل تخریب می شوند.شریفی با 
بیان اینکه بخشی از این اراضی بر اساس قانون ماده ۱۰۱ 
شهرداری ها، متعلق به شهرداری است، افزود: در این راستا 
از محل فروش این اراضی که متعلق به شهرداری است قصد 

داریم خیابان انقلاب را تعریض کنیم.

طبه گفته تعدادی از مسئولان ستاد مقابله با کرونا در شهرهای با وضعیت حاد 
کرونا در خراسان رضوی شامل تربت حیدریه، گناباد، سبزوار و نیشابور، تصمیمات 
مرتبط با کرونا از جمله تصمیم در رابطه با اعمال محدودیت ها باید محلی باشند 
و به این ستاد در شهر و یا استان این اختیار داده شود که تصمیماتی متناسب با 

مقتضیات همان محل را اتخاذ کنند.
تجربه ۹ ماه رویارویی با ویروس کرونا ثابت کرده است که یکی از مهمترین 
دلایل شیوع بیماری، مراودات اجتماعی و حضور در تجمعات است، اعمال 
محدودیت ها و ممنوعیت ها همواره یکی از راهکارهایی بوده که در زمان 
اوج گیری بیماری کرونا با آن روبه رو هستیم. محدودیت ها و ممنوعیت هایی که 
توسط ستاد ملی مبارزه با کرونا به کل کشور ابلاغ می شود و تمامی شهرهای 
هدف، ملزم به اجرای آن هستند. در تاثیر این محدودیت ها بر جلوگیری از شیوع 
بیماری شکی نیست اما باید دید چه میزان این محدودیت ها اجرا می شوند و 
از سویی چه قدر این محدودیت ها اثر بخش هستند؛ در استان خراسان رضوی 
شهرهای گناباد، تربت حیدریه، سبزوار و نیشابور از جمله شهرستان هایی هستند 
که به لحاظ شیوع بیماری کرونا وضعیت حادی را تجربه می کنند و البته چند 
شهرستان دیگر نیز به این لیست افزوده شده است؛ و در حال حاضر همزمان 
با کل کشور محدودیت های سراسری در این شهرها نیز اجرا می شود.بنا بر 
جدیدترین تصمیم ستاد ملی مقابله با کرونا، از تاریخ ۲۰ آبان ماه تا تاریخ ۲۰ 
آذرماه، اصناف و مشاغل غیر ضروری تا ساعت ۱۸ مجاز به فعالیت هستند. این 
محدودیت شاید در شهرهای بزرگ اثربخش باشد اما در شهرهای کوچک عملا 
از ساعت ۱۹ به بعد به خودی خود خیابان ها خلوت هستند و این محدودیت در 
این شهرها زیاد راه به جایی نمی برند. این تصمیم و تصمیماتی از این دست منجر 
به درخواست تعدادی از مسئولان ستاد مقابله با کرونا در شهرستان ها، مبنی بر 
تفویض اختیارات بیشتر شده است تا شاید بتوان با اعمال محدودیت های لازم، با 

توجه به مقتضیات و نیازهای هر شهر، شرایط را بهتر کنترل کرد.
رئیس دانشگاه علوم پزشکی سبزوار در رابطه با اثر گذاری محدودیت ها و 
لزوم اعمال محدودیت های منطقه ای در گفت وگو با ایسنا اظهار کرد: اعمال 
محدودیت ها برای کنترل شیوع بیماری کرونا لازم است و هر چه ما با تخت های 
خالی بیشتری به استقبال موج چهارم برویم بهتر خواهیم توانست بیماری را در 
آن مقطع مدیریت کنیم.علیرضا مسلم افزود: محدودیت های درون شهری وقتی 
اثر گذار خواهند بود که به همراه یک مکمل باشد و مکمل آن، محدودیت های 
تردد بین شهری است. زمانی که ادارات، مدارس، بازار و... را در داخل شهر 
تعطیل می کنیم بعضی افراد این محدودیت ها را فرصتی برای سفر می دانند و اگر 
همزمان با اجرای محدودیت های درون  شهری، ترددهای بین شهری هم کنترل 

شوند تاثیرگذاری محدودیت ها بیشتر خواهد بود.
وی در رابطه با لزوم واگذاری اختیارات بیشتر به ستادهای شهرستانی گفت: 
ما انتظار داریم که این تفویض اختیارات اگر برای شهرستان ها میسر نیست 
حداقل برای استان ها محقق شود چرا که برای کل کشور نمی شود یک نسخه 
واحد پیچید و رفتار مردم در هر استان و شهر متفاوت است و اگر تفویض اختیار 
بر عهده شهرستان ها و یا حداقل استان باشد مسئولان ذی ربط بهتر می توانند 
با توجه به سابقه  فرهنگی، ذاتی و شناختی که از مردم منطقه دارند در رابطه با 
نوع محدودیت ها تصمیم گیری کنند.رئیس دانشگاه علوم پزشکی سبزوار یادآور 
شد: در حال حاضر برای کوچکترین سوال یا موضوعی در رابطه با محدودیت ها، 
باید مورد را به ستاد استانی منتقل کنیم و ستاد استانی نیز آن را به ستاد ملی 
منتقل می کند تا در نهایت در دستور کار قرار بگیرد و بعد نتیجه را به ما اعلام 
کنند که این یک پروسه بسیار زمان بر است و شاید در مقطعی پاسخ داده شود 

که دیگر کارایی لازم را نداشته باشد.
فرماندار تربت حیدریه نیز گفت: در طول این ۹ ماه از آغاز شیوع بیماری کرونا 
تا کنون، بسیاری از روش ها از جمله تعطیلی هسته مرکزی شهر، تعطیلی کل یا 
قسمتی از بازار، محدودیت فعالیت اصناف و... را امتحان کردیم اما واقعیت این 
است که تا زمانی که زیرساخت های لازم برای اعمال محدودیت ها چه در کشور، 
چه در استان و چه در شهر فراهم نباشد این محدودیت ها و ممنوعیت های 
مقطعی کارساز نبوده و یا حداقل کم اثر خواهند بود. علی رستمی عنوان کرد: 
آنچه در شرایط الان می تواند در کنار اعمال محدودیت ها اثر بخش باشد، افزایش 
بیماریابی و کم کردن فاصله زمانی اعلام نتیجه تست و در نهایت الزام بیماران 
مبتلا به کرونا به رعایت قرنطینه است. وی خاطرنشان کرد: باید مکانیسمی 
طراحی شود که بر لزوم رعایت قرنطینه توسط بیماران تاکید شود و چنانچه 
بیماران این قرنطینه را رعایت نکنند با آن ها برخورد شود.رستمی افزود: یکی 
دیگر از مسائلی که در حال حاضر با آن مواجهیم، تغییر سریع دستورالعمل ها 
در سطح ملی و استانی است و گاهی اوقات در یک هفته سه بار شیوه نامه و 
پروتکل ها عوض می شود که این باعث سرگردانی شده و کار ما را دچار مشکل 
و ایراد می کند. وی تاکید کرد: باید اختیارات بیشتری به ستادهای کرونا در 
هر استان داده شود تا مطابق با شرایط شهرستان، تصمیمات مربوط به اعمال 
محدودیت و ممنوعیت اتحاذ شود.فرماندار تربت حیدریه گفت: تصمیماتی که در 
این شرایط در رابطه با اعمال محدودیت ها گرفته می شود شاید بهترین تصمیم 
نباشد و قبول داریم که این تصمیمات نواقصی دارند و حال و روز مردم را به 
خوبی درک می کنیم، اما تصمیمات الان بیشتر تصمیم بین مرگ و زندگی است 
و گریزی از آن نیست.وی تصریح کرد: تعطیل کردن شهر کار سختی نیست اما 

زیرساخت ها برای این کار فراهم نیست و معیشت مردم دچار مشکل می شود؛ 
آنچه در این مقطع مهم است این است که در روند شیوع بیماری را به تأخیر 
بیندازیم تا برای افزایش امکانات درمانی و خدمت رسانی بهتر به بیماران فرصت 

بیشتری داشته باشیم.
رئیس دانشگاه علوم پزشکی گناباد نیز در ادامه گفت: تنها چیزی که روی 
شدت و افزایش موارد بروز بیماری تاثیر می گذارد همین مراودات اجتماعی و 
رفت وآمدها است و مطمئنا ایجاد محدودیت برای رفت وآمد می تواند در میزان 
بروز بیماری در آینده موثر باشد.جواد باذلی اظهار کرد: اعمال محدودیت ها موثر 
است اما شرایط در تمام شهرهای کشور یکسان نیست و شهرهای کوچک شرایط 
خاص خودشان را دارند به عنوان مثال در شهرهای کوچکی مثل شهر گناباد 
عملا از ساعت ۱۹ به بعد خیابان ها خیلی شلوغ نیست و اعمال محدودیت تردد 
و فعالیت مشاغل از ۶ عصر به بعد شاید برای شهرهای بزرگ جوابگو باشد ولی 
در شهرهای کوچک تاثیر آن چنانی نخواهد داشت.باذلی تاکید کرد: قطعا اگر 
هر شهرستانی خودش در رابطه با محدودیت ها و ممنوعیت ها تصمیم گیری کند 

شاید بتوان بهتر شرایط را کنترل کرد.
قامتی فرماندار نیشابور هم با اشاره به محدودیت ها و ممنوعیت های جدید 
ستاد ملی مقابله با کرونا در گفت وگو با ایسنا عنوان کرد: مصوبات ستاد ملی 
کرونا در حکم قانون است و ما موظف به اجرای آن هستیم.علیرضا قامتی اظهار 
کرد: هر اقدامی که باعث شود تجمعات کمتر شکل بگیرند، قطعا در روند 
کاهشی تعداد مبتلایان به کرونا، مؤثر خواهند بود.وی ادامه داد: هر چه بتوانیم 

به روش های مختلف، فاصله گذاری اجتماعی را مدیریت کنیم، قطعا میزان بروز 
بیماری کمتر خواهد شد.قامتی تصریح کرد: در حال حاضر با توجه به اینکه 
حجم بستری ها در بیمارستان بالا است و ظرفیت تخت ها تقریبا کامل شده است، 
باید تمام سعی و تلاشمان این باشد که حداقل ورودی به بیمارستان را داشته 
باشیم تا بتوانیم خدمات بهتری به بیماران ارائه دهیم.فرماندار نیشابور تأکید کرد: 
در رابطه با اعمال محدودیت ها، آنچه که مهم است اجتماعی سازی اقدامات به 
صورت یک باور همگانی است چرا که با ایجاد محدودیت فقط برای گروه یا قشر 

خاصی، به نتیجه مورد انتظار دست نخواهیم یافت. 
تصمیماتی که در این شرایط در رابطه با اعمال محدودیت ها گرفته می شوند 
شاید اجرای آن ها سخت باشد اما متاسفانه راه فراری نیست چرا که مرگ و 
زندگی افراد در گرو این تصمیمات است؛ بدون شک بیماریابی فعال و رعایت 
قرنطینه از جانب بیماران، همراهی و همکاری مردم و رعایت پروتکل های 
بهداشتی همچنین اعمال محدودیت ها و ممنوعیت های لازم و کافی روند شیوع 
بیماری را به گونه ای دیگر پیش خواهد برد اما پیش نیاز همه  این موارد مدیریتی 

کارآمد است.
در حال حاضر ۸ شهر در استان خراسان رضوی شامل نیشابور، تربت حیدریه، 
کاشمر، درگز، گناباد، سبزوار، خواف و ششتمد، به لحاظ شیوع بیماری کرونا در 
وضعیتی حاد به سر می برند و البته متاسفانه هر روز به این لیست شهرهای 
دیگری نیز اضافه می شود؛ لزوم اجرای محدودیت ها و ممنوعیت های بیشتر 

متناسب با هر شهر شاید نتایج خوبی به همراه داشته باشد.

جزئیات تخریب پادگان ۰۷

تکلیف‌ساختمان‌های‌تاریخی‌چه‌می‌شود؟

سود هنگفت دلالان برنج از بدهی کشاورز
کوچک شدن شالیزارهای رشت نگران کننده است

درخشش گروه فولاد مبارکه در هفتمین همایش 
بهره وری معادن و صنایع معدنی ایران

گروه شهرستانها: هفتمین همایش بهره وری معادن و صنایع معدنی ایران، 
به منظور تقدیر از  شرکت های بهره ور بخش معدن و صنایع معدنی و همچنین 
معرفی پروژه های برتر بهبود بهره وری، با شعار »بهره وری بنیان رقابت پذیری در 
اقتصاد مقاومتی« برگزار و در آن از شاگرداول های ارتقای بهره وری در معادن و 

صنایع معدنی تقدیر شد. 
در این همایش که با حضور رئیس هیات  عامل ایمیدرو برگزار شد، پروژۀ 
بهینه سازی و تولید تختال مناسب گرید API X۶۰MS جهت خطوط انتقال 
نفت خام  ترش گوره به جاسک از شرکت فولاد مبارکه و پروژۀ کاهش مصرف 
الکترود گرافیتی از فولاد هرمزگان به عنوان پروژه های برتر در زمینۀ بهره وری 
سال ۹۸ انتخاب گردید و با اهدای لوح تقدیر از این شرکت ها تجلیل شد. خداداد 
غریب پور، رئیس هیات  عامل ایمیدرو، در آیین هفتمین دورۀ جایزۀ ملی بهره وری 
معادن و صنایع معدنی افزود: به منظور افزایش رقابت پذیری بین بنگاه ها باید 
سطح بهره وری در مجموعه های معدن و صنایع معدنی ارتقا یابد. وی با بیان اینکه 
تحقیقات ما باید مبتنی بر نیازهای بهره وری سازمان ها و شرکت های زیرمجموعه 
باشد گفت: در این دوره، شرکت های برگزیده شرکت هایی بودند که در یک فرایند 
زمانی سه تا چهارساله، موفق به دریافت تندیس شدند. این جریان بدون تردید 
انتهای روشنی دارد، چراکه حالت فرایند دارد و مبتنی بر آموزش است. معاون 
وزیر صنعت، معدن و تجارت تأکید کرد: فرایند ارزیابی های ایمیدرو مبتنی بر 

بازخورد و اصلاح است.
وی با اشاره به رشد تعداد شرکت کنندگان در جایزۀ بهره وری سالانه تصریح 
کرد: طبق آمار میزان رضایت شرکت ها از نحوۀ ارزیابی ها در این دوره ۸۶.۶ 
درصد بوده و به دنبال آنیم که این میزان رضایت با رفع مشکلات به ۱۰۰ درصد 
برسد.غریب پور در تشریح دو سیاست جدید ایمیدرو برای دورۀ بعدی جایزۀ 
بهره وری گفت: استفاده از فرصت های »بهبود« شناسایی شده در فرایند ارزیابی 
جایزۀ بهره وری به منظور تهیۀ فهرست اولویت های پژوهشی و همچنین الزام 
شرکت های تابعۀ ایمیدرو برای حضور در فرایند ارزیابی بهره وری از سیاست های 

ایمیدرو برای دورۀ بعدی این همایش خواهد بود.
رئیس هیئت عامل ایمیدرو خاطرنشان کرد: کشور راهی جز    پرهیز    از   
اعمال سلیقه و تبدیل بهره وری به یک جریان مستمر ندارد.حمیدرضا عظیمیان، 
مدیرعامل فولاد مبارکه در این خصوص گفت: تأکیدات مقام معظم رهبری در 
سال های اخیر بر اقتصاد مقاومتی و رونق تولید، همواره به عنوان محور اصلی 
راهبردهای شرکت فولاد مبارکه مدنظر قرار گرفته است. از این رو توسعۀ سبد 
محصولات و تولید محصولات ویژه به منظورکاهش وابستگی به واردات و رفع 
نیازهای مشتریان داخلی از استراتژی های اصلی این شرکت در سال های اخیر 
بوده است. مدیرعامل فولاد مبارکه در ادامه خاطرنشان کرد: پروژۀ خط انتقال 
نفت خام  ترش گوره به جاسک از استان بوشهر به استان هرمزگان به طول 
۱۱۰۰ کیلومتر یکی از استراتژیک ترین پروژه های کشورمان است. در این پروژه 
از لوله هایی با گرید API X۶۰MS استفاده می شود که قبل از تولید آن در 
سال ۹۸، باید از خارج کشور تأمین می شد که علاوه بر مصارف ارزی، با توجه 
به تحریم ها، تأمین آن با چالش های بسیاری مواجه بود؛ اما با تلاش و همت 
کارشناسان داخلی در شرکت فولاد مبارکه و همکاری و تعامل شرکت های 
مهندسی و توسعۀ نفت، فولاد اکسین و لوله سازی اهواز، کلیه مراحل طراحی 
تا تولید با موفقیت طی شد؛ به طوری که از ابتدای سال ۹۸ تاکنون بیش از ۴3۰ 

هزار تن از این محصول تولید و تحویل داده شده است.

تلف شدن یک پلنگ در مازندران
رئیس اداره نظارت بر امور حیات وحش محیط زیست مازندران گفت: پلنگ 
ماده ای که اواخر هفته گذشته در پناهگاه حیات وحش چهاردانگه ساری زنده 
گیری شده بود صبح دیروز تلف شد.کوروس ربیعی با تایید تلف شدن یک 
پلنگ ماده در سحرگاه دیروز، گفت: هم اکنون دامپزشکان معتمد محیط زیست 
مشغول کالبدشکافی هستند تا علت مرگ این پلنگ مشخص شود.وی چند 
فرضیه را برای مرگ این حیوان متصور شد و افزود: احتمال اینکه این حیوان بر 
اثر سقوط از ارتفاع و یا تصادف و اصابت به خودرو دچار ضایعه شده باشد زیاد 
است.رئیس اداره نظارت بر امور حیات وحش محیط زیست مازندران همچنین 
گفت: احتمال دیگر، مسمومیت این حیوان است که در نهایت با کالبد شکافی 
بزودی نتیجه اعلام خواهد شد.ربیعی تصریح کرد: این پلنگ 5ساله، ماده و بالغ 
بوده و با بررسی اولیه انجام شده، آثار ضرب و جرح عمدی ناشی از مداخله انسانی 

مانند اصابت گلوله یا صدمات ناشی از تله در حیوان مشاهده نگردید.

بهره برداری از 34 کتابخانه در مناطق محروم
بنیاد برکت ستاد اجرایی فرمان امام 3۴ کتابخانه را در مناطق محروم به 
بهره برداری رسانده یا در دست ساخت دارد. مدیرعامل بنیاد برکت به مناسبت 
۲۴ آبان، روز کتابخوانی با اعلام این خبر گفت: بنیاد برکت با هدف برقراری 
عدالت فرهنگی و آموزشی، ترویج کتاب و کتابخوانی، افزایش سرانه فضای مطالعه 
و پاسخ گویی به نیاز جوانان در مناطق محروم و کم تر توسعه یافته، از سال 
۱3۹3 اهتمام به ساخت و تکمیل 3۴ باب کتابخانه نموده که از ۲۷ کتابخانه از 
این تعداد را به بهره برداری رسانده و ۷ کتابخانه دیگر را در دست ساخت دارد. 
امیرحسین مدنی اعتبار کلی برای ساخت 3۴ کتابخانه برکت را 3۴۰ میلیارد 
ریال اعلام کرد و افزود: سه باب از کتابخانه های برکت نیز تا پایان سال جاری 
در استان های فارس، خراسان رضوی و خراسان شمالی تکمیل و تقدیم اهالی 
کتاب این مناطق می شوند.به گفته مدیرعامل بنیاد برکت، کتابخانه های این بنیاد 
در مناطق محروم ۱۷ استان کشور یعنی آذربایجان  غربی، آذربایجان  شرقی، 
اردبیل، اصفهان، ایلام، تهران، خراسان رضوی، خراسان شمالی، خراسان جنوبی، 
خوزستان، سیستان و بلوچستان، فارس، کهگیلویه و بویراحمد، گیلان، مازندران، 
مرکزی و همدان ساخته شده است.گفتنی است، بنیاد برکت ستاد اجرایی فرمان 
امام ساخت یک هزار و 53۰ مرکز فرهنگی شامل کتابخانه، مسجد، حسینیه، 
مصلی، دارالقرآن، خانه عالم و ... را با اعتباری بالغ بر یک هزار و 55۰ میلیارد ریال 
در ۲ هزار و ۴۰۰ روستا در دستور کار دارد که از این تعداد، یک هزار و ۲۰۰ مرکز 

به بهره برداری رسیده است.

نخستین بیمارستان بحران کشور 
در یزد راه اندازی می شود

استاندار یزد از راه اندازی نخستین بیمارستان بحران کشور تا سه ماه آینده در 
یزد خبر داد. به گزارش مهر، محمدعلی طالبی ظهر شنبه در نشستی خبری با 
اشاره به اینکه راه اندازی بیمارستان بحران از چندی پیش در استان یزد پیگیری 
شده است، اظهار داشت: تلاش ما بهره برداری از این بیمارستان ظرف دو تا سه 
ماه آینده است. استاندار یزد عنوان کرد: این بیمارستان نخستین بیمارستان 
بحران است که در سطح کشور راه اندازی می شود. طالبی بیان کرد: در ابتدای 
کار، پیش بینی اعتبار مورد نیاز برای احداث این بیمارستان ۱۰ میلیارد تومان 
بود اما با احساس نیاز به استحکام بنا، این مبلغ افزایش یافت که خوشبختانه 
مشکلی در زمینه تامین اعتبار آن نداریم.استاندار یزد عنوان کرد: این بیمارستان 
موقت است و هدف گذاری انجام شده بر اساس ۲۰۰ تخت بوده است.وی در 
مورد اعمال محدودیت های کرونایی در یزد نیز اظهار داشت: آخرین تقسیم بندی 
کشور توسط ستاد ملی پیشگیری و مقابله با کرونا به سه دسته استانهای زرد، 
نارنجی و قرمز انجام و اعلام خواهد و محدودیت های جدید بر این اساس تعیین 

و اعمال می شود.
طالبی در پاسخ به سئوال خبرنگاری در مورد رسیدگی به بیماران در 
بیمارستانها عنوان کرد: حجم مراجعه و پذیرش در بیمارستانهای یزد بسیار 
بالاست و کادر درمان نیز تمام توان خود را برای رسیدگی به بیماران به کار 
گرفته اما امیدواریم با ثبات آمار بیماران، شاهد رسیدگی بیشتر به افراد بستری 
و سایر مراجعان به بیمارستانها باشیم.استاندار یزد در مورد دستگاه اکسیژن 
ساز نیز بیان کرد: این کمبود در برخی بیمارستانها به شدت وجود داشت که 
با خریداری دستگاه و نصب آنها مشکل برطرف شده ضمن اینکه اکسیژن مایع 
هم برای بیمارستانها تامین شده است.وی در مورد تعطیلی اصناف نیز بیان کرد: 
تلاش ما این است که علاوه بر تسهیلات ملی، تسهیلات قرض الحسنه استانی 
نیز برای اصناف در نظر بگیریم و تا حدی بتوانیم آسیب های اقتصادی وارد شده 
به آنها در پی اعمال محدودیت ها را جبران کنیم.طالبی یادآور شد: همچنین برای 
آسیب دیدگان اقتصادی حوزه گردشگری نیز تسهیلاتی در نظر گرفته شده و در 
حال برنامه ریزی در این زمینه هستیم.وی در مورد آسیب هایی که به هنرمندان 
وارد شده نیز تاکید کرد: هنرمندان درخواست های خود را ارائه کنند و ما تلاش 
می کنیم هم از طریق دستگاه های مرتبط نظیر ارشاد و هم به طور مستقیم از 

طریق استانداری مسائل آنها را پیگیری کنیم.

اخبار کوتاه

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی
 و اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی

برابر رای شماره ۱3۹۹۶۰3۰۶۲۷۱۰۰۲5۱۸هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای محمد 
علی رشیدی فرزند غلامحسین بشماره شناسنامه ۱۰۲۱ در ششدانگ اعیان یک باب خانه به مساحت ۹۱ مترمربع قسمتی 
از پلاک ۴۹ اصلی بخش ۹ مشهد واقع در شهید آوینی ۱۷ شفیعی ۲3 پلاک ۴3۲ محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع 
عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱5 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی 
اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دوماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ 
رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است درصورت 

انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. 714 :م الف
تاریخ انتشار نوبت اول: ۹۹/۰۸/۲5
حمیدرضا افشار - رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه 5 مشهدتاریخ انتشار نوبت دوم: ۹۹/۰۹/۱۰

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تکلیف وضعیت ثبتی
 و اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی حوزه ثبتی شهرستان فومن 

برابر رای شماره ۱3۹۹۶۰3۱۸۰۰3۰۰5۶۱5-۱3۹۹/۰۸/۱۲ هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی 
و ساختمان های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی فومن تصرفات مالکانه و بلامعارض متقاضی سیدرضا گشتی فرزند 
شهریار  به شماره ملی ۲۶۶۰۰۱۹۰۹۶ نسبت به ششدانگ زمین مشتمل بر بنای احداثی به مساحت ۱۸۷ متر مربع به 
شماره پلاک ۲۸ فرعی مفروز و مجزی شده از پلاک شماره 3۰۸ واقع در شهر فومن بخش ۲۴ گیلان از مالکیت رسمی 
رستم افسرده جهود بیجاری محرز گردیده است، لذا به منظور اطلاع عموم در دو نوبت به فاصله ۱5 روز آگهی می شود و در 
صورتی که اشخاصی نسبت به صدور سند مالکیت متقاضیان اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به 
مدت ۲ ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تسلیم اعتراض دادخواست خود را 
به مرجع قضایی تقدیم نمایند، بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول گواهی اقامه دعوی طبق مقررات 

سند مالکیت صادر خواهد شد. ۷۴۴ م الف
تاریخ انتشار اول: ۹۹/۸/۲5
رئیس ثبت اسناد و املاک شهرستان فومن- حسن عباس زادهتاریخ انتشار دوم: ۹۹/۹/۹

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تکلیف وضعیت ثبتی
 و اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی حوزه ثبتی شهرستان فومن 

برابر رای شماره ۱3۹۹۶۰3۱۸۰۰3۰۰5۶۱۸-۱3۹۹/۰۸/۱۲ هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمان های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی فومن تصرفات مالکانه و بلامعارض متقاضی معصومه کشاورز کردآبادی 
فرزند احمد  به شماره ملی ۲۶۶۹۸۴3۰۷۷ نسبت به ششدانگ زمین مشتمل بر بنای احداثی به مساحت ۱۸5 متر مربع به 
شماره پلاک ۲۷ فرعی مفروز و مجزی شده از پلاک شماره 3۰۸ واقع در شهرستان فومن بخش ۲۴ گیلان از مالکیت رسمی 
رستم افسرده جهود بیجاری محرز گردیده است، لذا به منظور اطلاع عموم در دو نوبت به فاصله ۱5 روز آگهی می¬شود 
و در صورتی که اشخاصی نسبت به صدور سند مالکیت متقاضیان اعتراضی داشته باشند می¬توانند از تاریخ انتشار اولین 
آگهی به مدت ۲ ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تسلیم اعتراض دادخواست 
خود را به مرجع قضایی تقدیم نمایند، بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول گواهی اقامه دعوی طبق 

مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. 742 م الف
تاریخ انتشار اول: ۹۹/۰۸/۲5 

رئیس ثبت اسناد و املاک شهرستان فومن- حسن عباس زاده تاریخ انتشار دوم: ۹۹/۹/۹

آگهی تغییرات شرکت بهداد سیمین سپهر شرکت با مسئولیت محدود به 
شماره ثبت ۷۲۸۰۶ و شناسه ملی ۱۴۰۰۹۲۲۹۶۰۶ به استناد صورتجلسه مجمع 
عمومی فوق العاده مورخ ۱3۹۹.۰۸.۱۷ تصمیمات ذیل اتخاذ شد: محل شرکت 
در واحد ثبتی مشهد به آدرس استان خراسان رضوی، شهرستان مشهد، بخش 
مرکزی، شهر مشهد، محله شهیدآوینی، کوچه شهیدآوینی ۱، کوچه شهید آوینی 
۱.۲ ]3.۱[ ، پلاک ۱۱، طبقه اول کدپستی ۹۱5۶۹۱۱۸۹۹ تغییر یافت و ماده 
مربوطه در اساسنامه بشرح فوق اصلاح گردید. اداره کل ثبت اسناد و املاک استان 

خراسان رضوی اداره ثبت شرکت ها و موسسات غیرتجاری مشهد )۱۰۴۴۴53(

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی

برابر رای هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد 
ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی خانم مهری پردل برزشی فرزند علی در 
ششدانگ اعیان یک باب ساختمان به مساحت ۱۰۰/۴3 مترمربع قسمتی از پلاک ۶۷ اصلی بخش ۹ مشهد واقع در 
مشهد پشت میدان بار نوغان محبی ۲۰ پلاک ۱۴ اعیان متعلق به خود متقاضی و عرصه موقوفه خزانه داری محرز 
گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱5 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص 
نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دوماه 
اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود 
را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است درصورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند 

مالکیت صادر خواهد شد. 676:م الف
تاریخ انتشار نوبت اول: ۹۹/۰۸/۱۰
تاریخ انتشار نوبت دوم: ۹۹/۰۸/۲5

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی

برابر رای هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی مستقر 
در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای مجید رمضان پور فرزند 
حسن در ششدانگ یک باب انباری به مساحت ۱۴۰/۲3 مترمربع قسمتی از پلاک ۸ و ۹ فرعی از ۷۸ اصلی بخش 
۹ مشهد واقع در خیام شمالی ۴۲ روبروی بازار گل خریداری از مالک رسمی آقای امیر مسعود رضا معتمدی محرز 
گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱5 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص 
نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دوماه 
اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود 
را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است درصورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند 

مالکیت صادرخواهد شد. 672:م الف
تاریخ انتشار نوبت اول: ۹۹/۰۸/۱۰
تاریخ انتشار نوبت دوم: ۹۹/۰۸/۲5

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی

برابر رای هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی مستقر 
در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای مجید رمضان پور فرزند 
حسن در ششدانگ یک باب انباری به مساحت ۸5/۹3 مترمربع قسمتی از پلاک ۹ فرعی از ۷۸ اصلی بخش ۹ مشهد 
واقع در خیام شمالی ۴۲ روبروی بازار گل خریداری از مالک رسمی آقای امیر مسعود رضا معتمدی محرز گردیده 
است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱5 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به 
صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دوماه اعتراض خود 
را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید،ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع 
قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است درصورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت 

صادرخواهد شد. ۶۷۴ :م الف
تاریخ انتشار نوبت اول: ۹۹/۰۸/۱۰
تاریخ انتشار نوبت دوم: ۹۹/۰۸/۲5

حمیدرضا افشار- رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه 5 مشهد

حمیدرضا افشار- رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه 5 مشهد

حمیدرضا افشار- رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه 5 مشهد

آگهی رای هیات قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی )نوبت اول(
برابر آراء صادره هیات تعیین تکلیف مستقر در ثبت اسناد و املاک شهرستان سنندج تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضیان ذیل 
تایید گردیده لذا بدینوسیله مشخصات املاک در دو نوبت به فاصله ۱5 روز جهت اطلاع عموم آگهی می گردد در صورتی که اشخاص 
نسبت به صدور سند مالکیت متقاضیان اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی و در روستاها از تاریخ الصاق در محل 
تا مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم نمایند و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست 
خود را به مرجع قضایی تقدیم و گواهی اخذ و تحویل اداره ثبت نمایند بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول و 
گواهی اخذ و تحویل اداره ثبت نمایند بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض سند مالکیت طبق مقررات 

صادر خواهد شد صدور سند مالکیت مانع مراجعه متضرر به دادگاه نیست. 
ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی بنام آقای محمد آرام رحمتی نوره فرزند احمد تحت پلاک۴۷۴ فرعی از 5۱ اصلی بخش 
ده به مساحت۹۴/۶۰۰۹ مترمربع جز نسق زارعانه شماره ۲۱۷۶ دفتر ۱۶ سنندج بنام آقای حاج احمد احمدی به آدرس سنندج 

روستای نوره   16065:م الف
تاریخ انتشار نوبت اول: ۱3۹۹/۸/۱۰ 
هیوا احمدیان– رئیس ثبت منطقه دو سنندج      تاریخ انتشارنوبت دوم: ۱3۹۹/۸/۲5 

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و 
ساختمان های فاقد سند رسمی حوزه ثبتی شهرستان فومن 

برابر رای شماره ۱3۹۹۶۰3۱۸۰۰3۰۰۴۷۸۴-۱3۹۹/۰۷/۱۴ هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی 
اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی فومن تصرفات مالکانه و بلامعارض متقاضی محمد 
صادق حاجیلاری فرزند اسماعیل به شماره ملی ۱3۸۰۷۴۲۱۸۸ نسبت به ششدانگ زمین مشتمل بر خانه و محوطه 
به مساحت ۱۰۶۲۹/۸۸ متر مربع به شماره پلاک ۱۱۸ فرعی مفروز و مجزی شده از پلاک شماره ۱ فرعی از ۲۸ اصلی 
واقع در للکام بخش ۲۴ گیلان از مالکیت رسمی نوروز علیزاده محرز گردیده است، لذا به منظور اطلاع عموم در دو 
نوبت به فاصله ۱5 روز آگهی می شود و در صورتی که اشخاصی نسبت به صدور سند مالکیت متقاضیان اعتراضی داشته 
باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت ۲ ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف 
مدت یک ماه از تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مرجع قضایی تقدیم نمایند، بدیهی است در صورت انقضای مدت 

مذکور و عدم وصول گواهی اقامه دعوی طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. 705 م الف
   تاریخ انتشار اول: ۹۹/۰۸/۱۱
حسن عباس زاد ه- رئیس ثبت اسناد  و املاک شهرستان فومنتاریخ انتشار دوم: ۹۹/۰۸/۲5

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و 
ساختمان های فاقد سند رسمی حوزه ثبتی شهرستان فومن 

برابر رای شماره ۱3۹۸۶۰3۱۸۰۰3۰۰۰۴۲۴5-۱3۹۹/۰۶/۲۴ هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی 
اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی فومن تصرفات مالکانه و بلامعارض متقاضی آرمین 
حریری فرزند شهرام به شماره ملی ۰۴۴۰۴۷۱۹۷۴ نسبت به ششدانگ زمین خانه و محوطه به مساحت ۱۸۴/35 متر 
مربع به شماره پلاک ۸۹3 فرعی مفروز و مجزی شده از پلاک شماره 3 فرعی از ۱۰ اصلی واقع در سنگ بجار بخش ۲۴ 
گیلان از مالکیت رسمی سید طاهر شرفی زاده محرز گردیده است، لذا به منظور اطلاع عموم در دو نوبت به فاصله ۱5 
روز آگهی می شود و در صورتی که اشخاصی نسبت به صدور سند مالکیت متقاضیان اعتراضی داشته باشند می توانند 
از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت ۲ ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه 
از تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مرجع قضایی تقدیم نمایند، بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم 

وصول گواهی اقامه دعوی طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. 703 م الف
تاریخ انتشار اول: ۹۹/۰۸/۱۱

تاریخ انتشار دوم: ۹۹/۰۸/۲5

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و 
ساختمان های فاقد سند رسمی حوزه ثبتی شهرستان فومن 

برابر رای شماره ۱3۹۹۶۰3۱۸۰۰3۰۰۴۹۸3-۱3۹۹/۰۷/۲۰ هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی 
اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی فومن تصرفات مالکانه و بلامعارض متقاضی رمضان 
غلامرضائی پامساری فرزند علی به شماره ملی ۲۶۶۸5۷5۹۴۱ نسبت به ششدانگ یک باب خانه و محوطه و انباری 
به مساحت ۲۲۸۸/۹5 متر مربع به شماره پلاک ۱5۷ فرعی مفروز و مجزی شده از پلاک شماره ۱ فرعی از ۸۷ اصلی 
واقع در پامسار بخش ۲۴ گیلان از مالکیت رسمی غلامعلی غلامرضائی محرز گردیده است، لذا به منظور اطلاع عموم 
در دو نوبت به فاصله ۱5 روز آگهی می شود و در صورتی که اشخاصی نسبت به صدور سند مالکیت متقاضیان اعتراضی 
داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت ۲ ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید 
ظرف مدت یک ماه از تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مرجع قضایی تقدیم نمایند، بدیهی است در صورت انقضای 

مدت مذکور و عدم وصول گواهی اقامه دعوی طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. 701 م الف
تاریخ انتشار اول: ۹۹/۰۸/۱۱

تاریخ انتشار دوم: ۹۹/۰۸/۲5

آگهی دعوت از سهامداران شرکت آسمان آبی نوید)سهامی خاص( 
به شماره ثبت 6۷944 به شناسه ملی 14۰۰82919۷9

بدینوسیله از کلیه سهامداران شرکت دعوت به عمل می آید که در جلسه 
مجمع عمومی فوق العاده شرکت که در روز پنجشنبه ۱3۹۹/۰۹/۰۶ ساعت 
۱۸، به آدرس دفتر مرکزی: مشهد – بلوار بعثت – تقاطع ناصرخسرو، سازمان 

مدیریت صنعتی برگزار میگردد حضور بهم رسانید.
دستور جلسه:

۱- تغییر در مواد اساسنامه 
۲- الحاق موضوع شرکت

حسن عباس زاد ه- رئیس ثبت اسناد  و املاک شهرستان فومن

حسن عباس زاد ه- رئیس ثبت اسناد  و املاک شهرستان فومن

هیات مدیره
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رئیس گشت های مشترک تعزیرات حکومتی تهران گفت: 
چاپخانه داران از چاپ هر گونه برچسب و کارتن برند های 
معتبر که احتمال جعل آن بسیار زیاد است، خودداری 
کنند. به گزارش ایلنا، ناصر مدیحی رئیس گشت های 
مشترک تعزیرات حکومتی تهران، در حاشیه کشف کارگاه 
و انبار روغن گریبکس تقلبی، در مصاحبه اختصاصی با 
خبرنگار خبرگزاری صدا و سیما، افزود: ما در این انبار 
شاهدیم که بسته های یک نشان استاندارد روغن گربیکس 
جعل شده است و مقادیر بسیار زیادی برچسب و کارتن در 
این انبار مشاهده می شود. وی گفت: جدای از این که حتما 
باید شهرداری مناطق و نواحی نظارتی بر این گونه مکان ها 
داشته باشند تا با کاربری مسکونی اقدام به فعالیت های 
تجاری نکنند، اما چاپخانه داران هم باید مراقب باشند 
هر سفارشی به آن ها تحویل داده می شود، انجام ندهند.

مدیحی افزود: در این انبار با کارتن هایی مواجهیم که آن 
قدر دقیق چاپ شده که با کارتن نشان اصل آن هیچ 
تفاوتی ندارد و ما در خصوص جعل کارتن های لوازم خانگی 

ال جی و سامسونگ هم با این تقلب مواجه شده بودیم، 
در همین خصوص از اتحادیه چاپخانه داران درخواست 
می کنیم نظارت بیشتری بر واحد های صنفی خود داشته 
باشند.رئیس گشت های مشترک تعزیرات حکومتی 
تهران همچنین گفت: قطعا اگر قرار است چاپخانه داری، 
برچسب ها و یا کارتن های نشان خاص را چاپ کند، حتما 
باید مجوز آن را دقیق بررسی و از صنعت، معدن و تجارت 
استعلام کند.رئیس گشت های مشترک تعزیرات حکومتی 
تهران به چاپخانه داران هشدار داد: از چاپ هر گونه برچسب 
و کارتن برند های معتبر که احتمال جعل آن بسیار زیاد 
است، خودداری و در زمان درخواست هر نوع چاپی حتما 
مجوز های مربوطه را ملاحظه کنند.مدیحی افزود: جدای از 
برخورد قاطعی که با متقلبان این روغن گریبکس صورت 
می گیرد، در حال بررسی چاپخانه ای هستیم که اقدام به 
چاپ سفارش های این مقلبان کرده است، قطعا این چاپخانه 
دار علاوه بر پلمپ و جریمه، به دادسرا هم معرفی خواهد 
شد. این کارگاه غیرمجاز با تلاش پلیس امنیت اقتصادی 

تهران بزرگ در کوچه پس کوچه های منطقه شوش کشف 
شد، ظاهرا تا زمان حضور گشت مشترک تعزیرات حکومتی 

دراین محل اقلام بسیار زیادی از این روغن های گریبکس 
تقلبی از محل خارج شده بود.

یکی از بزرگترین سرباندهای قاچاق کالا و ارزهشدار به چاپخانه داران درخصوص چاپ نشان های جعلی
 در هرمزگان دستگیر شد

فرمانده مرزبانی هرمزگان از متلاشی شدن یکی از بزرگترین سرباندهای 
قاچاق کالا و ارز طی عملیاتی در هرمزگان خبر داد.به گزارش مهر، سردار 
حسین دهکی اظهار داشت: در اجرای فرامین مقام معظم رهبری )مدظله 
العالی( و تدابیر فرمانده مرزبانی ناجا در برخورد قاطع با باندها و شبکه های 
سازمان یافته قاچاق و همچنین در راستای تحقق شعار سال مرزبانان این 
استان تلاش و همت خود را برای اجرای این مهم به کار بسته و مبارزه خود 
را با متخلفان اقتصادی دو چندان کرده اند.وی ادامه داد: دراین راستا با انجام 
اقدامات اطلاعاتی، مراقبت های ویژه و با تلاش های شبانه روزی و فعالیت بی 
وقفه مرزبانان اطلاعاتی این فرماندهی یک باند وارد کنندگان کالای قاچاق که 
به صورت کلان اقدام به وارد کردن کالا بصورت غیرقانونی به استان می کردند 
را شناسایی و تحت نظر اطلاعاتی قرار دادند.سردار دهکی افزود: با اقدام به 
موقع مرزبانان و در یک عملیات سریع و غافلگیرانه این باند بزرگ قاچاق کالا 
و ارز در استان شناسایی و دستگیر شدند. این مقام ارشد مرزبانی در استان 
تصریح کرد: در این عملیات یک فروند لنج متخلف، ۱۲ دستگاه خودرو، دو باب 
منزل مسکونی، یک باب نمایشگاه خودرو و یک مرغداری متعلق به سرباندهای 
قاچاقچیان به ارزش ۹۰۰ میلیارد ریال معادل ۹۰ میلیارد تومان توقیف گردید.
فرمانده مرزبانی هرمزگان خاطرنشان کرد: در این رابطه سرباند و متهم اصلی 
به همراه ۷ نفر نیز دستگیر که با تشکیل پرونده راهی دادسرا شدند.شناسایی 

و دستگیری سایر اعضای باند مذکور در دستور کار اطلاعاتی قرار گرفته است.

کشف یک تن و ۱۸۴ کیلوگرم تریاک
 در مرز میرجاوه

فرمانده مرزبانی ناجا از ناکامی قاچاقچیان و کشف یک تن و ۱۸۴ کیلوگرم 
تریاک در منطقه مرزی میرجاوه خبر داد. به گزارش ایسنا، سردار احمدعلی 
گودرزی در این باره گفت: مرزداران استان سیستان و بلوچستان، در راستای 
کنترل و مراقبت از مرزها و برخورد قاطع با قاچاق موادمخدر در طول نوار 
مرز، از فعالیت باند بزرگ قاچاق موادافیونی در منطقه مرزی میرجاوه مطلع 
شدند و با برنامه ریزی دقیق عملیاتی و تشدید اقدامات کنترلی، موضوع را به 
صورت ویژه در دستور کار خود قرار دادند.وی افزود: با انجام اقدامات گسترده 
اطلاعاتی مسیرهای تردد قاچاقچیان و همچنین زمان برنامه ریزی شده جهت 
انتقال محموله موادافیونی به عمق کشور مشخص شد برهمین اساس مرزداران 
دلاور هنگ مرزی میرجاوه در قالب چند تیم پوششی و عملیاتی، منطقه مورد 
نظر را در کنترل خود قرار دادند و با هدایت عملیاتی و پشتیبانی اطلاعاتی 
مرزبانی استان موفق شدند، محموله موادافیونی را کشف کنند.وی با بیان اینکه 
با توجه به اتخاذ تاکتیک های عملیاتی مناسب از طرف مرزداران، قاچاقچیان که 
عرصه را بر خود تنگ می دیدند با برجا گذاشتن محموله موادافیونی از محل 
متواری شدند، گفت: مرزداران در پاکسازی از محل یک تن و ۱۸۴ کیلوگرم 
تریاک را کشف کنند.فرمانده مرزبانی ناجا در خاتمه با بیان اینکه شناسایی و 
دستگیری متهمان پرونده در دستور کار مرزداران قرار دارد، خاطرنشان کرد: 
مرزبانان نیروی انتظامی، تمام تلاش خود را در مبازره با قاچاق مواد مخدر، 
ایجاد و استمرار امنیت پایدار و حراست از مرزهای کشور را بکار گرفته و 
اجازه نمی دهد قاچاقچیان و مخلان نظم و امنیت در هیچ نقطه ای از مرزهای 

کشورمان احساس امنیت و آرامش کنند.

۷ کشته و ۲ مجروح در برخورد مرگبار پراید با پژو
برخورد مرگبار یک دستگاه پراید با یک دستگاه پژو ۴۰۵ در محور »نیکشهر-

چابهار« ۷ کشته و۲ مجروح برجای گذاشت. به گزارش ایلنا، سرهنگ »مصطفی 
کول زاده« رئیس پلیس راه جنوب استان سیستان و بلوچستان اظهار داشت: روز 
جمعه گذشته در پی گزارش وقوع یک فقره تصادف منجر به فوت در کیلومتر 
۳۰ محور »نیکشهر به چابهار »، بلافاصله  ماموران گشت تصادفات پلیس راه 
به همراه عوامل امدادی به محل حادثه اعزام شدند.وی افزود: در بررسی های 
به عمل آمده مشخص شد یک خودروی پراید با ۷ سرنشین به شدت با یک 
خودروی پژو ۴۰۵ برخورد کرده است.رئیس پلیس راه جنوب استان سیستان 
و بلوچستان بیان داشت: متأسفانه در این حادثه ۶ سرنشین خودروی پراید 
به علت شدت جراحات وارده در دم فوت و  راننده خودروی مذکور به همراه 
۲ سرنشین سواری پژو ۴۰۵به شدت مجروح و توسط نیرروهای امدادی به 
بیمارستان منتقل شدند که تلاش تیم پزشکی برای احیاء جان راننده پراید بی 
نتیجه ماند و او نیز در بیمارستان جان سپرد.سرهنگ کول زاده خاطر نشان 
کرد: بنابر نظر کارشناس تصادفات پلیس راه انحراف به چپ سواری پراید علت 

تامه این حادثه اعلام شد.

توقیف ۳۹ میلیارد ریال تجهیزات دندانپزشکی
جانشین فرمانده انتظامی استان اصفهان از کشف محموله تجهیزات پزشکی 
قاچاق به ارزش ۳۹ میلیارد و ۲۰۰ میلیون ریال خبر داد. به گزارش ایلنا، 
سرهنگ »محمدرضا هاشمی فر« اظهار داشت: ماموران یگان امداد شهرستان 
»اصفهان« حین گشت زنی در خیابان »هزارجریب« به یک سواری سمند 
مشکوک و آن را متوقف کردند.وی گفت: پس از هماهنگی های لازم از این 
خودرو بازرسی شد که ۳ هزار و ۹۵۰ ایمپلنت دندانپزشکی خارجی و ۴۱۸ 
بسته ماسک پزشکی خارجی کشف شد. سرهنگ هاشمی فر با اشاره به اینکه 
راننده مدارک گمرکی و قانونی مربوطه را ارائه نداد و خودرو و محموله قاچاق آن 
توقیف شدند، بیان داشت: کارشناسان مربوطه ارزش تجهیزات پزشکی قاچاق 
را ۳۹ میلیارد و ۲۰۰ میلیون ریال برآورد کردند که ارزش ایمپلنت های کشف 
شده ۳۹ میلیارد ریال و ماسک های پزشکی ۲۰۰ میلیون ریال اعلام شد.این 
مقام انتظامی اظهار داشت: در این رابطه یک نفر دستگیر و پس از تشکیل 

پرونده برای اقدامات قانونی به مراجع قضائی تحویل داده شد.

کشف ۳۰۰۰ بطری روغن نباتی در شهرستان قدس
فرمانده انتظامی شهرستان قدس از کشف ۳۰۰۰ بطری روغن نباتی احتکار 
شده خبر داد.به گزارش ایسنا سرهنگ شاهپور فلاحی اظهار کرد: ماموران 
پلیس آگاهی در بازدید از انبارها و باراندازهای حومه ای شهرستان قدس موفق 
شدند از یک انبار ۳۰۰۰ بطری روغن خوراکی احتکار شده کشف و یک نفر 
را در این رابطه دستگیر کنند. فرمانده انتظامی شهرستان قدس خاطر نشان 
کرد: ارزش روغن های احتکار شده توسط این فرد ۴۰۰ میلیون ریال برآورد 
شده است که این انبار پلمب و متهم نیز تحویل مرجع قضائی شد.به گزارش 
پایگاه خبری پلیس وی ضمن قدردانی از همکاری همه جانبه دستگاه قضایی با 
پلیس در جهت برخورد قاطعانه با مفاسد اجتماعی خطاب به شهروندان گفت: 
پلیس با تمام توان در جهت برخورد قاطعانه با هرگونه قانون شکنی و احتکار 
کالاهای اساسی خانواده های ایرانی اقدام می کند و از شهروندان انتظار می رود 
موارد مشکوک را به سرعت به پلیس گزارش دهند تا مجرمان و محتکران مجال 

فرار از قانون را پیدا نکنند.

اخبار کوتاه

دستگیری سارقان ۱۱۰ میلیاردی در تهران
رئیس پایگاه سوم پلیس آگاهی تهران بزرگ از دستگیری دو برادر سارقی خبر 
داد که ۱۱۰ میلیارد ریال ارز و دلار را از منزلی در محله اختیاربه سرقت کرده 
بودند.به گزارش ایسنا، سرهنگ قاسم دستخال در این باره گفت: اوایل مهر 
ماه پرونده ای با موضوع سرقت منزل در حوالی اختیاریه به پایگاه سوم پلیس 
آگاهی تهران ارجاع شد و طی آن شاکی اظهار داشت که سارق یا سارقان مقادیر 
فراوانی طلا و ارز به ارزش حدود ۱۱۰ میلیارد ریال از منزل وی سرقت کرده 
اند.این مقام انتظامی گفت: در گام اول تحقیقات بلافاصله اکیپی از کارآگاهان 
دایره مبارزه با سرقت منزل برای بررسی میدانی به نشانی اعلامی اعزام شدند و 
مشخص شد که سارقان دو نفر بودند و با استفاده از یک دستگاه موتورسیکلت به 
منزل شاکی مراجعه کرده اند.رئیس پایگاه سوم پلیس آگاهی تهران با اشاره به 
اینکه در تحقیقات میدانی تصویری از چهره سارقان به دست آمد، گفت: در گام 
بعدی از تحقیقات پلیسی، مخفیگاه یکی از سارقان به نام سینا در محله خانی 
آباد شناسایی شد.سرهنگ دستخال گفت: در ادامه تحقیقات پلیسی مشخص 
شد که متهم دوم پرونده برادر سینا و این دو برادر با همکاری یکدیگر سرقت را 
انجام داده اند.وی اضافه کرد: با هماهنگی های قضائی هر دو متهم در دو عملیات 
جداگانه دستگیر شدند و بخش اعظم اموال مسروقه نیز در منزل متهمان کشف 
شده است. براساس گزارش سایت پلیس، رئیس پایگاه سوم پلیس آگاهی در 
پایان گفت: هر دو متهم در اختیار مرجع قضائی قرار گرفتند و با دستور قضائی 

اموال کشف شده به مال باخته مسترد شد.

دستگیری توزیع کنندگان حرفه ای مواد مخدر
فرمانده انتظامی شرق استان تهران از کشف ۱۲۴ کیلو و ۷۰۰ گرم مواد افیونی 
از منزل یک قاچاقچی در عملیات مشترک با پلیس کرمان خبر داد. به گزارش 
ایلنا، سردار »کیومرث عزیزی« اظهار داشت: ماموران پلیس مبارزه با مواد 
مخدر استان با انجام کار اطلاعاتی از فعالیت یک سوداگر مرگ در زمینه توزیع 
گسترده مواد افیونی در استان کرمان با دپوی حجم زیادی موادمخدر در یک 
منزل مسکونی واقع در یکی از نقاط شهر »نرماشیر« مطلع شدند.وی گفت: 
پلیس پس از انجام هماهنگی قضائی، متهم را شناسایی و در حالی که با خودرو 
شخصی به منظور توزیع مواد افیونی از منزل خارج شده بود در یک عملیات 
غافلگیرانه دستگیر و در بازرسی از خودرو ۲۳ کیلو و ۴۰۰ گرم تریاک کشف 
کردند. فرمانده انتظامی شرق استان تهران با اشاره به اینکه ماموران پلیس 
مبارزه با مواد مخدر استان کرمان در ادامه در بازرسی از منزل متهم ۱۰۰ کیلو 
و ۳۰۰ گرم تریاک به همراه یک کیلو هروئین کشف کردند، گفت: در این رابطه 
در مجموع ۱۲۴ کیلو و ۷۰۰ گرم مواد افیونی کشف و ۲ قاچاقچی دستگیر و 

تحویل مراجع قضائی شدند.

اعضای تور گردشگری غیرمجاز در قم
 روانه زندان شدند

عوامل یک تور گردشگری غیرمجاز در قم دستگیر شدند.به گزارش رکنا، ،حجت 
الاسلام ابوالفضل تحریری، معاون دادستان قم در گفت وگو با خبرنگاران با اشاره 
به اجرای طرح های هدفمند در خصوص شناسایی و برخورد با ریشه های ترویج 
ناهنجاری های اخلاقی اجتماعی در جامعه، گفت: طرح ساماندهی تور های 
گردشگری در دستور کار کارشناسان قرارگاه کنترل و کاهش آسیب های 
اجتماعی دادسرای قم قرار دارد. او افزود: طی رصد و پایش مستمر انجام شده 
از سوی کارشناسان قرارگاه دادسرای قم و انجام اقدامات فنی و اطلاعاتی با 
همکاری سازمان میراث فرهنگی و گردشگری، تور ناهنجار و غیر مجاز به مقصد 
کویر مرنجاب شناسایی و با عوامل آن برخورد شد. این مقام قضایی با اشاره به 
این که عوامل این تور دارای سوابق متعدد برگزاری تور های هنجارشکن بودند، 
افزود: در بستر این تور اعمال مجرمانه ای از قبیل شرب خمر، روابط نامشروع، 
رفتار های نابهنجار، کشف حجاب، نزاع و دیگر موارد خلاف شرع و قانون به 
وقوع پیوسته که اتوبوس با صدور دستورات قضایی توسط پلیس امنیت اخلاقی 
توقیف و به پارکینگ منتقل شد و برای مسئول تور به همراه ۱۸ نفر از شرکت 
کنندگانی که مرتکب اعمال مجرمانه شده بودند، پرونده قضایی تشکیل و همگی 

روانه زندان شدند.

۵ شرور خطرناک که اقدام به تخریب چند خودرو و ۲ مغازه 
کرده بودند در یک گاوداری دستگیر شدند. به گزارش رکنا، 
۲۱ آبان ماه ۹ تن از شهروندان محله خزانه با در دست 
داشتن دستور قضائی مبنی بر شناسایی متهمان پرونده به 
پایگاه ۷ پلیس امنیت عمومی مراجعه و نسبت به تخریب 
شیشه های واحدهای صنفی و خودروهایشان اعلام شکایت 
کردند.تحقیات اولیه نشان از این داشت، ۵ شرور با استفاده 

از ۲ دستگاه موتورسیکلت با پوشاندن سر و صورت خود 
در نیمه های شب به محله خزانه مراجعه و شیشه های ۳ 
واحد صنفی و۶ دستگاه از خودروهای شهروندان که در 
کنار خیابان پارک شده بود تخریب و قبل از حضور ماموران 

کلانتری محل از محل گریخته اند. بدین ترتیب تیمی از 
ماموران پایگاه هفتم پلیس امنیت عمومی مسئولیت پرونده 
را بر عهده گرفته و در رصد های اطلاعاتی و تحقیقات 
میدانی موفق شدند هر ۵ متهم را شناسایی کنند و به 

دنبال آن مخفیگاه متهمان را که یک گاوداری در حوالی 
کهریزک بوده شناسایی کردند.با هماهنگی های قضائی هر 
۵ متهم در کمتر از ۲۴ ساعت در مخفیگاهشان دستگیر 
و در تحقیقات مقدماتی به جرم ارتکابی اعتراف کردند. 
براساس این گزارش، کارشناسان میزان خسارت وارده 
توسط متهمان را یک میلیارد ریال برآورد کرده اند و انگیزه 

متهمان از تخریب اموال شهروندان در حال بررسی است.

فروشنده مواد مخدر در ترمینال غرب مواد را داخل 
دهانش جاساز می کرد.به گزارش رکنا، سروان »مهدی کیا 
شمشکی« رئیس کلانتری ۲۰۹ پایانه غرب گفت: ساعت 
یک ظهر ۲۰ آبان ماه شهروندی به مرکز فوریت های 
پلیسی تماس و اظهار داشت، راننده خودروی پژو ۴۰۵ در 
حال توزیع مواد مخدر در اطراف ترمینال آزادی می باشد 
و بسته هایی از دهانش خارج و در اختیار مشتریانش قرار 

می دهد.وی با اشاره به اینکه برای بررسی موضوع تیمی از 
ماموران کلانتری ۲۰۹ پایانه ترمینال غرب به نشانی اعلامی 
اعزام شدند، گفت: در گشت زنی های نا محسوس صحت 
خبر تایید و طرح مهار و دستگیری متهم در دستور کار 
قرار گرفت.این مقام انتظامی با اشاره به اینکه متهم متهم 

به محض مشاهده ماموران کلانتری سوار بر خودرواش شده 
و به سمت ماموران با خودرواش حمله ور شد، گفت: در یک 
عملیات مقتدارانه پلیس، خودروی متهم متوقف و متهم 

دستگیر شد.
سروان کیاشمشکی افزود: از داخل دهان متهم ۱۱ بسته 

هروئین کشف و متهم علت جاسازی مواد مخدر در دهانش 
را بعلیدن مواد مخدر قبل از دستگیری عنوان کرد که با 
عملکرد به موقع و سریع ماموران متهم موفق به بلعیدن 
مواد مخدر نشد.رئیس کلانتری ۲۰۹ پایانه غرب تهران 
تصریح کرد: در رصد های اطلاعاتی مشخص شد که متهم 
سابقه دار بوده و پیش تر ۶ مرتبه توسط مراجع انتظامی 

دستگیر و روانه زندان شده است.

رئیس پایگاه پنجم پلیس آگاهی تهران بزرگ از دستگیری ۲ 
برادر که با همدستی یکدیگر ۳۰ فقره قاپ زنی کرده بودند، 
خبر داد. به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، سرهنگ کارآگاه 
خیرالله دولتخواه رئیس پایگاه پنجم پلیس آگاهی تهران بزرگ 
گفت: هفتم شهریور سال جاری پرونده ای با موضوع قاپ زنی 

توسط دو نفر سارق از رهگذری در کلانتری ۱۳۵ آزادی 
تشکیل و با دستور قضایی پرونده برای رسیدگی تخصصی 
به پایگاه پنجم آگاهی ارجاع شد. رئیس پایگاه پنجم پلیس 
آگاهی تهران بزرگ افزود: در حین تحقیقات پلیسی، مأموران 
کلانتری ۱۱۹ مهر آباد دو برادر قاپ زن را دستگیر و برای 

کشف سایر جرایم احتمالی در اختیار کارآگاهان دایره مبارزه 
با سرقت های خاص پایگاه پنجم پلیس آگاهی قرار دادند.

این مقام انتظامی بیان داشت: با تجمیع پرونده های مشابه 
و تحقیقات مقدماتی در نهایت متهمان به ۳۰ فقره سرقت 
گوشی با همکاری یکدیگر اعتراف کرد و اظهار داشتند، اموال 

مسروقه را اغلب در سایت های خرید و فروش یا در حاشیه 
شهر فروخته اند و پول حاصله آن را صرف خوش گذرانی و 
خرید مواد مخدر کرده اند.وی در پایان گفت: با اعتراف این 
دو برادر تا کنون ۱۱ تن از مال باختگان شناسایی و هر دو 

متهم با صدور قرار مجرمیت روانه زندان شدند.

ماموران نظارت بر اماکن عمومی پلیس امنیت عمومی از 
۲ هزار و ۵۷۹ واحد صنفی در نقاط مختلف شهر تهران 
بازدید کردند و ۵ واحد صنفی متخلف با دستور قضایی 
پلمب شدند. به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، روز 
گذشته بیست و سوم آبان ماه ماموران معاونت نظارت بر 
اماکن عمومی طی تعامل با سایر پایگاه های ده گانه پلیس 

امنیت عمومی پایتخت در راستای ارتقاء امنیت اجتماعی 
و سلامت عمومی مردم و جلوگیری از شیوع ویروس کرونا 
از واحد های صنفی نقاط مختلف شهر تهران بازدید کردند.

در این گزارش آمده است، در این طرح مأموران از ۲ 
هزار و ۵۷۹ واحد صنفی بازدید و به ۱۸ متصدی متخلف 
واحد های صنفی اخطار کتبی داده شد. بنا بر این گزارش، 

با هماهنگی های قضایی ۵ واحدصنفی که بدون توجه 
به دستورالعمل های بهداشتی سلامت جامعه را به خطر 
انداخته بودند، پلمب شدند.در پایان این گزارش آمده است، 
در این طرح ۶۰۰ ماسک بین شهروندان توزیع و به هزار و 
۵۷۸ نفر از کسانی که بدون ماسک در این واحد های صنفی 

حضور داشته تذکر لسانی استفاده از ماسک ارائه شد.

دستگیری 5 شرور منطقه خزانه در گاوداری

جاسازی مواد مخدر در دهان

برادران قاپ زن پایتخت پشت میله های زندان

5 واحد صنفی متخلف در طرح فاصله گذاری اجتماعی پلمب شدند

افقی:
۱- وزیر ایرانی هارون  الرشید عباسی- کم

۲- از نژادهای اروپایی- عمل تمیز کردن 
به وسیله آب

۳- پیچ تنظیم شدت صوت- فصل سرما- 
بدکاری و مردم آزاری

۴- مولد زردشت بنا به اوستا- اثری از 
تراژدی نویس بزرگ انگلیسی شکسپیر- 

متاثرکننده
۵- حریص و طماع- واحد سنجش 
اروپای  نوشتاری  الکتریکی- خط  نیروی 

غربی
۶- نهال کوچک برنج که آماده کاشت 
نوعی شیرینی- لقب حضرت  است- 

موسی
۷- مطلق نیست- زشتی- مجموعه 

دستگاه نوارخوان
۸- شهری در کشور ایتالیا که مدتی 

پایتخت این کشور بود- طغیان نمودن
۹- رودی در دوزخ- عمل شستشو و 
تعمیر اساسی یک ابزار- نور افکن بی نور

۱۰- طلا فروش- خلقت- چه بسیار
۱۱- قوه دریافت و درک- بزرگ شدن- 

غذای نیم روز
۱۲- به مراد رسیده، کامروا- بلوری 

شدن- حرف ندا
۱۳- بالاپوش، عبا- سیاستمدار و مورخ 

بزرگ ایرانی که برای اولین بار تاریخ ایران باستان را در سه مجلد عظیم به 
چاپ رساند- موی بالای لب

۱۴- نسبت دوزن یک مرد به یکدیگر، هوو- ضمیمه ها 
۱۵- بوی خوش- مترجم سنباد نامه از زبان پهلوی به زبان فارسی.

عمودی:
۱- دیگر شهر ایتالیا که آن را پایتخت  هنری این کشور می دانند- جنگ 

نمودن با دشمن دین
۲- لیز خوردن، لغزیدن- دومین پادشاه سلسله اشکانی

۳- چغندر پخته- وجود مقدس که به عقیده هندوان 
بشرزاده اوست- حمام

۴- کشور اروپایی- فضایی در خانه که درب اتاق ها بدان 
باز شود- الفبای موسیقی

۵- واژه معادل خدا در نزد تمام ملت های آریایی نژاد 
باستان- صلاح دیدها- از حروف الفبای یونانی 

۶- پایین- بی سروسامان و فقیر- بصیر
۷- حروف قرآنی- نوعی بیسکوئیت ترد و سبک- از 

ماه های قمری
۸- سابقه ها- مخلوط و عجین کردن

۹- یکی از پنج بخش اصلی اوستا- پرتو، تابیدن- از 
معجزات حضرت موسی

۱۰- سمت چپ- غرامت- صفحه شیشه ای نازک که از 
آن برای پوشاندن ماده در عملیات میکروسکوپی استفاده 

می شود
۱۱- خوردنی که برای تفریح استفاده شود مانند آجیل- 

بچه سربه راه- از حروف الفبای انگلیسی
۱۲- غذای آبکی- در فوتبال با تکنیک می آید- بایگانی

۱۳- دریاچه  ای در سوئیس- دم پهن گوسفند که تمام آن 
چربی است- ولیکن

۱۴- سبز شدن گیاه تازه- دیگری

۱۵- بیابانی در استان خراسان- یهودی شروری که در زندان رومیان اسیر 
بود و یهودیان در قبال کشتن مسیح آزادی او را به دست آوردند.

جدول شماره 5297     

حل     جدول شماره 5296

آگهی حراج ۳/۲ درصد  )۷6۸ سهم(  از سهام
 شرکت صنایع شیمیایی و سلولزی نگار آذر )سهامی خاص(

به شماره ثبت 127103 و شناسه ملی 10101705020
نظر به اینکه به موجب مصوبه مجمع عمومی فوق العاده شرکت صنایع شیمیایی و سلولزی 
نگارآذر )سهامی خاص( به شماره ثبت  ۱۲۷۱۰۳  و  شناسه ملی ۱۰۱۰۱۷۰۵۰۲۰  مورخ 
۱۳۹۹/۰۲/۰۱ درخصوص تبدیل کلیه سهام بی نام شرکت به سهام بانام و به تجویز مواد 
۴۳ و ۴۴ از لایحه اصلاحی قانون تجارت مدت شش ماه )از تاریخ ۱۳۹۹/۰۲/۰۶ الی 
۱۳۹۹/۰۸/۱۰( به دارندگان سهام مزبور مهلت داده شده با مراجعه به مرکز اصلی شرکت 
نسبت به تبدیل سهام بی نام خود به سهام بانام اقدام نمایند و دارندگان ۷۶۸ سهم از 
سهام شرکت )معادل ۳/۲درصد( در مهلت مقرر فوق به شرکت مراجعه ننموده اند، لذا 
به تجویز ماده ۴۵ از لایحه اصلاحی قانون تجارت سهام مذکور با شرایط ذیل به حراج 

گذاشته می شود:
۱- تعداد کل سهام قابل حراج ۷۶۸ سهم

۲- مبلغ پایه برای هر سهم ۲۵۰/۰۰۰  ریال
۳- مکان: تهران-محله عباس آباد–اندیشه-خیابان شهید محمد حسین علی اکبری-خیابان 

آزادی-پلاک ۳۸-کدپستی ۱۵۷۶۹۳۳۹۷۱
۴- زمان: روز دوشنبه ۱۳۹۹/۰۹/۱۰

متقاضیان محترم شرکت کننده توجه داشته باشند پس از مشخص شدن برنده طرح، مبلغ 
کل سهام فروخته شده به صورت نقدی در محل حراج دریافت می گردد و همچنین همزمان 

به شخص برنده ،سهام با نام صادر و تسلیم می گردد. 
هیأت مدیره شرکت صنایع شیمیایی و سلولزی نگارآذر)سهامی خاص(
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گل محمدی بهترین سرمربی غرب آسیا شد
پرسپولیس  سرمربی 
دادن  اختصاص  با  توانست 
کاربران  آرای  درصد   ۵۲
سایت رسمی AFC به خود، 
سرمربی  بهترین  عنوان  به 
در منطقه غرب آسیا دست 
با نظر هواداران،  پیدا کند. 
سرمربی  گل محمدی  یحیی 
پرسپولیس ایران به عنوان برترین سرمربی این فصل لیگ قهرمانان آسیا در 
منطقه غرب انتخاب شد. گل محمدی که توانسته با پرسپولیس به فینال آسیا 
برسد، در رقابت با سرمربیان النصر عربستان، پاختاکور ازبکستان و الاهلی 
عربستان موفق شد به این مهم دست پیدا کند و ۵۲ درصد آرا را به خود 

اختصاص دهد.
پس از سرمربی پرسپولیس، شوتا آرولادزه، سرمربی پاختاکور با ۴۱.۳ 
درصد آرا در جایگاه دوم قرار گرفت و روی ویتوریا، سرمربی النصر در رده 
سوم ایستاد. همچنین ولادان میلوجویچ با کمتر از یک درصد آرا در جایگاه 

چهارم ایستاد.
پرسولیس ایران توانسته با هدایت یحیی گل محمدی، با شکست تیم های 
السد قطر، پاختاکور ازبکستان و النصر عربستان در مراحل حذفی به فینال 

لیگ قهرمانان آسیا برسد و منتظر حریف خود در منطقه شرق باشد.

رکورد بدی که کی روش به نام خود ثبت کرد
فوتبال  ملی  تیم  سرمربی 
مقابل  شکست  با  کلمبیا 
اروگوئه یک رکورد بد بر 

جای گذاشت.
شکست ۳ بر صفر تیم 
اروگوئه  مقابل  کلمبیا  ملی 
در انتخابی جام جهانی 
۲۰۲۲ کاما قابل بحث 
است. شاگردان کارلوس کی روش عاوه بر این که بازی ضعیفی را به نمایش 
گذاشتند یک رکورد بد تاریخی نیز به نام خود به ثبت رساندند.  به نوشته 
میسترچیپ )کارشناس اسپانیایی( این بدترین شکست خانگی کلمبیا در 

تاریخ ۸۲ ساله اش بود. 
همچنین این بدترین باخت دوران کی روش با »تریکولور« محسوب می شد. 
بازی برابر اروگوئه به معنای واقعی یک »جمعه ۱۳« )روز بدشانسی( برای 
کلمبیا بود. اکنون شاگردان کی روش به دنبال بهبود شرایط به نفع خود 
هستند که این اتفاق با پیروزی مقابل اکوادور به دست خواهد آمد.  کلمبیا 

سه شنبه در هفته چهارم انتخابی جام جهانی مهمان اکوادور خواهد بود. 

مبلغ انتقال طارمی به »پورتو« اعلام شد
ریوآوه  باشگاه  رئیس 
انتقال مهدی  مبلغ  پرتغال 
طارمی به تیم پورتو را به 

صورت رسمی اعام کرد.
به گزارش  مهر، تیم 
فوتبال ریوآوه فصل گذشته با 
کارواخال«  »کارلوس  حضور 
به عنوان سرمربی و نفراتی 
مثل مهدی طارمی عملکرد بسیار خوبی داشت و موفق شد سهمیه پلی آف 
لیگ اروپا را کسب کند. در پایان فصل، کارواخال از ریوآوه جدا شد و به تیم 

براگا رفت.
ریوآوه همچنین مهدی طارمی را به پورتو و »نونو سانتوس« را به 
اسپورتینگ لیسبون فروخت تا درآمد قابل توجهی از فروش این دو بازیکن 
کلیدی خود به دست بیاورد. »سیلوا کامپوس« رئیس باشگاه ریوآوه در 
تازه ترین گفتگوی خود با »کانال ۱۱« پرتغال اعام کرد باشگاهش از محل 
فروش این دو بازیکن در مجموع ۸ میلیون و ۷۰۰ هزار یورو به دست آورده 

است.
کامپوس گفت: ارزش ها محرمانه و پنهان نیست. طارمی به مبلغ ۵ میلیون 
و سانتوس به مبلغ ۳/۷  میلیون یورو فروخته شدند. کاماً مطمئنم که اگر 
همه گیری کرونا نبود، می توانستیم پول بیشتری بگیریم زیرا باشگاه های 
زیادی از اروپا خواهان آنها بودند.« به گزارش خبرنگار مهر، طارمی در حالی 
برای تیم ریوآوه ۵ میلیون یورو درآمدزایی داشته است که تنها یک فصل در 
این تیم حضور داشت و توانست با این تیم به عنوان آقای گل مشترک فصل 

گذشته لیگ پرتغال برسد.

پاریس به راموس چک سفید امضا می دهد
در پی شایعات مبنی بر 
ترک راموس از رئال مادرید، 
باشگاه پاری سن ژرمن با یک 
چک سفید امضا وارد میز 
اسپانیایی  ستاره  با  مذاکره 

شود.
به گزارش فارس،  روز 
یک  رئالی ها  برای  دوشنبه 
روز سرنوشت ساز خواهد بود زیرا که راموس و فلورنتینو پرز بر سر تمدید 

قرارداد با هم بحث خواهند کرد.
اگر راموس با رئال به توافق نرسد، تابستان ۲۰۲۱ کاپیتان سانتیاگو را 
ترک خواهد کرد. پس از انتشار این خبر، »خوزه آلوارز هایا« خبرنگار مشهور 
شبکه تلویزیونی ال چرینگیتو نوشت که لئوناردو، مدیر ورزشی باشگاه پاری 

سن ژرمن می خواهد هر طور شده راموس را خریداری کند.
این خبرنگار نوشت که راموس به هدف اصلی پاریسی ها بدل شده و آنها 
می خواهند چک سفید امضا به راموس پیشنهاد دهند. راموس از سال ۲۰۰۵ 
در رئال مادرید بازی می کند و 66۰ بازی را در این تیم به ثبت رسانده است.

قرارداد شجاعیان با استقلال ثبت شد
تیم  هافبک  قرارداد 
استقال با این تیم در 
ثبت رسید.  به  فوتبال  هیات 
به گزارش فارس، جلسه ای 
میان احمد مددی با داریوش 
شجاعیان برگزار شد و بعد از 
امضای قرارداد جدید، قرارداد 
شجاعیان برای ثبت به هیات 
فوتبال ارسال شد.شجاعیان به دلیل عدم امضای قراردادش در تمرینات این 
تیم شرکت نمی کرد اما بعد از تماس کادر فنی به تمرینات برگشت و امروز 
قراردادش را با این باشگاه رسمی کرد. این بازیکن به دلیل مصدومیت از ناحیه 

همسترینگ مدتی از تمرینات استقال دور بود.

انصاری در تمرینات پرسپولیس حاضر شد
مدافع مصدوم تیم فوتبال 
این  تمرینات  در  پرسپولیس 
تیم حاضر شد.به گزارش 
فارس، با نظر و درخواست 
محمد  تیم،  کادرفنی 
انصاری دوباره در تمرینات 
پرسپولیس حضور پیدا 

خواهد کرد.
انصاری که در خرداد ماه زانوی خود را به تیغ جراحان سپرده بود با 
رسیدن به بهبودی کامل، در محل تمرینات پرسپولیس حاضر خواهد شد تا 

در کنار سایر هم تیمی های خود تمریناتش را ادامه دهد. 
در هفته های اخیر یحیی گل محمدی نام محمد انصاری را در فهرست 
نفرات مازاد خود قرار داده بود اما در نهایت با باقی ماندن وی در پرسپولیس 

موافقت کرد.

اخبار کوتاه

با بازگشت محمد انصاری به لیست پرسپولیس، 
اکنون یحیی گل محمدی تمام تمرکز خود را روی بخش 

تهاجمی تیمش قرار داده است.
به گزارش »ورزش سه«، با جدایی شجاع خلیل زاده 
و محمد نادری، سرخپوشان شرایط نگران کننده ای را در 
فاز دفاعی دنبال می کردند و این مساله باعث شده بود تا 
آنها به دنبال جذب مدافع برای پوشش این بخش باشند. 
بعد از اینکه نام هایی چون ایمان سلیمی، فرشاد فرجی 
و حتی شاهین طاهرخانی برای این تیم مطرح شد، در 
نهایت یحیی گل محمدی با اطاع از وضعیت بدنی محمد 
انصاری، این مدافع را بار دیگر به لیست تیمش فراخواند.

بسته شدن پروژه جذب مدافع
بازگشت محمد انصاری باعث شده تا اکنون این تیم 
کمترین مشکل را در خط دفاعی داشته باشد. در صورتی 
که این بازیکن از آمادگی لازم برخوردار باشد، آنها در 
سمت چپ دفاعی و همچنین دفاع میانی یکی از بهترین 
آلترناتیوها را در اختیار خواهند داشت. سرخپوشان در 
حال حاضر در خط دفاعی خود در سمت چپ، سعید 
آقایی را به عنوان بازیکن اصلی در اختیار خواهند داشت 
و از سینا مهدوی، علی شجاعی و همچنین انصاری به 
عنوان جایگزین این بازیکن می توانند سود ببرند. در دفاع 
میانی نیز این تیم سیدجال حسینی و محمدحسین 
کنعانی زادگان را در اختیار دارند و محمد انصاری، احسان 
حسینی و حتی میاد سرلک به عنوان جایگزین این دو 
معرفی شده اند. در سمت راست دفاعی نیز سرخ ها مهدی 
شیری و سیامک نعمتی را در لیست خود دارند تا شرایط 

تا حد مطلوبی برای آنها پیش برود.
خلا بزرگ با جدایی چهار مهره تهاجمی

از سویی دیگر این تیم در نقل و انتقالات تابستانی 
و پیش از آن نیز ستاره های تهاجمی تیمش را از دست 
داده بود. آنتونی استوکس که پیش از پایان فصل به 
شکلی عجیب از این تیم جدا شده بود در کنار بازیکنانی 
چون مهدی ترابی، علی علیپور و کریستین اوساگوآنا با 

جدایی شان بزرگترین خا را در این تیم شکل دادند. آنها 
البته خیلی زود با عیسی آل کثیر و آرمان رمضانی به 
توافق دست یافتند تا بخش زیادی از خا را جبران کنند. 
اما محرومیت آل کثیر باعث شد تا بار دیگر این تیم با 
مشکل مواجه شود. این در حالیست که آرمان رمضانی نیز 
تاکنون نتوانسته در آسیا و در لیگ نمایش قابل توجهی 

از خود به جا بگذارد.
تمرکز روی جذب مهاجم؛ گوچی منتفی شد

در میان نام هایی که برای حضور در پرسپولیس مطرح 
شده بود، رضا قوچان نژاد، رضا شکاری و پیمان بابایی 
به شایعات نزدیک حضور در این تیم نزدیک شده بودند. 
با این حال حضور گوچی در پرسپولیس به طور کلی 
منتفی شده است و بعید است تراکتور اجازه مذاکره و عقد 
قرارداد با شکاری را هم بدهد. در میان دیگر گزینه ها هم 
بعید است بازیکنی با کیفیت مدنظر سرخ ها برای حضور 

در این تیم مطرح باشد و پیدا شود.

یحیی به دنبال قاتل داخلی
بعد از اینکه سرخ ها توانستند با بازگرداندن محمد 
انصاری، شرایط را در خط دفاعی تا حد زیادی قابل 
اطمینان کنند، شاید یحیی بار دیگر با تمرکز روی لیست 

تیمش، در فاز تهاجمی نیز به هدف خود دست یابد.
در حال حاضر مهدی عبدی و وحید امیری دو مهاجم 
مورد اعتماد یحیی محسوب می شوند. مهمترین دغدغه 
اما برای سرمربی سرخ ها محرومیت امیری در بازی فینال 
است تا آنها به دنبال ارتقای کیفی دیگر مهاجمان تیم و 

موفقیت در آن بازی تاریخی باشند. 
خصوصا اینکه در صورت جذب مهاجم جدید ول با هر 
کیفیتی نیز آنها قادر به سود بردن از او در جدال فینال 

آسیا نخواهند بود.
در لیست حال حاضر پرسپولیس وحید امیری، مهدی 
عبدی، آریا برزگر و آرمان رمضانی به عنوان مهاجم 
تخصصی حضور دارند. گفته می شود احتمال بکارگیری 

و تست از دو بازیکن دیگر لیست در پست مهاجم نیز 
افزایش یافته تا یحیی بتواند شرایط را در این پست نیز به 
سود تیمش تغییر دهد. علی شجاعی و امید عالیشاه دو 
بازیکنی هستند که خصوصیاتی تهاجمی دارند و شاید در 
دیدارهای آتی و خصوصا بازی های تدارکاتی در این پست 
مورد ارزیابی قرار گیرند. عالیشاه پیش از این در دوران 
حضور راه آهن و همچنین پرسپولیس تجربه حضور در 
پست مهاجم را داشته و توانسته بود عملکرد خوبی از 
خود به جا بگذارد. شجاعی نیز بیشتر تمایل حضور در 
پست وینگر و تهاجمی را دارد. جایی که در حال حاضر 
با ترافیک بزرگی مواجه است و بعید است شانس زیادی 
نصیب او شود و شاید تغییر پست بتواند از او بازیکنی 

کارآمدتر در ترکیب سرخ ها شکل دهد.
عالیشاه، نعمتی یا برزگر 

گلزن جدید پرسپولیس کیست؟
عالیشاه همانطور که گفته شد در دوره حضور در 
راه آهن بیشتر در پست مهاجم به کار گرفته می شد 
و توانسته بود در دو مقطع با 9 و 6 گل زده در این 
پست، خصوصیات تهاجمی خود را به رخ بکشد. همچنین 
احتمال حضور سیامک نعمتی نیز در این پست می رود. 
نعمتی نیز چه در دوره برانکو و چه دوران حضور در پیکان 
در این پست تجربه بازی داشته و تا حد زیادی قابلیت 
گلزنی خود را به نمایش گذاشته بود. آریا برزگر، مهاجم 
تیم جوانان ایران نیز که با رویای بزرگ به پرسپولیس 
آمده هنوز هیچ فرصتی برای خودنمایی در ترکیب سرخ ها 
به دست نیاورده و شاید این فرصت به او نیز داده شود 
تا شاید شاهد ظهور گلزنی دیگر در ترکیب این تیم 
بود. با تمام این اوصاف شاید برنامه جذب مهاجم نیز با 
شناخت قاتل داخلی در لیست سرخ ها، از برنامه یحیی 
گل محمدی خارج شود و او بتواند از تمامی پتانسیل 
تیمش برای دستیابی به موفقیت سود ببرد و باید دید 
طی روزهای آتی چه برنامه ای در دستور کار کادرفنی 

پرسپولیس خواهد بود.

سرمربی سابق تیم ملی فوتبال ایران در گفتگویی به 
دوران کاری خود در بلژیک و کار با بازیکنانی پرداخت که 

به دلیل دعوت آنها مورد انتقاد قرار می گرفت. 
به گزارش خبرآناین، مارک ویلموتس بعد از کناره 
گیری از هدایت تیم ملی فوتبال ایران همچنان بدون تیم 
است و در انتظار رای دادگاه عالی ورزش بعد از شکایت 
فدراسیون فوتبال ایران در پرونده 6 میلیون یورویی فیفا 

به سر می برد.
ویلموتس این روزها در شهر بوردو فرانسه است 
و گهگاه به بهانه های مختلف درباره تیم ملی بلژیک و 
بازیکنان بلژیکی گفتگویی انجام می دهد. این مربی در 
تازه ترین مصاحبه خود با سایت »فن پیج« ایتالیا به 
تشریح عملکرد بازیکنان بلژیکی شاغل در لیگ ایتالیا 
پرداخت و به سئوالات مختلفی پاسخ داد. ویلموتس 
درباره اینکه از سال ۲۰۱۲ تا ۲۰۱6 سرمربی بلژیک بوده 
و اکنون ثمرات کار خود را می بیند، گفت: من همیشه 
با نگاه به آینده تمرین کرده ام. هرگز به کسب نتیجه در 
لحظه توجهی نداشتم بلکه کار بلند مدت انجام داده ام. ما 
در جام جهانی ۲۰۱۴ جوان ترین تیم ملی بودیم و مثل 
یک خانواده به برزیل رفتیم. نتایج امروز نتیجه آن چیزی 
است که در آن زمان انجام شده است. وی در خصوص 

اینکه باخت به آرژانتین در مرحله یک چهارم نهایی جام 
جهانی ۲۰۱۴ نتیجه بدی برای آن بلژیک بی تجربه نبوده 
است، تاکید کرد: من ایده روشنی داشتم. می خواستم 
تیمی برای آینده بسازم زیرا این کیفیت را در بازیکنانم 
می دیدم. توصیه من صبر بود بخصوص در قبال بازیکن. 
سرمربی پیشین تیم ملی فوتبال بلژیک در پاسخ به این 
سئوال که آیا منظورش روملو لوکاکو است؟ گفت: دقیقاً. 
او آن زمان بیش از ۲۰ سال داشت اما به توانایی هاش 

پی برده بودم. 
بسیاری از این بازیکن انتقاد می کردند ولی می گفتم 
باید به لوکاکو زمان بدهید و حالا او بهترین مهاجم جهان 
به همراه لواندوفسکی شده است. هرکس توانایی او را 
تشخیص نمی دهد نابینا است! لوکاکو بازیکنی است که 

هرگز نمی خواهد یادگیری را متوقف کند.
ویلموتس درباره رسیدن لوکاکو به رکورد گل های ملی 
او در جام های جهانی تاکید کرد: مطمئنم لوکاکو از من 
هم پیشی می گیرد. هدف من به عنوان مربی تیم کشورم 

آموزش بازیکنانی بود که پیشرفت کنند.
وی همچنین گفت: از اینکه لوکاکو در تیم اینترمیان 
به بازیکن کلیدی آنتونیو کونته تبدیل شده است، تعجب 
نمی کنم. کونته در مسابقات یورو ۲۰۱6 مجذوب لوکاکو 

شده بود. سرمربی سابق تیم ملی فوتبال بلژیک درباره 
درخشش دریس مرتنز در تیم ناپولی ایتالیا هم گفت: 
مرتنز و ناپولی برای هم ساخته شده اند. او چیزهای زیادی 
به شهر ناپولی و این تیم داد و برعکس. زمانی که پسرم 

در تیم آولینو ایتالیا بازی می کرد و من اغلب به ماقاتش 
می رفتم، شهر ناپل را هم می دیدم؛ یک شهر باشکوه که 
با تیمش یکی است. شور و شوق هواداران ناپولی شبیه به 

هواداران شال که صفر ۴ است.

مهاجم ملی پوش تیم فوتبال استقال گفت: خیلی 
خوشحالم که توانستم اولین گل ملی ام را بزنم و نمی توانم 

حد و اندازه آن را توصیف کنم.
به گزارش فارس، مهدی قائدی در خصوص دیدار تیم 
ملی مقابل بوسنی که منجر به گلزنی خودش شد اظهار 
داشت: یک بازی خوب را انجام دادیم و نتیجه ای که 
می خواستیم کسب کردیم. خیلی خوشحالم که توانستم 
اولین گل ملی ام را بزنم. آنقدر خوشحالم که نمی توانم آن 

را توصیف کنم.
وی در خصوص انتشار فیلمی در فضای مجازی از 
منزل پدری اش که منجر به خوشحالی خانواده وی شده 
است عنوان کرد: بعد از بازی نتوانستم با پدرم صحبت 
کنم چون او زیاد به فضای مجازی وارد نیست. این فیلم 
را یکی از دوستانم برای من ارسال کرد به همین دلیل آن 
را باز نشر کردم و دوست داشتم همه مردم آن را ببینند. 

تماشای آن فیلم حس خیلی خوبی داشت.
مهاجم جوان تیم ملی فوتبال ایران در پاسخ به این 

سوال که فکر می کرد بازی با بوسنی برای وی به خاطره 
ای خوش تبدیل شود خاطرنشان کرد: وقتی اسم بوسنی 
به میان آمد ناخوداگاه نام های بزرگی چون پیانیچ و ژکو 
مطرح می شدند. اگر چه ژکو در این دیدار نبود ولی به هر 
حال بازی مقابل چنین بازیکنانی انگیزه زیادی می خواهد. 
من هم تاش کردم هر چند دقیقه ای که بازی می کنم 

باعث شوم تا دل مردم ایران شاد شود.
قائدی با بیان اینکه در تیم ملی رفاقت وجود دارد در 
خصوص خوشحالی مشترک وی و اسکوچیچ بعد از بازی 
عنوان کد: اسکوچیچ مربی قابل احترامی است و سطح 
فنی او بالا است. در هر سیستمی که بازی می کنیم کل 
نکات را گوشزد می کند. ما با ذهن باز وارد زمین می شویم 
و من امیدوارم این رویه ادامه داشته باشد. مطمئنا همه 

ما یک هدف داریم و آن هم صعود به جام جهانی است.
وی در پایان گفت: امیدوارم ویروس کرونا هر چه زودتر 
از مملکت ما برود و بتوانیم در حضور مردم در بازی آخر 

مقابل عراق جشن صعود به جام جهانی را بگیریم.

عالیشاه، نعمتی و شجاعی گزینه های جانشینی آل کثیر در پرسپولیس

سکوت عجیب ویلموتس درباره پرونده جنجالی اش با ایران

مهدی قائدی:
خوشحالی ام به خاطر اولین گل ملی توصیف شدنی نیست

سرمربی تیم فوتبال گل گهر سیرجان گفت: در کل 
زندگی ام به دنبال انتقام نبودم و همیشه فوتبال را از دریچه 
قشنگی و معرفتی آن دیدم. به گزارش فارس، امیرقلعه نویی 
در فصل گذشته شاید فشارهای زیادی را تحمل کرد تا اینکه 
برای مدتی توسط پزشکان از همراهی سپاهان منع شد. بعد 
از آن، وی تصمیم به جدایی از تیم خودش پیش از اتمام 
مسابقات لیگ برتر گرفت که این اتفاق بی سابقه بود. حالا او 
با تیم کم نام و نشان گل گهر لیگ بیستم را آغاز کرده و در 
اولین ایستگاه نیز تیم فصل قبل خودش را با سه گل شکست 
داد تا اهالی فوتبال از مدعی بودن گل گهر در فصل جدید 
جدیتر و محکمتر صحبت کنند. شروع خوب گل گهر در فصل 
جدید و اتفاقات مهم دیگری که در هفته گذشته برای فوتبال 

کشورمان رخ داد بهانه ای شد تا با باتجربه ترین مربی فعلی 
لیگ برتر گفت وگو کنیم که در زیر تقدیم شما می گردد.

لیگ برتر در فصل بیستم آغاز شد. گل گهر در 
هفته اول مقتدرانه به پیروزی رسید. این بازی را 

چطور دیدید؟
به هرحال ما تمریناتمان را به موقع شروع کردیم. 
یارگیری هایمان را هم انجام دادیم. فکر می کنم در آن بازی 
مزد زحماتمان را گرفتیم. بازیکنانمان خیلی تاش کردند و 
فوتبال خیلی خوبی را ارائه دادند. در مجموع بازی خیلی 
خوبی بود. هم سپاهان خوب بود و هم گل گهر. بازی که 
چهار گل داشته باشد آن هم در هفته اول، بازی بسیار خوبی 
است. من هم از تک تک بازیکنانم ممنون هستم که واقعا با 

عشق و قلبشان بازی کردند. دوندگی خیلی خوبی داشتند و 
از نظر آماری هم خوب بودیم.

گادوین منشا مدتی بود که در فوتبال ایران کمرنگ 
شده بود اما در این بازی با یک گل و یک پاس گل 
درخشش خوبی داشت و به نظر می رسد امسال در کنار 

یونس شاکری زوج زهرداری را تشکیل داده است.
ما یک تیم خوب داریم. منشا بازیکن بسیار بزرگی است. 
منتها به نظر من هرسال تمرینات پیش فصل را به خوبی 
انجام نمی داد. امسال اینکار را انجام داده و بدنش خیلی 

آماده است. امیدواریم این روند ادامه داشته باشد.
پس از پیروزی سه بر یک گل گهر مقابل سپاهان 
صحبت هایی در فضای مجازی مطرح شد که این بازی 

و نتیجه آن، انتقام امیرقلعه نویی از سپاهان بود.
اصا فوتبال جای انتقام نیست. فوتبال جای قشنگی ها 
و زیبایی هاست. جایی است که ملت ها را به هم نزدیک 
می کند. خواهشا دنبال این حرف ها نباشید. سپاهان باشگاه 
بزرگی است. این بازی تمام شد و رفت. مثل خیلی از 
بازی های دیگر که ما در این چهل سال انجام دادیم. این 
هم یک بازی دیگر بود، چه می بردیم و چه می باختیم که 
خداراشکر بردیم. فوتبال همین است. در کل زندگی ام نه 
دنبال انتقام بودم و نه مسائل دیگر. همیشه فوتبال را از 
دریچه قشنگی و معرفتی آن دیدم. در کل زندگی اصا به 

دنبال این حرف ها نبودم.
شرایط گل گهر برای بازی هفته دوم مقابل مس 
رفسنجان و برگزاری دربی کرمان که دربی جدیدی 

در لیگ برتر به حساب می آید چگونه است؟
خداراشکر با بردی که در هفته اول به دست آوردیم 
تیم از نظر روحی و روانی به مرز خودباوری رسیده است 
و بازیکنان متوجه شده اند که توانایی هایی خوبی دارند. ولی 

به هرحال برگزاری یک مسابقه به یک سری شاخصه ها نیاز 
دارد. امیدوارم و خواهشم از سازمان لیگ این است که این 
شاخصه ها وجود داشته باشند که مسابقه لیگ برتر آن جا 

برگزار شود.
مثا کیفیت زمین که می گویند چمن مصنوعی است. یا 
اینکه گفته می شود شرایط هتل شان هم زیاد خوب نیست. 
در صورتیکه وقتی سپاهانی ها به سیرجان آمدند بهترین 
هتل شهر را طبق آنچه که موجود بود، در اختیار آن ها 
قرار دادیم. مسئولان سازمان لیگ حتما به آنجا )رفسنجان( 
رفته اند و وقتی تایید کرده اند حتما یک سری امکانات دارد. 
امیدواریم این امکانات طوری باشد که بتوانند در لیگ برتر 

میزبانی کنند.
تیم ملی هم به مصاف بوسنی رفت و دو بر صفر 

پیروز شد. عملکرد این تیم را چطور دیدید؟
واقعا باید به دراگان اسکوچیچ تبریک بگوییم. خیلی 
با برنامه و اقتصادی فوتبال بازی کردند. سیستم تیم هم 
عوض شده بود. با سه دفاع بازی  کردند. بوسنی هم تیم 
ضعیفی نبود. خیلی ها می گویند تیم ضعیفی بود. نه اصا 
اینطور نبود. کلیه بازیکنان این تیم لژیونر بودند و خارج 
از کشورشان بازی می کردند. به نظرم ما یک موقعیت هم 
به حریف ندادیم. چند موقعیت خوب دیگر هم داشتیم که 
دروازه بان اول آن ها قبل از اینکه تعویض شود، آنها را از 

ایران گرفت.
در مجموع روند رو به جلویی داریم. خیلی از بازیکنان 
بزرگ تیم ما هم نبودند. مهدی طارمی، علیرضاجهانبخش، 
سردار آزمون و.. ولی باز بقیه نفرات به نحو احسن بازی 
کردند و این نشان می دهد اسکوچیچ شناخت خوبی نسبت 
به فوتبال ما دارد و تیم ملی ما هم در این دو بازی خوب 

کار کرد.

امیرقلعه نویی: 
انتقام از سپاهان؟! هیچ وقت دنبال این صحبت ها نبودم



اقتصادی   9 یکشنبه 25 آبان  399 1- 29 ربیع الاول 1442 - 15نوامبر 2020 - سال نوزدهم - شماره  5297

آژانس بین المللی انرژی:
تقاضای جهانی نفت تا اواخر ۲۰۲۱ بهبود نمی یابد

آژانس بین المللی انرژی پیش بینی کرد که بهبود تقاضای جهانی نفت خام 
با تولید واکسن مؤثر ویروس کرونا تا اواخر سال ۲۰۲۱ رخ نمی دهد.به گزارش 
رویترز، آژانس بین المللی انرژی )IEA( روز پنجشنبه )۲۲ آبان ماه( اعلام کرد که 
بعید است تقاضای جهانی نفت با تولید رسمی واکسن ویروس کرونا تا اواخر سال 
۲۰۲۱ با افزایش قابل توجهی روبه رو شود، در اوایل این هفته و با اعلام پیشرفت 
در تولید واکسن ویروس کرونا، این دیدگاه مطرح شد که قیمت نفت افزایش 
می یابد.این آژانس مستقر در پاریس در گزارش ماهانه خود اظهار کرد: خیلی 
زود است که بدانیم واکسن از چه زمانی و چگونه سبب عادی شدن زندگی مردم 
می شود، هم اکنون، پیش بینی ما این است که تأثیر قابل توجهی در نیمه نخست 
سال ۲۰۲۱ مشاهده نخواهد شد.در این گزارش آمده است: چشم انداز ضعیف 
تقاضا و افزایش تولید در بعضی از کشورها حاکی از آن است که بنیان های کنونی 
بازار برای پشتیبانی قاطع از قیمت ها بسیار ضعیف است.آژانس بین المللی انرژی 
ضمن اشاره به اینکه کشورهای سازمان همکاری و توسعه اقتصادی )اوئی سی دی( 
تا ماه سپتامبر برای دو ماه پیاپی ذخیره سازی های نفت خام خود را اندکی کاهش 
داده بودند، تصریح کرد که سطح ذخیره سازی هنوز با مقدار اوج آن در زمان 
اوج همه گیری ویروس کرونا تفاوت چندانی ندارد.این گزارش با اشاره به شیوع 
دوباره ویروس کرونا در اروپا و ایالات متحده آمریکا و دور تازه محدودیت ها، در 
چشم انداز تقاضای جهانی نفت برای سال ۲۰۲۰ بازنگری کرد و آن را در مقایسه 
با برآورد پیشین ۴۰۰ هزار بشکه در روز کاهش داد.با بهبود انتظارها درباره چین 
و هند، این نهاد پیش بینی تقاضای خود برای این کشورها را افزایش داد.با این 
حال، هیچ موج جدیدی از همه گیری کرونا در این برآورد مشاهده نشده است.

این نهاد هشدار داد که افزایش تولید روزانه ۲ میلیون بشکه ای برنامه ریزی شده 
در سازمان کشورهای صادرکننده نفت )اوپک( و متحدانش )اوپک پلاس( از 
ابتدای ماه ژانویه ۲۰۲۰ به معنای بیشتر شدن عرضه نسبت به تقاضاست.اگر این 
ائتلاف کاهش تولید کنونی خود را تسهیل کند، برداشت از ذخیره سازی های نفت 
خام در سه ماه نخست سال ۲۰۲۱ متوقف می شود.این نهاد افزود: تا زمانی که 
بنیان های بازار تغییر نکند، مسئله مهم برقراری تعادل دوباره در بازار به کندی 
پیش می رود.آژانس بین المللی انرژی پیش بینی خود برای رشد تقاضا در سال 
۲۰۲۱ را اصلاح کرد که همچنان نشان دهنده افت روزانه ۳ میلیون بشکه ای آن 

زیر سطح تقاضا پیش از همه گیری ویروس کرونا در سال ۲۰۱۹ است.

صرفه جویی ۲۷ میلیون دلاری
 با تولید دو محصول جدید پتروشیمی

صنعت پتروشیمی با تولید دو محصول موجب متنوع سازی سبد تولید، افزایش 
تاب آوری در بازار، خودکفایی، جلوگیری از خروج ارز از کشور و صرفه جویی 
۲۷ میلیون دلاری شد.به گزارش ایسنا، در راستای سیاست گذاری های کلان 
صنعت پتروشیمی مبنی متنوع سازی سبد تولید محصولات با هدف تامین نیاز 
صنایع تکمیلی، تکمیل زنجیره ارزش و افزایش تاب آوری در شرایط تحریم های 
غیرقانونی، پتروشیمی کارون از تولید تجاری دو محصول جدید زنجیره 
ایزوسیانات به صورت رسمی رونمایی کرد.بر این اساس، برای نخستین بار عرضه 
تجاری دو گرید جدید MTDI و KMT_۱۰ به صورت رسمی آغاز شده و 
پیش بینی می شود با عرضه این دو محصول جدید علاوه بر بی نیازی از واردات 
و صرفه جویی ارزی، زمینه رفع نیاز فعالان صنایع تکمیلی پتروشیمی در داخل 

کشور فراهم شود.
گرید KMT-۱۰ از طریق واکنش پیش پلیمریزاسیون متیل دی فنیل دی 
ایزوسیانات و ایجاد گروه های یورتان تولید شده که با تولید این محصول جدید 
عملا صنعت پتروشیمی و صنایع تکمیلی از واردات گریدهای مشابه وارداتی از 
چین، ژاپن، کره جنوبی و آلمان بی نیاز خواهد شد. این محصول استراتژیک در 
صنایع خودروسازی، مبلمان اداری و خانگی دارای کاربردهای گسترده است.
همچنین محصولات گرید MTDI که پیشتر از خارج کشور وارد و سبب خروج 
ارز زیادی از کشور می شد شامل CH ۸۵۰ CH، Aradur ۸۳۰ Aradur و 
CH ۲۹۶۳ Aradur شرکت Vantico آمریکا است. پتروشیمی کارون به 

منظور رفع نیاز تولیدکنندگان میان دستی و پایین دستی صنعت رنگ، رزین 
و پلی یورتان کشور و در راستای تکمیل زنجیره ارزش محصولات پتروشیمی 
اقدام به عرضه این محصول اقدام کرده است.در همین راستا، شهریورماه امسال 
تولید و عرضه تجاری گرید دیگری به نامKLM۱۰۰B با هدف تامین نیاز 
صنایع کفش، انواع چسب صنعتی و لمَینِت، انواع درزگیر و آببند)سیلانتها(، ضربه 
گیرها، باندهای اورتوپدی و همچنین، کفپوش های اداری و صنعتی و ... آغاز شد 
که مطابق با برآوردهایی انجام گرفته تولید این گرید جدید سالانه از خروج ۲۷ 

میلیون دلار ارز از کشور جلوگیری می کند.

ورود بیش از دو میلیارد متر مکعب آب به سدها 
میزان ورودی آب به مخازن سدهای کشور از ابتدای سال آبی جاری تا 
شانزدهم آبان ماه به دو میلیارد و ۱۶ میلیون متر مکعب رسید.میزان ورودی 
آب به سدهای کشور از ابتدای سال آبی جاری)مهرماه۹۹ تا آخر شهریور ۱۴۰۰( 
براساس تازه ترین گزارش شرکت مدیریت منابع آب ایران درحالی است که 
پارسال این میزان دو میلیارد و ۹۲ میلیون متر مکعب بود و نشان از کاهش 

ورودی به میزان ۲۶ درصد دارد.
خروجی آب از سدها نیز از ابتدای مهرماه امسال تا شانزدهم آبان به رقم چهار 
میلیارد و ۸۸میلیون متر مکعب رسیده که در مقایسه با خروجی پارسال که رقم 
پنج میلیاردو ۹۰ میلیون متر مکعب را نشان مي دهد و از کاهش ۱۷ درصدی 
برخوردار شد. امسال و از ابتدای مهرماه تا شانزدهم آبان حجم آب موجود در 
سدها به رقم۲۴ میلیارد و ۴۶ میلیون متر مکعب رسید.پارسال و در همین بازه 
زمانی حجم آب موجود درسدها ۲۵ میلیارد و ۷۰ میلیون متر مکعب بود که 
کاهش پنج درصدی را نشان مي دهد.اکنون درصد پرشدگی سدهای کشور به 
۴۸ درصد رسیده و این درحالی است که ظرفیت کل سدهای کشور۵۰ میلیارد 

و پانصد میلیون متر مکعب است.

جهش ۸ درصدی قیمت نفت
 در معاملات هفته گذشته

قیمت نفت معاملات هفتگی خود را تحت تاثیر ساخت واکسن کرونا و 
کاهش ذخیره سازی نفت در آمریکا با رشدی هشت درصدی به پایان برد.

موفقیت در ساخت واکسن کرونا در کشورهای مختلف باعث شده تا امید به 
بازگشت رشد اقتصادی بیشتر شود.این در حالی است که از زمان شیوع کرونا، 
پیش بینی ها از رشد اقتصادی در جهان کاهش داشته و به جز چین،  سایر 
کشورها با رشد منفی همراه خواهند بود.این مهم به دلیل ایجاد محدودیت ها 
در فعالیت های اقتصادی ایجاد شده که در کنار کاهش سفرها، زمینه را برای 

پایین آوردن تقاضای نفت در بازارهای جهانی فراهم کرده است.
آمارها نشان می دهد،  تقاضا برای نفت در سال جاری در مقایسه با سال 
گذشته بیش از ۹ میلیون بشکه در روز کاهش داشته و این موضوع کاهش 
قیمت نفت را ایجاد کرده است. این کاهش قیمت با اجرای توافق کاهش 
تولید اوپک پلاس تا حدی جبران شد، اما همچنان قیمت ها توان رشد تا 
بالای ۵۰ دلار در هر بشکه را ندارند. این در حالی است که در ابتدای سال 
گذشته میلادی قیمت نفت بالای ۶۰ دلار در هر بشکه بود. امید به ساخت 
واکسن کرونا تاثیر مستقیمی بر قیمت طلای سیاه داشته و در کنار آن کاهش 
ذخیره سازی ها در آمریکا نیز عامل موثری در تقویت قیمت نفت به شمار 

می شود.
با توجه به این عوامل،  قیمت نفت برنت ۸.۵ درصد بالا رفت و از ۳۹ دلار و 
۴۵ سنت در روز دوشنبه تا ۴۲ دلار و ۷۸ سنت در روز جمعه بالا رفت. این 
در حالی است که قیمت نفت در معاملات هفته گذشته، تا بالای ۴۵ دلار در 
هر بشکه نیز رفته بود.قیمت نفت شاخص آمریکا نیز از ۳۷ دلار و ۱۴ سنت با 

رشدی ۸ درصدی به ۴۰ دلار و ۱۲ سنت افزایش پیدا کرد. 
به گزارش ایرنا، قیمت نفت از ابتدای سال ۲۰۲۰ و همزمان با شیوع کرونا 
در جهان، با کاهش همراه شد. تا آنجا که در فروردین و اردیبهشت سال جاری، 
قیمت نفت به زیر ۲۰ دلار در هر بشکه رفت.کرونا با ایجاد محدودیت ها  و 
کاهش سفرها باعث شده تا تقاضا برای نفت کاهش پیدا کند و این موضوع 
زمینه را برای افت قیمت ها هموار کرده است. با این حال توافق کاهش تولید 
اوپک پلاس توانست تا حد زیادی قیمت ها را ترمیم کند و حالا نیز با امید به 
ساخت واکسن کرونا، انتظار می رود قیمت نفت تا ۵۰ دلار در هر بشکه بالا 

برود.

اخبار  انرژی

بازار انرژی

مروری بر نرخ تورم در کشورهای مختلف جهان نشان 
مي دهد ایران دارای پنجمین نرخ تورم بالا در جهان است. 
به گزارش »مردم سالاری آنلاین«، مروری بر آمار سایت 
اقتصادی tradingeconomics نشان مي دهد بر مبنای 
میانگین نرخ تورم کشورهای جهان در سال ۲۰۲۰ میلادی 
تاکنون، فقط ۲۳ کشور جهان دارای تورم دو رقمی هستند 
و فقط ده کشور تورم بالای ۲۰ درصد دارند که ایران 
هم در زمره همین کشورهاست. نرخ تورم برابر است با 
تغییر در یک شاخص قیمت که معمولا شاخص قیمت 
مصرف کننده  است. زمانی که اقتصاددانان درباره تورم 
صحبت می کنند، به رشد سطح عمومی قیمت ها اشاره 
دارند؛ در واقع تورم یعنی باید برای خرید کالاها و خدمات، 

پول بیشتری پرداخت شود. 
به عنوان مثال وقتی گفته مي شود نرخ تورم سالانه در 
ایران ۴۱ درصد است به این معناست که مردم ایران باید 
به طور میانگین، ۴۱ درصد بیشتر از زمان مشابه در سال 
گذشته، باید برای خرید کالاها یا خدماتی مشخص هزینه 
کنند و مثلا اگر پارسال مجموعه ای از کالاها را با قیمت 
صد هزار تومان تهیه مي کردند، امسال همان کالاها را باید 
۱۴۱هزار تومان خریداری کنند. البته چون تورم، سبد 
کاملی از کالاها و خدمات و تفریحات را در بر مي گیرد، 
ممکن است تورم کالاهای خوراکی محسوس تر از تورم 
برخی اقلام دیگر باشد؛ کمااینکه در ایران نیز به همین 

شکل است. 
جالب است بدانید ابر تورم یا تورم افسارگسیخته زمانی 
به وجود می آید که تورم بیش از ۵۰ درصد در ماه باشد 
که با این تعریف ایران در مرز ابرتورم قرار گرفته است! از 
بین کشورهایی با تورم بالا، ونزوئلا با تورم ۱۸۱۳ درصد 

تکلیف مشخصی دارد و احتمالا زمانی که شما این گزارش 
را مي خوانید، نرخ تورم ونزوئلا از این رقم، بیشتر هم شده 
است. ونزوئلا بالاترین نرخ تورم را در جهان دارد و زیمبابوه 
با تورم ۴۷۱ درصدی، سودان با تورم ۲۱۲ درصدی و 
لبنان با تورم ۱۳۱، کشورهایی هستند که تورم سه رقمی 
دارند.در بین کشورهایی که دارای تورم دو رقمی هستند، 
ایران با تورم ۴۱.۴ درصد در صدر قرار دارد و در دنیا هم 
پنجم است و کشورهای سورینام، آرژانتین، ها ئیتی،  کنگو  
و آنگولا در رتبه ها ی بعدی قرار دارند. همه این کشورها 
تورم بالاتر از بیست درصد دارند.نرخ تورم ایران از تمامی 

کشورهای منطقه و همسایگان هم بالاتر است. 
کشورهایی همچون ترکمنستان و سوریه با اقتصادی 
ضعیف، تورم ۱۳ درصدی دارند و نرخ تورم ترکیه هم 
نزدیک به ۱۲ درصد است. اما همسایگان شرقی ایران 
یعنی پاکستان و افغانستان، تورم ۸.۹ درصدی و ۵.۷ 

درصدی دارند. 
دو همسایه شمالی ایران که در حال جنگ با هم 
هستند یعنی جمهوری آذربایجان و ارمنستان، به ترتیب 
دارای تورم ۲.۹ درصدی و ۱.۳ درصدی هستند و نرخ 
تورم در کویت فقط ۲ درصد و در عراق صفر است!از 
کشورهای منطقه، عربستان با تورم ۵.۷ درصدی اوضاع 
چندان مطلوبی ندارد؛ هرچند وضعیتش به مراتب بهتر 
از ایران است. اما برخی کشورها تورم منفی دارند! تورم 
فلسطین منفی ۰.۷ درصد، تورم بحرین منفی ۱.۵ درصد، 
و تورم قطر و امارات منفی ۲.۳ درصد است که نشان 
مي دهد اغلب کشورها مشکل تورم را تا حد زیادی حل 
کرده اند و لااقل با تورم افسارگسیخته از نوع تورم چهل 

درصدی ایران مواجه نیستند.

وزیرصنعت، معدن و تجارت گفت: از چهار میلیون 
و ۳۰۰ هزار تن کالای اساسی معطل مانده در گمرکات 
کشور، تاکنون ۸۰۰ هزار تن آن ترخیص و روانه بازار شده 
است.علیرضا رزم حسینی جمعه شب در نشست کارگروه 
تسهیل و رفع موانع تولید در هرمزگان افزود: بخشی از ارز 
ترخیص کالاهای اساسی یادشده به صورت اعتباری تامین 
می شود.وی با اشاره به اینکه با احتساب کالاهای اساسی 
در مجموع هشت میلیون و ۳۰۰ هزار تن کالا در گمرکات 
کشور معطل مانده، بیان داشت: ۴۰۰ هزارتن از این کالاها 
نیز مربوط به مواداولیه کارخانه ها بوده که درهفته های آینده 
ترخیص می شود.وزیر صنعت، معدن وتجارت اظهارداشت: 
صاحبان کالاها موظف به ترخیص کالاهای معطل مانده 
درگمرکات هستند.رزم حسینی همچنین در این نشست به 
موضوع تحریم اقتصادی دشمن علیه ایران اشاره کرد وگفت: 

در شرایط کنونی جنگ اقتصادی، تامین کالاهای اساسی 
از مهم ترین اولویت ها و دغدغه های مسوولان کشور است.

وزیر صنعت، معدن وتجارت همچنین دربخشی دیگری از 
سخنان خود از هرمزگان به عنوان استانی مهم در زمینه 
تجارت واقتصاد کشور نام برد وگفت: این استان با داشتن 
پنج منطقه ویژه اقتصادی و ۲ منطقه آزاد قشم وکیش، 
نقش منحصر به فردی در اقتصاد ایران دارد.رزم حسینی 
همچنین در خصوص موضوع های مطرح شده از سوی 
صادرکنندگان و فعالان اقتصادی هرمزگان و دیگر مسوولان 
این استان در زمینه مشکلات اقتصادی و همچنین ترخیص 
کالا در گمرکات وبنادر استان  بیان داشت: موارد مطرح 
شده بزودی در نشستی با حضور استاندار هرمزگان و 
مسوولان کشوری بررسی و پیگیری می شود.وی همچنین 
به دغدغه مسوولان هرمزگان مبنی بر تفویض اختیارات 

بیشتر به استان ها نیز اشاره کرد و اظهارداشت: بخشی از این 
تفویض اختیارات تاکنون صورت گرفته و اختیارات استانی 
بیشتر نیز می شود.وزیرصنعت، معدن وتجارت در ادامه به 
معادن راکد و غیرفعال در کشور اشاره کرد وگفت: براساس 
بخشنامه صادرشده، چنانچه مسوولان معادن کشور نسبت 
به فعال سازی آن اقدام نکنند، این معادن به مزایده گذاشته 
شده و به سرمایه گذار دیگری واگذار خواهدشد.درنشست 
کارگروه تسهیل و رفع موانع تولید هرمزگان که با حضور 
استاندار، نمایندگان مردم هرمزگان در مجلس شورای 
اسلامی و مدیران دستگاه های مربوطه تشکیل شد، شماری 
از صادرکنندگان و فعالان اقتصادی این استان دیدگاه ها و 
مشکلات خود  از جمله تامین خوراک واحدهای صنایع 
فولاد، مشکلات ارزی بازرگانان و تجار هرمزگانی، تامین آب 
شهرک های صنعتی استان در مسیر خط انتقال آب شیرین 

کن، تفویض اختیار تمدید پروانه بهره برداری معادن، حذف 
عنوان گچ دانه بندی شده از مصادیق موادمعدنی خام و سایر 
مسایل حوزه صنعت،معدن و تجارت استان را مطرح کردند 
که رسیدگی به حل این مشکلات دردستورکار وزیر صنعت، 
معدن وتجارت قرارگرفت.علیرضا رزم حسینی عصرجمعه با 
ورود به بندرعباس، خط تولید ماسک سه لایه ویژه کودک 
و بزرگسالان این شهر و همچنین ساختمان نظام مهندسی 
معدن هرمزگان را افتتاح کرد.همچنین با حضور وی، ۱۶ 
واحد معدن غیرفعال درهرمزگان به چرخه فعالیت بازگشت.
رزم حسینی همچنین روز شنبه نیز بازدیدی میدانی از 
گمرکات و بنادر بندرعباس خواهدداشت که در جریان 
این بازدید به ارزیابی و بررسی مشکلات موجود در فرآیند 
ترخیص کالاهای اساسی با حضور مدیران  گمرک و بنادر و 

سایر مدیران اقتصادی هرمزگان خواهدپرداخت.

رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس شورای اسلامی 
با اشاره به شرایط فعلی بازار بورس، راهکارهایی را برای 
برگرداندن آرامش به این بازار پیشنهاد کرد و گفت که 
کمیسیون اقتصادی مجلس پیگیر این موضوع است. او 
همچنین توصیه هایی را به سرمایه گذاران خرد بازار سرمایه 
داشت؛ از جمله این که روند این بازار را در میان مدت و 
بلندمدت در نظر بگیرند و با استقراض و فروش ملک و 
زمین وارد بازار سرمایه نشوند. مشروح گفت و گوی ایسنا با 

محمدرضا پورابراهیمی به شرح زیر است:
در هفته های اخیر وضعیت بازار بورس به شدت 
نزولی شده و اعتراضاتی از سوی سرمایه گذاران در 
این بازار هم وجود داشته است، تحلیل شما از چرایی 

بروز این مشکل چیست؟
باتوجه به اتفاقاتی که از اواخر سال گذشته شاهد بودیم، 
روند صعودی شاخص ها، افزایش حجم و میزان منابع و 
فضایی که دولت آن را تشویق و تبلیغ می کرد و همچنین 
فضایی که در کشور ایجاد شده بود و شرایط کلان کشور از 
جمله بحث بازار ارز، ظرفیت خوبی برای اقتصاد ایران فراهم 
شد و این رویکرد مورد اقبال مردم قرار گرفت. طبیعتا این 
اقبال باید در چارچوبی شکل می گرفت که روند منطقی 
قیمت ها هم استمرار پیدا کند. حجم منابعی که در طول  
ماه های پیش از سال ۹۹ و ابتدای امسال به بازار سرمایه 
گسیل شد، از ظرفیت بازار سرمایه بیشتر بود و شرایطی 
که باید دولت از نظر تعادل بخشی به عرضه و تقاضای 
اوراق بهادار و ابزار مالی فراهم می کرد محقق نشد و دولت 

نتوانست این عرضه و تقاضا را کنترل و بر آن نظارت کند.
آیا شما معتقدید بروز این شرایط در بازار سرمایه 

قابل پیش بینی بود؟
بله، علی رغم تاکیدات و مکاتباتی که ما با شخص 
رئیس جمهور، وزیر اقتصاد و مسوولان اقتصادی در این 
باره داشتیم، این هشدارها جدی گرفته نشد. لازم بود در 
این شرایط دولت سریعا برای پاسخ دهی به نیاز بازار به 
جهت ورود نقدیندگی عرضه اولیه شرکت های دولتی و 
عرضه درصدی از سهام شرکت های باقیمانده اقدام می کرد 
به نحوی که پاسخگوی نیاز بازار باشد. اما به دلیل عدم ورود 
دولت به این حوزه و عدم انجام اقدامات به موقع و مناسب 
دولت شاهد بودیم که قیمت ها به شکل کاذب افزایش 
یافت. عرضه کم و تقاضا برای خرید اوراق بهادار و سهام 
شرکت ها به شدت افزایش یافت و این باعث شد بعضا روند 
قیمتی خارج از حوزه متعادل قیمت گذاری باشد. همین امر 

نگرانی هایی را ایجاد کرد.
مجلس چه اقدامات ملموسی برای هدایت بازار 

بورس داشته است؟
از ابتدای مجلس یازدهم کمیسیون اقتصادی به این 
موضوع ورود کرد که دولت را مکلف به انجام اقداماتی کند. 
پیش بینی می شد وقتی شرکتی سودآوری اش عدد ناچیزی 
است و قیمت سهمش نسبت به آن عدد بالا است و شاخص 
قیمت و درآمد آن بسیار بالا قرار گرفته، ریسک سرمایه 
گذاری در این شرکت هم بسیار زیاد است. ولی در این زمینه 
اطلاع رسانی نشد و ویژگی های بازار سرمایه، مختصات و 
مولفه های آن از سوی دولت به مردم اعلام نشد در حالی 
که این سرمایه گذاری ها نیازمند راهنمایی است. افرادی 
که ریسک پذیر هستند می تواند سهام شرکت هایی که در 
شاخص های بالا قرار گرفتند را خریداری کنند و افرادی که 
ریسک پذیر نیستند باید سهام شرکت های کم ریسک را 
بخرند. یا پرتفوی سرمایه گذاری تشکیل دهند و ترکیبی 
از سهام و سپرده بانکی را انتخاب کند. اینها مواردی است 
که باید از طرف دولت مبنای عمل قرار می گرفت اما علیرغم 
تاکیدات ما برای ارائه راهکارهای منطقی، دولت و سازمان 
بورس به وظیفه خود عمل نکردند و همین باعث شد فضای 
مبادلات بازار سرمایه از آن چیزی که براساس مکانیزم 

واقعی عرضه و تقاضا باشد، فاصله گرفت.
سهم عوامل خارجی را در ریزش بورس چطور 

می بینید؟
قطعا عوامل بیرونی هم تاثیرگذار بود؛ مثل مسائل 
منطقی، جهانی، تحریم ها و تهدیداتی که در حوزه مسائل 
مربوط به جنگ و اتفاقات منطقه وجود داشت تاثیرات خود 
را بر بازار سرمایه گذاشت. بخشی از عوامل بیرونی اثرگذار 
بود و البته یک بخش هم عوامل داخلی بود که به عملکردها 
و سوءمدیریت ها برمی گردد. متاسفانه این بازار توسط دولت 
به نحوی اداره نشد که اگر افرادی ورود پیدا می کتند و 
سهامی می خرند مطمئن باشند که این سهام حداقل تحت 
تاثیر رفتار عوامل داخلی کاهش پیدا نمی کند. به هر حال 
عوامل بیرونی و تاثیرگذاری آن امری طبیعی است و دست 
کسی نیست مثل کرونا که کسی تاثیر منفی آن را بر اقتصاد 
و بازار سرمایه کتمان نمی کند. ولی آن چه بیشترین صدمه 
به بازار سرمایه زد عوامل درونی بود. این صحبت ها مربوط 
به امروز نیست و همه اینها پیش بینی می شد. بحث ما این 
است که عامل داخلی سهم اصلی را در وضعیت فعلی بازار 
سرمایه دارد. یعنی اگر مدیریت شود این عدم اعتماد به 
بازار پیش نمی آید. در داخل الزاماتی برعهده متولیان بوده و 

می توانستند انجام بدهند که آن را انجام ندادند.
کمیسیون اقتصادی چندی پیش گزارشی در مورد 
وضعیت بازار بورس داشت،  سرانجام این گزارش چه 

شد؟
ما دو ماه قبل ورود کردیم و یک گزارش تخصصی 
براساس ماده ۴۵ آیین نامه داخلی مجلس تهیه کردیم 
که ۱۱ محور مشخص داشت و در صحن علنی قرائت شد. 
براساس این گزارش سازمان بورس مکلف بود براساس 
وظایفش نسبت به سبدگردانی و تعهدات شرکت ها نظارت 
کند همچنین در مورد بازارگردانی از طریق مجموعه های 
مختلف سازمان بورس تکالیفی داشته که به خوبی به آن 
عمل نکرده و بخشی معطل مانده از طرفی اصلاح ساختار 
بورس طول و عرض و حجم فعالیت ها اصلا مطابق بازار 
سرمایه نیست. لذا هم ساختار سازمانی و هم اقداماتی که 
در بحث حاکمیت شرکت ها باید انجام می شد در دستور کار 
ما قرار گرفت و به عنوان یک سرفصل مهم بحث تداخل 
وظایف سازمان های اقتصادی در کشور مطرح شد از جمله 
افزایش سود سپرده بانکی که اثر منفی بر بازار سرمایه دارد. 
درست است که گفته اند این کار را نمی کنیم ولی در عمل 
شاهدیم که نرخ بین بانکی و تامین مالی که بانک ها بین 
خودشان انجام می دهند به ۲۲ درصد رسیده است، همین 
نشان می دهد نرخ سپرده ها خیلی فراتر از این رقم است و 
این اثر منفی می گذارد نباید بازار پول و سرمایه هرکدام برای 
خود جداگانه تصمیم بگیرند. لازم است ساختار جدیدی در 
اقتصاد تشکیل شود که در این گزارش تحت عنوان لزوم 
تشکیل شورای عالی ثبات مالی پیش بینی شده است. به 
این شکل که بانک مرکزی، بیمه مرکزی و سازمان بورس 
تصمیم واحدی برای اقتصاد می گیرند و همه با هم دیده 

می شوند. 
نکته دیگر لزوم اطلاع رسانی دقیق به مردم است 
جنس بازار سرمایه  با بانک فرق می کند و مردم باید با 
آن آشنا شوند.  در آن جا سپرده گذاری می شود و اینجا 
سهام خریداری می شود این که سهام چه ویژگی های دارد 
شرکت کم ریسک و پر ریسک کدام هستند اینها چیزی 
است که باید توضیح داده شود. متاسفانه سازمان بورس 
در حوزه اطلاع رسانی با توجه به حجمی که وارد بازار 
سرمایه شد خوب عمل نکرد. در این جا ظرفیتی بود ک 
مردم هم بتواند به اقتصاد کشور کمک کنند و هم خودشان 
منتفع شود اما به دلیل عدم اطلاع رسانی دقیق ما شاهد 
این وضعیت بودیم. همچنین در گزارش کمیسیون بحث 
اختصاص درصدی از کارمزد معاملات به صندوق توسعه 

مطرح شده که بتواند منابع آن را اجرایی کند.ما یکشنبه 
آینده در کمیسیون اقتصادی به عنوان الحاق به قانون بازار 
سرمایه موادی را تصویب خواهیم کرد و به صحن علنی 
مي آوریم که در صورت تصویب در صحن و تایید شورای 
نگهبان به عنوان الحاق به قانون بازار سرمایه عملیاتی خواهد 
شد. اینها وظایف و تکالیف اصلی سازمان بورس بوده که باید 
انجام می شده البته مواردی هم ممکن  است در زمان بررسی 

به آنها اضافه شود.
جلسه مشترک مجلس با وزیر اقتصاد و رئیس 
سازمان بورس به کجا رسید و چه نتایجی به دنبال 

داشت؟
روز سه شنبه هفته گذشته جلسه سه جانبه ای به 
پیشنهاد کمیسیون اقتصادی با حضور رئیس مجلس شورای 
اسلامی، وزیر اقتصاد و رئیس سازمان بورس در مجلس با 
حضور برخی نمایندگان اقتصادی برگزار شد و بحث هایی 
مطرح شد همه صحبت ما در جلسه این بود که حالا که 
شرایط بازار سرمایه به این شکل پیش رفته باید این وضع 
را مدیریت کنیم. از نظر ما این وضعیت قابلیت مدیریت 
شدن را دارد. به هر حال شرایط داخلی و بیرونی ایجاد 
نوسان می کند اما نباید این نوسان باعث شود فضای روانی 
و روند نزولی به سمتی برود که خیلی افراد متضرر شوند 
و در کوتاه مدت قیمت سهامشان پایین بیاید. صحبت ما 
با دولت، وزیر اقتصاد و رئیس سازمان بورس این بود که 
چه اختیاراتی لازم داشتید که باید اخذ می کردید تا بتوانید 
بازار را به شکلی مدیریت کنید که این فضا استمرار پیدا 
نکند. هر چه لازم بوده انجام شده و دستگاه های حاکمیتی 
و مجلس ورود کردند و نهایتا منجر به مصوبات شورای عالی 
بورس شده است. اما سوال ما این است که چرا این مصوبات 
کامل اجرایی نشده است؟ اگر کامل اجرایی شود مجلس 
آماده است برای اتخاذ راهکارهای مورد نیاز و آنچه سازمان 
بورس و وزیر اقتصاد معتقدند برای بهبود شرایط بازار سرمایه 
و برون رفت از وضع رکودی باید انجام شود، کمک کند. 
بخشی از اینها قبلا در اختیار خودشان بود یا در توافق یا 
صورت جلسات مشترک بوده که ما به آن کمک کردیم. 
همان مصوباتی که شورای عالی بورس گذرانده در قالب 
آیین نامه اجرایی مرتبط با این بخش تا حد زیادی اجرا 
نشده است. سازمان بورس، دولت و وزیر اقتصاد باید در این 
زمینه پاسخگو باشند. قرار شد این موضوعات به شکل ریز و 

گزارش عملیاتی به مجلس از هفته آینده ارائه شود.
نحوه مدیریت بازار سرمایه چقدر در وضعیت فعلی 

این بازار موثر بوده است؟
اگر استنباط ما این باشد که سازمان بورس توان اجرایی 
مصوباتی که می تواند بازار را از شرایط امروزی خود خارج 
کند ندارد، طبیعتا تغییر در مدیریت های اجرایی بخش 
سرمایه باید اتفاق بیفتد. اما اگر این توان وجود دارد و آنها 
نیازمند مصوبات جدید هستند ما این را در اختیارشان قرار 
می دهیم و مجلس در حدی که می تواند کمک خواهد کرد. 
به هر حال بازار سرمایه موتور اقتصاد ایران است و ما باید 
کمک کنیم.متاسفانه در این فضا بعضا اعتماد مردم به بازار 
سرمایه سلب شده و برخی دچار تردید شدند. این در حالی 
است که بخشی از مصوبات قبلی اجرایی نشده و بخشی از 
آن چه مورد نیاز است مطالبه نشده است. اگر برآوردمان این 
باشد که نحوه مدیریت بازار امکان رسیدن به اهداف لازم 
را ندارد مجلس حتما وارد تصمیم گیری خواهد شد و این 
موضوع را از ظرفیت های قانونی خود پیگیری خواهد کرد تا 
تصمیمات لازم در بازار سرمایه اعمال شود و اگر لازم باشد 
تغییرات مدیریتی اتفاق بیفتد حتما این موضوع را پیگیری 

مي کنیم و از آن صرفنظر نخواهیم کرد.
توصیه شما به سرمایه گذاران بازار سرمایه که بعضا 
در ماه ها ی اخیر متضرر شده و نسبت به این وضع 

معترض هستند، چیست؟

بازار سرمایه عملا بعد از سال ۶۸ آغاز به کار کرد و در 
طول سه دهه ای که پشت سر گذاشته دوران مختلفی را 
تجربه کرده و گاهی شرایط بدتر از این هم بوده است. ما 
روند صعودی و نزولی داشتیم و سال ها تجربه کاری در این 
بازار داریم. این روند به این شکل نخواهد ماند نگاه مردم باید 
میان مدت و بلند مدت باشد. موضوعی مانند تاثیر انتخابات 
کشورهای دیگر، تحریم و امثال اینها همیشه وجود داشته و 
چیز جدیدی در اقتصاد کشور نیست. اما آن چه مهم است 
این است که مردم از منظر و رویکرد دیگران تبعیت نکنند و 
نگاه نکنند که دیگران چه تصمیمی مي گیرند بلکه واقعیت 

بازار را در نظر بگیرند.
 اگر نگاه مردم در میان مدت و بلند مدت باشد متوسط 
بازدهی نرخ بازار سرمایه علیرغم همه نوسانات و ریزش های 
شدید و افزایش های بسیار زیاد دو نیم تا سه برابر بازدهی 
بدون ریسک بوده است. البته برای کسانی که سرمایه 
گذاری شان را میان مدت و بلند مدت در نظر بگیرند. ممکن 
است کسی وارد این بازار شود و در سه ماه ۲۰  یا ۴۰ 
درصد قیمت سهامش کم و زیاد شود اما در میان مدت 
و بلند مدت سود ناشی از عملیات بنگاه می تواند جایگزین 
شود. کسانی هستند که در شرکت هابی با سود کمتر سرمایه 
گذاری می کنند البته یک روند غیر منطقی وجود داشت که 
سهام برخی شرکت ها به شدت افزایش پیدا کرده بود. ما باید 
به روش های قبلی برگردیم.اگر P/E  )سود( شرکتی برابر ۵ 
باشد در صورتی که قیمت شرکت حتی به حداقل ممکن 
خود برسد سهامدار می تواند به جای استفاده از تغییرات 
قیمت سهم، از سود استفاده کند و سود را جایگزین کند 
و اگر قیمت به جای خودش برگردد مجددا می تواند از 

تغییرات قیمت انتفاع ببرد. 
کسانی که ریسک پذیر نیستند باید در شرکت هایی 
سرمایه گذاری کنند که P/E کمتر دارند. مخصوصا کسانی 
که به شکلی  از طریق استقراض و روش های این چنینی 
سرمایه گذاری کردند. ما  این را به صلاح نمی دانیم. کسی  
نباید در بازار سرمایه با پول قرضی یا فروش ملک و زمین 
سهام خرید و فروش کند.  اگر پول مازادی وجود دارد فرد 
می تواند آن را در جاهای مختلف مثلا درصدی سپرده و 
درصدی در بازار سرمایه بگذارد و هر گاه به صورت تخصصی 
ورود کرد می تواند با یک رویکرد کارشناسی در بازار وارد 
شود. برخی کل منابعشان را سرمایه گذاری کردند و در 
کوتاه مدت مثلا در بازه زمانی سه ماه به نتایج آن نگاه 
می کنند. مردم باید روندها را ببینند. گاهی اوقات روند بازار 
شش ماه منفی بوده است. پیشنهاد ما این است که با رویکرد 
میان مدت این را در نظر بگیرند. بازار سرمایه در مسیر بلند 
مدت و میان مدت نرخ  بازدهی متوسطش دو نیم تا سه 
برابر نرخ متوسط بازدهی بدون ریسک یعنی سود سپرده یا 

اوراق مشارکت است.
می توان امیدوار بود که بازار بورس به شرایط رونق 

خود برگردد؟
مجلس و کمیسیون اقتصادی با تمام توان به این 
موضوعات وارد شده به هر حال افرادی هستند که به خاطر 
تغییرات قیمت ها اعتماد قبلی شان را به این بازار ندارند. 
ما وظیفه داریم این موضوع را پیگیری کنیم تا بازار هرچه 
سریعتر حداقل به حالت قبلی و عادی خود برگردد چرا که 
بازار سرمایه موتور محرک اقتصاد کشور است و اگر ما بازار 
سرمایه را از دست بدهیم و فضای منفی وجود داشته و روند 
نزولی استمرار یابد این برای کل اقتصاد کشور هزینه دارد 
ما پیگیر اجرای مصوبات شورای عالی بورس هستیم و به 
سازمان بورس تکلیف کردیم که باید گزارش بدهد و تعهدات 
قبلی اش را اجرا کند، اگر هم مجوز جدید بخواهند می توانیم 
برای آن اقدام کنیم. هفته آینده مصوبات کمیسیون 
اقتصادی به صحن مي آید و تکلیف آن را مشخص خواهیم 

کرد تا ان شاءالله بازار سرمایه از این وضعیت خارج شود.

»مردم سالاری آنلاین« نرخ تورم کشورها در سال ۲۰۲۰ را بررسی مي کند

ایران دارای پنجمین نرخ تورم بالا در جهان

وزیرصمت اعلام کرد
ترخیص ۸۰۰ هزارتن کالای اساسی از گمرکات کشور 

رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس شورای اسلامی مطرح کرد

راهکارهایی برای بازگشت آرامش به بازار بورس
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معاون اقتصادی وزیر رفاه، در مورد ناکافی بودن اعتبارت 
همسان سازی حقوق بازنشستگان در سال جاری، گفت: تنها 
برای تامین اجتماعی ۶۰ هزار میلیارد تومان و برای صندوق 
بازنشستگی کشوری ۲۰ هزار میلیارد تومان نیاز است. به گزارش 
ایلنا، حجت الله میرزایی در جلسه شورای هماهنگی مدیران 
دستگاه های زیرمجموعه وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
در خراسان رضوی، گفت: اگر هر کشور با یکی از این بحرانها 
روبرو شود مشکلات فراوانی برایش ایجاد می شود با این حال 
مردم و بنگاه های اقتصادی ایران با صبوری و شکیبایی از چهار 
سال قبل شدیدترین تحریم ها را تحمل کردند. وی ادامه داد: از 
حدود یکسال قبل نیز بحران کرونا بسیاری از مشاغل و کسب 
و کارها را تعطیل کرده لذا وظایف ما به عنوان دستگاههای 
حاکمیتی و دولتی نسبت به گذشته ۱۰۰ چندان و پیچیده تر 

شده است. معاون وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی گفت: اکنون 
هیچ مسئولیتی مهمتر از کمک به رفع آلام مردم و رفع مشکلات 
آنان نداریم، اگر در شرایط عادی راهی برای مردم نمی گشودیم، 
مردم خود راهی را باز می کردند اما شاید امروز دیگر راهی برای 
مردم باقی نمانده باشد لذا در این شرایط مدیران توانمند باید در 
شرایط سخت کنونی راهگشا باشند. وی افزود: در شرایط کنونی 
گرفتار قوانین و مقرراتی هستیم که کار را محدود کرده است 
باید با جسارت راهگشا بود و اگربه عنوان مثال بنگاهی در استان 
نیاز به تسهیلاتی دارد باید تامین کنیم و با تساهل و تسامح راه 

را برای خدمت به مردم هموار کنیم، اگر بانکی با وجود قوانین 
یکسان وام تخصیص می دهد اما بانک دیگر سختگیری می کند 
نشان دهنده آن است که این سختگیری ها از سوی شخص است. 
میرزائی خواستار هم افزایی شرکت های تابعه این وزارتخانه شد و 
ادامه داد: شرکت های پگاه، هما، آسمان و فولاد خراسان و امثال 
آن با توجه به درآمدزایی و اشتغال آفرینی گسترده، ثروت ملی 
هستند اگر نتوانند کار کنند و کارگران آن ها بیکار شوند مردم با 
هزینه بیشتر کالای مصرفی خود را تامین کرده و مشکلات ناشی 
از بیکاری نیز بیشتر می شود، بنابراین برای یک مدیر قابل تقدیر 

است که با تدابیر مناسب کاری کند که کارگری اخراج نشود 
ولو با سود کمتر موسسه خود را اداره نماید. وی گفت: رویکرد 
امروز وزارتخانه و سازمان تامین اجتماعی تعامل با اتاق بازرگانی 
و انجمن کارفرمایان برای رفع مشکلات کسب و کار است که با 
اتخاذ تدابیری برای اصلاح فرایند بازرسی و حسابرسی بنگاه ها و 
اصلاح قوانین و بخشنامه ها اقدام کرده است. معاون وزیر تعاون، 
کار و رفاه اجتماعی افزود: براین اساس برطرف کردن گلوگاه هایی 
که منجر به شکایات بسیار از تامین اجتماعی می شد از این دست 

اقدامات اصلاحی بوده است. 

وی به پیگیری وزیر تعاون در همسان سازی حقوق 
بازنشستگان تامین اجتماعی اشاره کرد و گفت: همسان سازی 
حقوق بازنشستگای در سه صندوق بازنشستگی تامین اجتماعی، 
صندوق بازنشستگی کشوری و صندوق بازنشستگی کارکنان 
فولاد با استفاده از منابعی که حجم بسیار برای دولت و صندوق ها 
دارد به تصویب دولت رسیده و تامین شده است. میرزائی افزود: 
تنها برای تامین اجتماعی ۶۰ هزار میلیارد تومان و برای صندوق 
بازنشستگی کشوری ۲۰ هزار میلیارد تومان مورد نیاز است این 
در حالی است که تنها محل اتکای این صندوق ها و صندوق فولاد 
دریافت مطالباتشان از دولت است و تاکنون نیز دولت فقط ۳۲ 
هزار میلیارد تومان از مطالبات تامین اجتماعی و ۱۲ هزار میلیارد 
تومان از مطالبات صندوق بازنشستگی کشوری را پرداخت کرده 

است. 

آخرین آمار عملکرد طرح یارانه دستمزد نشان 
مي دهد که تاکنون بیش از ۱۲ هزار نفر در این 
طرح ثبت نام و بیش از ۲۳۰۰ کارفرما از آن 

استقبال کرده اند.
 طرح یارانه دستمزد یکی از برنامه های موثر 
دولت در حوزه اشتغال و از جمله سیاست های 
فعال بازار کار است که توسط وزارت کار به 
منظور ایجاد و حفظ اشتغال در استان های دارای 
آمار بالای بیکاری به اجرا درآمده است. این طرح 
پیش از این در ۸ استان ایلام، کردستان، لرستان، 
کرمانشاه، چهارمحال وبختیاری، کهگیلویه و 
بویراحمد، خراسان جنوبی و سیستان و بلوچستان 
عملیاتی شده و استان های آذربایجان غربی، 
اردبیل، خوزستان، بوشهر، خراسان شمالی، 
گلستان، مازندران و هرمزگان نیز به تازگی به 
این طرح پیوسته و در مجموع ۱۶ استان مشمول 
پرداخت یارانه دستمزد شناخته شده اند. جامعه 
هدف این طرح را جوانان بیکار شغل اولی و زنان 
سرپرست خانوار جویای کار در مناطق محروم و 
کم برخوردار و بنگاه های اقتصادی رسمی و فعال 
در شهرستان های کم برخوردار از اشتغال تشکیل 

مي دهند. مطابق آخرین آمار عملکرد اجرای طرح 
یارانه دستمزد، تاکنون ۱۲ هزار و ۵۰۰ نفر در این 
طرح ثبت نام کرده اند که از این تعداد ۹۶۴۲ نفر 
موفق به عقد قرارداد و جذب بازار کار شده اند. 
بیش از ۲۳۰۰ کارفرما نیز از این طرح استقبال 
کرده و ثبت نام کرده اند. استان لرستان با ثبت 
۳۰۷۴ داوطلب و کرمانشاه با ثبت ۴۹۱ کارفرما 
بیشترین تعداد ثبت نام کنندگان در این طرح را 
به خود اختصاص داده اند.یارانه دستمزد وجهی 
است که وزارت کار به صورت ماهانه بابت بخشی 
از دستمزد نیروی کار شغل اولی زیر ۳۷ سال به 
کارفرما مي پردازد. کارآفرینان و کارفرمایانی که از 
نیروی کار با تحصیلات دیپلم و بالاتر با اولویت فارغ 
التحصیلان دانشگاهی در واحدهای خود استفاده 
کنند، از ۳۰ درصد حداقل دستمزد مصوب شورای 

عالی کار به عنوان یارانه بهره مند مي شوند.
به دنبال شیوع کرونا در کشور، اجرای این 
طرح با اولویت بنگاههای به شدت آسیب دیده از 
کرونا و فعال در یکی از ۱۴ رسته مصوب شده، 
در دستور کار قرار کرفته است.وزارت کار به دنبال 
شیوع کرونا در کشور، اجرای این طرح را با اولویت 

بنگاه های به شدت آسیب دیده از کرونا و فعال 
در یکی از ۱۴ رسته مصوب شده، در دستور کار 
قرار داد به نحوی که تمام استان های مشمول طرح 
با توجه به بحران کرونا تحت پوشش این طرح 
هستند.به گزارش ایسنا، در صورت جذب نیروی 

کار توسط کارفرما، به میزان یکسال )۱۲ماه( یک 
سوم دستمزد مصوب شورای عالی کار به عنوان 
یارانه دستمزد به وی پرداخت مي شود. متقاضیان 
و کارفرمایان برای ثبت نام در این طرح مي توانند 
به سامانه  https://pyd.mcls.gov.ir/ و برای 

کسب اطلاعات بیشتر در خصوص مراحل ثبت 
نام به این بخش مراجعه کنند. به گزارش ایسنا، 
از نگاه بسیاری از کارشناسان یارانه دستمزد 
نه یک طرح بلکه ابزاری تشویقی برای جلب 
و جذب نیروهای کار جدید توسط کارفرمایان 

بخش خصوصی در استان ها ی کم برخوردار 
است و با توجه به شرایط حاضر و بحران کرونا، 
عملیاتی شدن آن مي تواند نیاز اشتغال بسیاری از 
 جوانان و فارغ التحصیلان جویای کار و بنگاه ها را 

برطرف کند.

گلایه‌معاون‌وزیر‌رفاه‌از‌ناکافی‌بودن‌بودجه‌همسان‌سازی
کشوری‌و‌تامین‌اجتماعی‌به‌‌۸۰هزار‌میلیارد‌تومان‌نیاز‌دارند

آخرین‌آمار‌ثبت‌نام‌در‌طرح‌یارانه‌دستمزد

کدام استان ها مشمول دریافت 
یارانه دستمزد شدند؟

محمدجعفر کبیری از جمله جوانترین مدیرانی است که 
پس از پیروزی انقلاب اسلامی با گرفتن حکم معاونت تعاون 
وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی در جمع دولتمردان قرار 
گرفت. حضور این مدیر جوان که تحصیلات عالی خود را 
در رشته اقتصاد به اتمام رسانده، دستاویزی شد برای برخی 
منتقدان دولت که از یک سو استفاده از مدیران با تجربه 
را مورد نقد قرار می دادند و از طرفی انتصاب مدیران جوان 
را محکوم می کردند. حال پس از گذشت دو سال از آذرماه 
سال ۱۳۹۷ که محمد شریعتمداری وزیر تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی، به محمد کبیری حکم معاونت داد، منتقدان 
منطقی به اشتباه خود اذعان می کنند. در تشریح نتیجه تلاش 
این مدیر جوان و همکارانش در معاونت تعاون کافی است به 
همین نکته اشاره شود که امروز سرمایه گذاری و شروع کار 
در بخش تعاون نیاز به گذشتن از هفت خان بروکراسی اداری 
را ندارد و از سویی با شیشه ای شدن همه آنچه در این بخش 
اتفاق می افتد، حوزه تعاون به یکی از امن ترین و مطمئن ترین 

بخش ها برای سرمایه گذاری تبدیل شده است.
محمدجعفر کبیری، معاون امور تعاون وزارت تعاون، کار و 
رفاه اجتماعی معتقد است، بخش تعاون یکی از ظرفیت های 
خوب اقتصادی برای افزایش تاب آوری اقتصاد ایران و 
همچنین یکی از بهترین مسیرهای باز توزیع عادلانه ثروت 

و توسعه رفاه اجتماعی است.
وی با بیان اینکه در چهار دهه گذشته تعاونی ها خدمات 
مختلفی را به مردم و اقتصاد کلان کشور ارائه کرده اند، افزود: 
اگر در بخش تعاون توسط مردم، دولت و حاکمیت به درستی 
بسترسازی مناسبی انجام شود، بهترین الگو برای حمایت 
هدفمند از بنگاه های کوچک و متوسط به منظور جذب 
سرمایه های خرد مردمی و ایجاد اشتغال پایدار منطقه ای 

است.
معاون امور تعاون وزارت تعاون در گفت وگو با جهان اقتصاد 
در ارائه تاریخچه ای از بخش تعاون با اشاره به اینکه ایده اولیه 
ایجاد تعاونی ها به ایران و جمهوری اسلامی بر نمی گردد و 
اولین تعاونی ها در کشور انگلستان شکل گرفته اند، توضیح 
داد: در حال حاضر بیش از ۳ میلیون تعاونی با یک میلیارد 
عضو در دنیا وجود دارد که ۲۸۰ میلیون نفر در آنها شاغل 

هستند.
وی گفت: با نگاهی آماری مشخص می شود که دنیا با چه 
نگاه ویژه ای از ظرفیت تعاونی ها استفاده کرده است و ما در 
ایران باتوجه به الگوها و منابع که در فرهنگ مان داریم چگونه 
باید از این ظرفیت بیشتر استفاده کنیم، چنانکه در حال 
حاضر ۳۰۰ تعاونی برتر دنیا گردش مالی سالانه ای معادل 
۲۱۰۰ میلیارد دلار دارند و ارزش دارایی تعاونی های برتر دنیا 
بیش از ۸۰ برابر کل ارزش بازار سرمایه ایران که قریب به 

۲۳۰ تا ۲۴۰ میلیارد دلار است، تخمین زده می شود.
کبیری با بیان اینکه توجه کشورهای دیگر به این حوزه 
نشان می دهد که به درستی یکی از سه بخش اقتصادمان 
را تعاونی قرار داده ایم، اظهار داشت: اما اتفاقی که افتاده 
بخش تعاون طی چند دهه اخیر پس از فرازهایی که داشت، 
فرودی هم داشته و دچار رسوب شده است و آن جایگاه 
خدمات دهی که به اقتصاد کلان و جامعه داشته است را به 
نوعی از دست داده که ریشه آن را باید در دلایل اقتصادی و 

فرهنگی جستجو کرد.
وی گفت: گذشته از دلایل به این نقطه می رسیم که باید 
به سمت احیاء اعتماد عمومی مردم نسبت به تعاونی ها برویم 
که سرمایه خردشان را در این بخش متمرکز کنند، چراکه 
اگر حاکمیت و ملت بتوانند باهم ظرفیت های این بخش را 
احیاء کنند، مردم خیال آسوده به جای اینکه پول هایشان 
را در بازارهای سکه، طلا، ارز و بازارهای موازی دیگری که 
ارزش افزوده اقتصادی ندارند فقط شاخص عمومی قیمت ها 
را برای ما افزایش می دهند، سرمایه هایشان را  در بخش تعاون 

متمرکز می کنند.
معاون وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی با تاکید بر اینکه 
دولت باید از بازار بورس و سرمایه حمایت کند، اما در سه 

ماهه نخست امسال، روزانه قریب به ۱۵۰۰ تا ۳۰۰۰ هزار 
میلیارد تومان وارد بازار سرمایه شده است، تشریح کرد: این 
یک ظرفیت خیلی خوب است و باید از فرصت اتاق شیشه ای 
بازار سرمایه استفاده کنیم ولی نکته ای که وجود دارد، این 
است که بابت این سرمایه گذاری چه میزان اشتغال ایجاد شد 
و در حالیکه تسهیلات اشتغال روستایی برای کل کشور قریب 
به ۱۸ هزار میلیارد تومان است، درحالیکه درباره سرمایه چند 
ده هزار میلیارد تومانی فقط در چند روز صحبت می کنیم که 

وارد بازار سرمایه شد.
وی ادامه داد: معتقدیم سیل نقدینگی که کشور ما را دچار 
رکود تورمی کرده، بخشی بابت کرونا، تحریم، بخشی به علت 
ساختار اقتصادی کشور ما است که تنها چند کشور در دنیا 
دچار این بیماری اقتصادی هستند و یکی از بهترین راه های 
درمان این اقتصاد توجه به بنگاه های کوچک و متوسط 
بالاخص تعاونی ها است، چرا که رویکرد اقتصادی و اجتماعی 

را به صورت همزمان در بر می گیرند.
کبیری با بیان اینکه برای احیاء اعتماد عمومی به بخش 
تعاون و جذب سرمایه های خرد مردم به منظور ایجاد اشتغال 
پایدار منطقه ای، چند رویکرد اصلی تعریف کردیم، توضیح 
داد: در قدم اول، توسعه شفافیت و دولت الکترونیک را دنبال 
کردیم مبنی براینکه بخش تعاون را به یک اتاق شیشه ای 
تبدیل کنیم و اگر عده ای دوست دارند بخش تعاون اتاق 
سربسته و کوچکی باشد که کسی با آنها کاری نداشته باشد 
ما برعکس در را باز کنیم، همه دیوارها را برداریم و دور تا 
دور این اتاق را شیشه ای کنیم، از همین جهت به دنبال 
ایجاد کدال بخش تعاون بودیم که اعضای تعاونی ها بتوانند به 
طور مستمر و هوشمند بر فعالیت مدیران و هیأت مدیره ها 

نظارت کنند.
وی گفت: در حال حاضر ۹ هزار تعاونی مسکن در کشور 
وجود دارد، کمتر از ۵ درصد آنها دچار مشکل شده اند اما 
به دلیل ایجاد ارزش افزوده اقتصادی بالا، تضاد منافع ایجاد 
می شود که در نهایت ممکن است منجر به اتفاقاتی شود که 
برای مردم و دولت به عنوان ناظر عالی این فعالیت ها اتفاقات 

ناخوشایندی یاشد.
معاون وزیر تعاون با اشاره به ایجاد سامانه جامع و هوشمند 
بخش تعاون که به اعضای تعاونی ها این امکان را می دهد 

که بتوانند به صورت برخط فعالیت های هیأت مدیره ها را 
نظاره گر باشند، افزود: یک سال تلاش انجام گرفت تا گام 
اول کدال یا به نوعی اتاق شیشه ای بخش تعاون ایجاد شود و 
اکنون اعضای تعاونی ها می توانند روی تعاونی هایی که در آنجا 
سرمایه گذاری کرده اند، نظارت مستمر داشته باشند و امروز 
می توان به مردم گفت هرجا تعاونی هست خصوصا تعاونی 
جدید التاسیس می توانند با خیال آسوده سرمایه گذاری کنند.

وی ادامه داد: این سامانه علاوه براینکه کدال بخش تعاون 
هست به نوعی پنجره واحد خدمات دولتی به تعاونی ها هم 
در اینجا شکل گرفته است و اگر در گذشته زمان گرفتن 
مجوز تعاونی ۷۰ روز طول می کشیده با مراجعات متعدد به 
مراکز متفاوت، این مراجعات را به صفر رساندیم، خدمات 
گیرنده خدمات دهنده را نمی بیند و به نوعی زمینه انحراف 
و فساد را در بخش دولتی از بین بردیم و در حال تکمیل 
آن هستیم و همه امضاهای طلایی را حذف کردیم. کبیری 
با بیان اینکه در گذشته باید ۱۸ مدرک ارائه می شد اما 
امروز این مدارک به دو عدد کاهش پیدا کرده است و 

این سامانه به سامانه های مختلف متصل شده، تصریح 
کرد: آسیب بخش تعاون این بود که بانک اطلاعاتی قابل 
اتکایی برای آن وجود نداشت،؛ امروز از تعاونی ها دعوت 
کرده ایم که اعضایشان را به روز کنند، این اطلاعات به شدت 
مورد نیاز است و براین اساس این اطلاعات ایجاد شده و 
می دانیم امروز قریب به ۹۴ هزار تعاونی فعال در کشور 
داریم که در حوزه های مختلف تولیدی، توزیعی و خدماتی 
فعال هستند به صورتیکه ۵۴ درصد آنها تولیدی هستند و 
۱/۷ میلیون نفر در تعاونی ها مشغول به کار هستند که باید 
از آنها حمایت شود و معتقدیم این یک گام مهم تاریخی 
بود برای توسعه شفافیت بخش تعاون با هدف اینکه مردم 
اعتمادشان به بخش تعاون مثل گذشته بیش از پیش 
افزایش یابد.وی مطرح کرد: تعاونی های سنتی نیاز به این 
دارند که بهره وری شان افزایش پیدا کند و همچنین نیاز 
داریم که جوانان کارآفرین در قالب کارآفرینی اجتماعی 
اهدافشان را در تأسیس تعاونی ها دنبال کنند و کمک کنیم 
استارتاپ هایی با خروجی تعاوی شکل بگیرد که در همین 
راستا حمایت ویژه ای را از تعاونی های دانش بنیان شروع 
کردیم و یک خط اعتباری ویژه برای تعاونی های دانش 

بنیان ایجاد کردیم.
معاون امور تعاون وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی با 
اشاره به اینکه دنبال تأسیس و توسعه مراکز حمایت از هم 
تعاونی های دانش بنیان و نوبنیان هستیم، گفت: تعاونی های 
نوبنیان تعاونی هایی هستند که در رتبه تعاونی های دانش 
بنیان نیستند اما فعالیت های نوآورانه دارند و نیاز هست که 
هزینه تحقیق و توسعه آنها را کاهش دهیم، همینطور این 
هزینه را تعاونی های موجود کم کنیم و آنها را کمک کنیم 
که زودتر با فضای اقتصادی موجود خود را تطبیق داده و 
بتوانند تعامل داشته باشند که در این راستا اولین وی سی 
بخش تعاون را با کمک صندوق پژوهش فناوری دانشگاه 
تهران و صندوق ضمانت تعاون ایجاد کردیم و همچنین برای 
تعاونی هایی که در این حوزه فعالیت می کنند بدون اخذ وثیقه 
برای تسهیل در امر جذب تسهیلات ضمانتنامه صادر می کنیم.

وی افزود: همچنین در سال ۹۹ مرکز ملی نوآوری و 
توسعه تعاونی منتا که به زبان کردی می شود هدیه خداوند 
را با حضور وزیر تعاون و دیگر مسئولان افتتاح خواهد شد که 

با این رویکرد توسعه نوآوری را هم در بخش تعاون خواهیم 
داشت.

کبیری با بیان اینکه اقدام دیگر حمایت هدفمند و 
هوشمند از تشکیل و توسعه زنجیره های کسب و کار تعاونی ها 
با رویکرد توسعه بازار است،  مطرح کرد: در دولت های مختلف 
تسهیلات قابل توجهی برای ایجاد اشتغال داده ایم که در 
دولت آقای روحانی رویکرد این بوده که تسهیلاتی که برای 
اشتغال روستایی داده می شود با همین هدف توسعه زنجیره ها 
باشد، چنانکه تسهیلات را به فردی که قصد دارد بنگاه زود 
بازده ایجاد کند داده و می گوییم فلان دستگاه را تولید کند، 
چون مبتنی بر نیاز بازار نیست اگر محصول به تولید هم برسد 
چون در بازار فروش ندارد باز می گردد در صورت سیستم 
بانکی چون نمی تواند محصول را به فروش برساند و نمی تواند 
تسهیلات را پرداخت کند پس به بانک بدهکار می شود و 
ممکن است با نیت خیر یک فرد بیکار را به یک فرد بیکار 

بدهکار تبدیل کرده ایم.
وی گفت: با همین رویکرد که بتوانیم این مشکل را رفع 
کنیم به دنبال پرداخت تسهیلات به صورت هدفمند هستیم 
یعنی زنجیره به صورت طولی و عرضی تکمیل شده باشد و به 
دنبال توسعه طرحی هستیم که بنگاه های کوچکتری را ایجاد 
کنیم که تحت یک بنگاهی که به آن بنگاه پیشران می گوییم 
بتوانند تولیداتی را با استاندارد مشخص و به کمک آن بنگاه 
پیشران بازار تصبیت شده تولید را انجام دهند و از هر دو بنگاه 
کوچک و متوسط حمایت می کنیم و چون بازار آن به نوعی 
تثبیت شده است خیال مان راحت است که این تسهیلات به 

هدف خورده است.
معاون وزیر تعاون با اشاره به اینکه از طرف دیگر با 
فروشگاه های آنلاین شناخته شده و مورد اعتماد مردم و 
همچنین فروشگاه های زنجیره ای تفاهمنامه امضاء کرده ایم 
که محصولات تعاونی ها را روی سکوهای فروش خود قرار 
دهند و از این طریق اشتغالی که مورد حمایت دولت قرار 
گرفته و تسهیلات دریافت کرده است را مورد حمایت 
قرار دهیم، اظهارداشت: خطوط اعتباری ویژه ای را برای 
تعاونی های اشتغالزا که هم اعضاء عضو هستند و هم شاغل 
هستند را با رویکردهایی خاص شروع کرده ایم و حمایت 
ویژه از تعاونی های جوانان، زنان، توان یابان و دانش بنیان 
با ایجاد خط اعتباری میان ما و صندوق کارآفرینی امید با 
تسهیلات با نرخ ۸ تا ۱۲ درصد در نظر گرفته شده است 
و همه تعاونی هایی که در این گروه ها هستند می توانند 
درخواست داده و از این تسهیلات استفاده کنند. وی گفت: 
برای توسعه بازار تعاونی ها با نرخ ۱۲ تا ۱۴ درصد خط 
اعتباری تسهیلات ایجاد کرده ایم و تعاونی ها می توانند از آن 
استفاده کنند و برای تعاونی ها ضمانت نامه تا سقف ۵۰۰ 
میلیون تومان و تا یک و نیم میلیارد تومان برای تعاونی ها 
برتر ملی ضمانتنامه صادر می کنیم و بدون اخذ وثیقه و 
تنها با دریافت چک و سفته برای تسهیل اخذ تسهیلات از 
بانک ها و بانک توسعه تعاون نیز طی دو سال گذشته و پس 
از حضور دکتر شریتعمداری میزان پرداخت تسهیلات آن تا 
دو برابر افزایش یافته است از ۶ هزار و ۵۰۰ میلیاد تومان 
در سال ۹۶ به ۱۴ هزار و ۷۰۰ میلیارد تومان در سال ۹۸ 
رسیده است و در سال ۹۹ پرداخت تسهیلات بانک توسعه 
تعاون به بیش از ۲۰ هزار میلیارد تومان افزایش خواهد 
یافت که طبق اساسنامه این بانک باید ۷۰ درصد منابع خود 

را به تعاونی تسهیلات پرداخت کند.
کبیری در پایان با بیان اینکه امیدواریم مجموعه این 
حمایت ها منجر شود به اینکه فضای کسب و کار تعاونی ها 
بهبود پیدا کرده و همینطور توسعه بخش تعاون با سرعت 
بیشتری ادامه پیدا کند، افزود: امیدواریم با این اقدامات هدف 
۲۵ درصدی که در قانون آمده که سهم تعاون باید از اقتصاد 
کشور باشد که فاصله قابل توجهی با آن داریم و می توانم این 
خبر خوب را بدهم که با توسعه شفافیت و نوآوری زمینه 
رسیدن به یک سرعت مناسب برای رسیدن به سهم ۲۵ 

درصدی بخش تعاون از اقتصاد کشور فراهم شده است.

معاون‌تعاون‌وزیر‌تعاون،‌کار‌و‌رفاه‌اجتماعی:‌

شفافیت و امنیت را بر بخش تعاون حاکم کردیم 
‌بازگشت اعتماد عمومی به بخش تعاون

اگر در بخش تعاون به درستی بسترسازی 
برای  الگو  بهترین  انجام شود،  مناسبی 
حمایت هدفمند از بنگاه های کوچک و 
متوسط به منظور جذب سرمایه های خرد 
مردمی و ایجاد اشتغال پایدار منطقه ای است
به واسطه ایجاد کدال بخش تعاون، 
اعضا می توانند بر تعاونی هایی که در 
آنجا سرمایه گذاری کرده اند، نظارت مستمر 
داشته باشند. برخلاف نظر عده ای که 
اتاق سربسته  دوست دارند بخش تعاون 
و کوچکی باشد، همه دیوارها برداشته شد 
 و بخش تعاون را به یک اتاق شیشه ای 

تبدیل کرده ایم
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همزمان با تشدید شیوع ویروس کرونا در 
اروپا، با شناسایی مواردی از بیماری آنفلوآنزای 
پرندگان در برخی کشورهای اروپایی از جمله 
هلند، آلمان، لهستان و ... از ماه گذشته، مقامات 
این قاره وضعیت هشدار اعام کرده و ضمن 
اتخاذ تدابیر بهداشتی، هزاران گونه جانوری 
آلوده به این ویروس را معدوم کرده اند. به گزارش  
دویچه وله ، کشورهای اروپایی با تشخیص 
نمونه های جدید بیماری آنفلوآنزای پرندگان 
برای پیشگیری از گسترش این ویروس به دیگر 
گونه های جانوری و بخصوص انسان ها، ناگزیر از 
معدوم سازی برخی حیوانات آلوده شدند.شیوع 
این ویروس خطرناک در اروپا همزمان با گذشت 
نزدیک به یک سال از شیوع ویروس مرگبار 
در این قاره، نگرانی مضاعفی را برای مردم و 
مسئولان کشورهای این حوزه ایجاد کرده است. 
تاکنون نزدیک یک و نیم میلیون نفر در اروپا به 
بیماری کووید ۱۹ مبتا شده اند که بیش از ۳۳۰ 
هزار نفر از آنها جان خود را از دست داده اند. در 
میان کشورهای اروپایی هلند، روسیه، قزاقستان، 
آلمان و دانمارک از وجود این بیماری به طور 
گسترده در مزارع و مرغداری های این کشورها 
خبر داده اند. وزیر کشاورزی هلند از ابتای بیش 
از ۳۵ هزار مرغ خبر داده و گفت: پس از کشف 
نوع جدید آنفلوآنزای پرندگان در آلتفورست )در 
۱۰۰ کیلومتری آمستردام، پایتخت این کشور( 
که حدود ۳۴ مرغداری را در خود جای داده 
اقدام به معدوم کردن پرندگان کرده اند. از ماه 
گذشته که خبر افزایش چشمگیر نمونه های 
بیماری درمیان پرندگان و دیگر گونه های 
جانوری هلند خبرساز شده بود مقامات این 
کشور با اتخاذ تدابیر شدید بهداشتی به مقابله 
با شیوع این بیماری برخاستند. از جمله برخی 
اقدامات سخت گیرانه بهداشتی در مرغداری ها، 
مزارع و محوطه های تجاری در رابطه با این نوع 

حیوانات اعمال شد و نمایش پرندگان زینتی 
و آبزی ممنوع شد. همچنین در باغ وحش ها 
از صاحبان پرندگان آبزی خواسته شد تا با 
مراقبت های ویژه از پرندگان، از تماس آنها با 
فضولات پرندگان وحشی دیگر جلوگیری کنند. 
هلند که بزرگترین صادرکننده گوشت مرغ و 
تخم مرغ در کل اروپاست، به سرمایه گذاری 

در صنعت مرغداری توجه بسیاری کرده است. 
در حال حاضر، مرغداری با ۱.۶ میلیارد یورو در 
آمد، صنعتی پرسود در هلند محسوب می شود 
که هزاران شغل برای نیروی کار این کشور در 
مرغداری ها و موسسات مربوطه فراهم کرده 
است. بنابراین اقدامات و تدابیر ویژه برای کنترل 
این بیماری در دستور کار این کشور قرار داده 

شده است. در شمال آلمان نیز شیوع آنفلوآنزای 
پرندگان در ایالت شلوینگ هلستین گزارش 
شده است. وزارت کشاورزی این ایالت مرکزی 
پنج شنبه گذشته با بیان اینکه این ویروس 
به نمونه های دیگر پرندگان وحشی نیز سرایت 
کرده، به طور رسمی از معدوم کردن آنها خبر 
داد. در انگلیس هم روز دوشنبه هفته گذشته 

بخاطر وجود این ویروس دستور معدوم سازی 
نزدیک به ۱۳ هزار پرنده در مرغداری صادر شد.
فرانسه،  اعام خبرگزاری رسمی  براساس 
به دستور مقامات این کشور، به دلیل افزایش 
گسترده نمونه های این بیماری در کشورهای 
همسایه، برخی مناطق را در حالت هشدار 
حداکثری قرار گرفتند. تقریبا نیمی از بخش های 
دولتی فرانسه با عنوان مناطق پرخطر طبقه 
بندی شده در حالی که در دیگر نقاط کشور 
وضعیت هشدار متوسط اعام شده است. 
دولت فرانسه در حکم رسمی خود در بولتن 
خبری گفت: وجود این ویروس در حیوانات 
وحشی نزدیک مرزهای فرانسه، این سطح از 
مراقبت های اضطراری را توجیه می کند. دولت 
دانمارک نیز به علت نگرانی از شیوع ویروس 
کرونا از راسوها که تاکنون ۱۲ مورد انتقال 
از آنها به انسان شناسایی شده، برنامه معدوم 
سازی ۱۵ تا ۱۷ میلیون از این نوع حیوان را 
در برنامه سامت خود قرار داده است. عاوه بر 
اروپا، در برخی کشورهای آسیایی همچون ژاپن 
و قزاقستان نیز نمونه های بیماری آنفلوآنزای 
پرندگان گزارش شده است.  به گفته ارگان های 
بهداشتی و غذایی اتحادیه اروپا، این بیماری در 
میان پرندگان بسیار مسری است، اما خطرات 
انتقال آن به انسان کم است. با این حال، در 
گذشته موارد انتقال آن بیماری به انسان گزارش 
شده است و در صورت بروز، می تواند کشنده 
باشد. به همین خاطر اتخاذ اقدامات بهداشتی 
پیشگیرانه ضروری می نماید تا با اقدام به موقع، 
از شیوع بیشتر این بیماری جلوگیری به عمل 
آید. شیوع گسترده آنفلوآنزای مرغی طی ماه 
گذشته در اروپا سبب شده اتحادیه اروپا از 
کشورهای عضو، خواستار افزایش نظارت بر 
بیماری آنفلوانزای پرندگان در میان پرندگان 

وحشی و خانگی شود.

آنفلوآنزای پرندگان به کرونا در اروپا اضافه شد

مصیبت روی مصیبت

وزیر دفاع جمهوری آذربایجان دیروز )شنبه( از تبادل اجساد سربازان 
ارتش این کشور و ارمنستان تحت نظارت روسیه خبر داد. به گزارش 
الجزیره، طبق توافق اخیر آتش بس قره باغ میان ارمنستان و جمهوری 
آذربایجان، امروز مبادله اجساد سربازان دو کشور انجام گرفت. وزیر دفاع 
جمهوری آذربایجان اعام کرد که تبادل اجساد سربازان دو طرف درگیر در 
جنگ قره باغ تحت نظارت روسیه صورت گرفت. درگیری های نظامی میان 
نیروهای جمهوری آذربایجان و ارمنستان از ۶ مهرماه گذشته آغاز و تا چند 
روز پیش ادامه داشت؛ در طول این درگیری ها به رغم این که با دخالت 

میانجیگران بین المللی ۳ بار توافق آتش بس میان دو طرف حاصل شد.

تبادل اجساد سربازان ارمنستان و آذربایجان
»الکساندر لوکاشنکو« رئیس جمهوری باروس گفت:  ما به طور قطع بر 
این باوریم که رویدادهای پس از انتخابات ۹ اوت در کشور نشانه ای از تاش 
برای به راه انداختن یک کودتا علیه قانون اساسی برگرفته از انقاب های 
رنگین است. البته در این بین هیچ نشانه ای از یک انقاب دیده نمی شود، 
چون اصا هیچ انقابی ای وجود ندارد. وی افزود: بازیگران بین المللی به 
دنبال تغییر شکل دادن جهان به شکلی که دوست دارند، هستند. آنها به 
ویژه برنامه هایی در شوروی سابق از جمله باروس دارند. رئیس جمهوری 
باروس همچنین گفت، سازمان دهندگان اعتراضات در باروس امیدوارند 

که کشور را دست کم برای چند روز دیگر در آشوب نگهدارند.

حمله لوکاشنکو به معترضان 
وزیر جنگ رژیم صهیونیستی و نخست وزیر دوره ای این رژیم احتمال 
داد، اراضی اشغالی در تاریخ ۲۱ مارس ۲۰۲۱ شاهد برگزاری انتخابات 
پارلمانی چهارمی باشد. به گزارش ایسنا، روزنامه یدیعوت آحارونوت نوشت، 
بنی گانتس، وزیر جنگ رژیم صهیونیستی گفت: به بنیامین نتانیاهو، نخست 
وزیر هر فرصتی را که ممکن بود، دادم، با او دیدار کرده و ترغیبش کردم 
که بودجه جدید را تصویب کند. وی افزود: رسوایی که دولت در طول سه 
سال گذشته داشته، با هیچ کلمه ای قابل وصف نیست. خاصه بگویم که ما 
به سمت انتخابات دیگری می رویم و قوی تر از آنچه در نظرسنجی ها آمده، 

از این انتخابات بیرون می آییم.

برنامه انتخابات زودهنگام کنست

ملاحظات بلوک شرق مقابل رئیس جمهوری جدید آمریکا نشریه آمریکایی نیوزویک در مطلبی با 
اشاره به تاخیر و تامل چین و روسیه در تبریک 
پیروزی بایدن، دلیل این امر را در برخی 
ماحظات ژئوپلیتیکی این دو کشور دانست. به 
نوشته این نشریه آمریکایی، جای تعجب نیست 
که پکن مدت زیادی منتظر ماند تا به »جو 
بایدن« رئیس جمهوری منتخب برای پیروزی 
در انتخابات تبریک بگوید یا اینکه مسکو هنوز 
واکنشی به این پیروزی نشان نداده است. 
اگرچه آن ها از توضیح در خصوص این تاخیر 
امتناع ورزیده اند، اما به نظر می رسد این امر 
بازتاب تمایات این دو کشور بوده و ریشه در 
ماحظات ژئوپلیتیکی دارد.  دولت ترامپ به 
دلیل رویکرد یک جانبه گرایانه و تغییر راهبرد 
آمریکا به سوی رقابت با قدرت های بزرگ 
جهانی شناخته می شود، اما رهبران چین و 
روسیه می دانند که دولت بایدن یک رویکرد 
چندجانبه و کاما هدفمندتر در مقایسه با 
راهبرد رقابتی ترامپ دارد که به جای تضعیف 
یا تحقیر متحدانش از آن ها کمک می گیرد. در 
دولت ترامپ وسواس در مورد لزوم مبارزه با 

تروریسم سبب توقف تاش های آمریکا برای 
مدیریت و مقابله با چین و مسکو به عنوان دو 
کشور مقتدر شد و این امر سبب برهم خوردن 
نظم جهانی، درهم شکستن همبستگی با غرب 
و تغییر تصویر جهان به همان شیوه ای که 
روسیه و چین می خواستند گردید. لذا مشکل 
اساسی راهبرد دولت ترامپ، نحوه اجرای آن 
بود.  به عنوان مثال دولت ترامپ در کمترین 
حالت رابطه پیچیده و ناسازگاری با مسکو 
داشت. در اوایل دوره ریاست جمهوری ترامپ، 
مشخص شد که آمریکا سیاست دوگانه ای در 
قبال روسیه دارد. به این ترتیب که آژانس های 
اجرایی دولت ایالات متحده مجموعه ای از 
سیاست های کاما سازگار، استراتژیک و رقابتی 
را در قبال کرملین داشتند حال آنکه کاخ سفید 
رفتاری متضاد نشان می داد.  دولت ترامپ با 
متحدان اروپایی خود نیز رفتاری متفاوت 
از دولت های پیشین در پیش گرفت؛ به این 

ترتیب که سازمان پیمان آتانتیک شمالی 
)ناتو( را بی ارزش خواند و همزمان تهدید به 
خروج از این پیمان کرد.  در خصوص چین، 
دولت ترامپ از همان روزهای نخست تاش 
کرد دولت تهاجمی اقتصادی خود را درنده تر 
از تمامی دولت های قبلی پیش ببرد. او با وضع 
تعرفه بر کالاهای وارداتی از چین جنگ تجاری 
را با چین کلید زد. ترامپ همزمان اقدامات 
مشابهی با متحدان اروپایی خود در پیش 
گرفت و با وضع تعرفه بر کالاهای وارداتی از 
اروپا، عصری تازه در تجارت آمریکا با اروپا رقم 
خورد. ترامپ حتی کره جنوبی را که یکی از 
متحدان دیرینه واشنگتن است تهدید کرد 
که نیروهای خود را از آن خارج خواهد کرد 
مگر اینکه سئول برای تأمین هزینه های خود 
حدود ۴۰۰ درصد بیشتر بپردازد.  حال با فرض 
اینکه دولت بایدن تمرکزش را بر امنیت ملی 
برای رقابت با قدرت های بزرگ حفظ کند، 

به نظر می رسد رئیس جمهوری منتخب به 
دنبال رویکرد چندجانبه تری در قبال پکن و 
مسکو باشد. این امر به ویژه از نظر سیاست های 
اقتصادی درست است، جایی که دولت بایدن 
می تواند به نام پیگیری روند رو به افزایش 
امواجی که تمامی متحدان و دوستان آمریکا را 
از واشنگتن دور کرده است، به سرعت اختافات 
تجاری دو سوی اقیانوس اطلس را برطرف کند 
و همبستگی را با اروپا افزایش دهد. بنابراین 
بایدن می تواند بر گسترش و ایجاد توافق 
نامه های تجاری و سرمایه گذاری موجود با 
متحدان متمرکز شود.  لذا تقویت و تحریک 
مجدد اقتصاد دموکراسی های لیبرال، هماهنگی 
الزامات سختگیرانه و نظارت بر سرمایه گذاری 
چین در غرب و همکاری با متحدان اصلی 
برای کاهش وابستگی به نفت و گاز روسیه 
نخستین اقدامات لازم در سال ۲۰۲۱ است 
که می تواند نگرانی هایی در پکن و مسکو در 

پی داشته باشد.  از سوی دیگر، با توجه به 
عمق و وسعت همه گیری و رکود اقتصادی 
ناشی از آن، نظم بخشیدن به امور اقتصادی 
باید جبهه نخست تاش دولت بایدن باشد 
و یک رویکرد چند جانبه به راحتی موفقیت 
در این امر را تسهیل می کند.  فراتر از قلمرو 
اقتصادی، پکن و مسکو از نقطه نظر مسائل 
دفاعی و امنیتی باید رویکرد چندجانبه تری از 
دولت بایدن انتظار داشته باشند. در اروپا هم 
این امر ممکن است شامل انتظاراتی از جمله 
بازگشت واشنگتن به تعهداتش در قبال ناتو، 
قطع فوری طرح کوته بینانه خروج نیروهای 
آمریکایی از آلمان و تاش های قوی تر برای 
افشا و مقابله با جنگ ترکیبی روسیه علیه غرب 
باشد.  در زمینه دفاعی و امنیتی و سیاست های 
اقتصادی، شرکای آمریکا از رویکرد چندجانبه 
دولت آینده واشنگتن سود بیشتری می برند و 
روسیه و چین تنها نظاره گر خواهند بود. لذا 
جای تعجب نیست که پکن و مسکو به دنبال 
ایجاد اختاف میان واشنگتن و شرکایش و 

تضعیف همبستگی آمریکا و اروپا هستند.

مدیر سیا در بحبوحه گمانه زنی ها درباره اینکه ترامپ 
در حال بررسی اخراجش است، در نشست اطاعاتی 
ترامپ شرکت نداشت. به گزارش پایگاه خبری هیل، 
شبکه های خبری سی.ان.ان و ان.بی.سی نیوز نیز گزارش 
دادند، دراین نشست که از سوی جان راتکلیف، مدیر 
اطاعات ملی آمریکا برگزار شده بود، جینا هاسپل، 
مدیر سیا حضور نداشت. یکی از مقام های ارشد دولت 
به سی.ان.ان گفت که عدم حضور هاسپل نشانه خوبی 
برای مدیر سیا نیست حتی اگر حضور او به طور معمول 
اجباری نباشد. این خبر در حالی منتشر شد که دولت 
دونالد ترامپ، رئیس جمهوری آمریکا یکسری تغییرات 
گسترده و برکناری هایی را در رهبری اطاعاتی و دفاعی 
این کشور رقم زده که از جمله آن می توان به اخراج 

مارک اسپر، وزیر دفاع و یکسری دیگر از مقام های ارشد 
پنتاگون اشاره کرد. این اخراج ها آغازی بر تغییرات 
گسترده در کابینه است که هاسپل و کریستوفر رای، 
مدیر اف.بی.آی را نیز هدف قرار می دهد. همچنین قرار 
است یکی از مقام های امنیت سایبری دولت واشنگتن نیز 
اخراج شود. ترامپ و متحدانش مدت هاست که منتقد 
هاسپل هستند اما خشم ترامپ از وی پس از آن چند 
برابر شد که هاسپل و سایر مقام های اطاعاتی با تصمیم 
مدیر اطاعات ملی آمریکا درباره افشای اسناد مرتبط 
با پرونده تحقیقات روسیه از سوی قاضی جان دورهام 
مخالفت کردند. از آن زمان، در بحبوحه گمانه زنی های 
مربوط به احتمال اخراج هاسپل از سوی ترامپ، جمهوری 

خواهان به هواخواهی از مدیر سیا پرداخته اند.

فوق تخصص بیماری های عفونی آمریکا تاکید کرد، 
هیچ ارتباطی با تیم انتقالی رئیس جمهور منتخب آمریکا 
در زمینه مبارزه با ویروس کرونا ندارد و در حال حاضر 
هیچ دلیلی برای ترک کار و پیوستن به این تاش آن 
هم هنگامی که کارهای بسیاری برای انجام دادن در 
راستای مبارزه با پاندمی کووید ۱۹ وجود دارد، نمی بیند. 
به گزارش رویترز، دکتر آنتونی فائوچی، رئیس موسسه 
ملی آلرژی و بیماری های عفونی آمریکا در مصاحبه ای 
در آستانه »کنفرانس سامت رویترز« گفت: من سرم به 
کار خودم است. من یک سیاستمدار نیستم. من در زمینه 
بهداشت عمومی فعالیت می کنم. از ژانویه سال جاری 
میادی فائوچی در نیروی ضربت ویروس کرونا کاخ 
سفید دونالد ترامپ، رئیس جمهور کنونی آمریکا خدمت 

کرده است؛ سمتی که بارها باعث شده وی با ترامپ دچار 
اختاف شود چرا که ترامپ تاش کرده پاندمی کرونا را 
کم اهمیت جلوه دهد و در عوض بر بازگشایی کسب و 
کارها تمرکز کند. فائوچی افزود: به طور کلی هیچ دلیل 
و منطقی وجود ندارد که من در بحبوحه پاندمی کرونا 
اقداماتم را که در خاص شدن ما از شر این پاندمی نقش 
مهمی ایفا کرده اند، متوقف کنم.   توصیه فائوچی به 
جو بایدن، رئیس جمهور منتخب آمریکا درست مشابه 
توصیه هایی است که وی در حال حاضر مطرح کرده 
است همچون رعایت فاصله اجتماعی، اجتناب از تجمع، 

استفاده از ماسک و شستن دست ها.
وی گفت: اصول بهداشت عمومی از یک ماه به ماه 

دیگر یا از یک دولت به دولت دیگر تغییر نمی کند.

قطع همکاری فائوچی با تیم ترامپبحث درباره اخراج مدیر سیا

رئیس جمهوری منتخب آمریکا با برنده 
شدن در ایالت جورجیا، پیروزی انتخاباتی خود 
را تحکیم کرد و دونالد ترامپ هم گفت »زمان 
تعیین خواهد کرد« که دولت دیگری به زودی 
روی کار خواهد آمد یا خیر. او به شدت به اذعان 
به اینکه بایدن ممکن است جانشین او شود، 

نزدیک شده است.
به گزارش رویترز، مرکز »تحقیقات ادیسون« 
که نتیجه در جورجیا را اطاع رسانی کرد، 
همچنین پیش بینی کرد که ایالت کارولینای 
شمالی، از دیگر ایالت های سرنوشت ساز که 
تعداد زیادی از آراء در آن شمارش شده است، 
به دونالد ترامپ برسد و در مجموع آرای الکترال 
برای بایدن ۳۰۶ و برای ترامپ ۲۳۲ نهایی  شود.

براساس این آمار، بایدن دموکرات در آرای 
الکترال توانسته ترامپ را شکست دهد و این 
برابر با ۳۰۶ رایی است که ترامپ جمهوری خواه 
برای شکست هیاری کلینتون در انتخابات سال 

۲۰۱۶ به دست آورده بود.
با توجه به اینکه آراء در ایالت جورجیا 
باید مورد بازشماری قرار بگیرد، خبرگزاری 
آسوشیتدپرس آرای الکترال بایدن را همچنان 
۲۹۰ و آرای الکترال ترامپ را ۲۳۲ نشان 

می دهد.  
ترامپ در مراسم کاخ سفید که پیش بینی 
کرد واکسنی برای کرونا تا آوریل برای همه 
فراهم شود، به اذعان به اینکه او ممکن است 
کاخ سفید را در ماه ژانویه ترک کند، نزدیک شد 
اما مستقیما چنین حرفی نزد. ترامپ در اولین 

حضورش از زمانی که پیش بینی شد بایدن برنده 
انتخابات سوم نوامبر باشد، گفت: دولت او حامی 
قرنطینه نخواهد بود. امیدوارم...هر آنچه در آینده 
رخ دهد- چه کسی می داند چه دولتی بر سر 
کار خواهد بود؟ فکر می کنم زمان تعیین کند. 
دونالد ترامپ پس از این مراسم به سوالات پاسخ 
نداد. او بدون ارائه سند و مدرکی مدعی شده که 
تقلب انتخاباتی گسترده ای علیه او صورت گرفته 
و از اذعان به شکست خودداری کرده است. 
مقام های انتخاباتی ایالتی هیچ تخلف جدی ای 
گزارش نکرده اند و چندین چالش حقوقی 
در دادگاه شکست خورده است. در حالی که 
ترامپ هنوز به شکست اذعان نکرده، مقام های 
بایدن می گویند که بدون توجه به آن کارهای 
مرتبط با دوره انتقالی را انجام می دهند. در 
حالی که آرای مردمی پیروز انتخابات را تعیین 
نمی کنند، بایدن با بیش از ۵.۳ میلیون رای یا 
۳.۴ درصد جلوتر است. میزان آرای مردمی او 
که ۵۰.۸ درصد، اندکی بالاتر از میزان آرای 
رونالد ریگان در ۱۹۸۰ است؛ در آن سال ریگان 
توانست جیمی کارتر را شکست بدهد. ترامپ 
برای پیروزی دوباره در انتخابات، به جلوگیری از 
پیشتازی بایدن در حداقل سه ایالت نیاز داشته 
اما تاکنون شواهدی دال بر این دیده نشده است. 
ایالت ها با ضرب الاجل هشتم دسامبر برای تایید 
رای گیری و انتخاب برگزینندگان برای کالج 
الکترال روبرو هستند تا رسما رئیس جمهوری 
جدید را در تاریخ ۱۴ دسامبر انتخاب کنند. 
تیم انتخابات بایدن در جورجیا جمعه اعام 

کرد، انتظار ندارند که بازشماری دستی آراء در 
این ایالت به تغییر نتایج در آنجا منجر شود. 
سخنگوی کمپین ترامپ اما به فاکس نیوز گفت، 
آنها »اطمینان زیادی« دارند که می توانند در 
بازشماری جورجیا موفق عمل کنند. در همین 
حال، یک دادگاه ایالتی در میشیگان روز جمعه 
با درخواست حامیان ترامپ برای لغو تایید آرا در 
دیترویت که عمدتا به نفع بایدن بود، مخالفت 
کرد. مقام های امنیتی انتخابات فدرال گفته اند 
که هیچ مدرکی پیدا نکرده اند که هیچکدام از 
سیستم های رای گیری با حذف، عدم شمارش 
آراء یا تغییر آراء مواجه شده یا به نوعی تحت 
نفوذ قرار گرفته باشند. ترامپ که در یک هفته 
گذشته با خبرنگاران سخن نگفته بود، در 
مصاحبه با نشریه واشنگتن اگزماینر که روز 
جمعه منتشر شده، گفته به بازشماری آرا در 
جورجیا امیدوار است. دقایقی پیش از اعام این 
نتایج در روز جمعه، ترامپ در توییتی بار دیگر 
ادعای تقلب در انتخابات را مطرح کرد و گفت 
»حمایت های فوق العاده مخصوصا تظاهرات 
خودجوش که در تمام کشور شکل می گیرد، 
دلگرم کننده است.« او گفت که ممکن است 
به تظاهرات روز شنبه در واشنگتن دی.سی 
سر بزند. در همین حال جمهوری خواهان روز 
جمعه، از شکایت خود در ایالت آریزونا انصراف 
دادند. در ایالت پنسیلوانیا هم یک تیم حقوقی 
که به نمایندگی از ستاد ترامپ شکایت علیه 
نتیجه انتخابات در این ایالت را طرح کرده بود، 

از ادامه این دعوی صرف نظر کرده است.

شش نام احتمالی برای سمت های ارشد 
کابینه جو بایدن

یک مقام ارشد تیم انتقال قدرت جو بایدن 
گفت، این رئیس جمهور منتخب آمریکا در 
ضمن این نگرانی که خارج بودنش از حلقه 
دریافت گزارش های اطاعاتی محرمانه به دلیل 
تاخیر در انتقال قدرت ریسک امنیت ملی 
ایجاد کند، قرار است از چند روز دیگر از سوی 
کارشناسان امنیت ملی گزارش های این حوزه را 
دریافت کند. تیم بایدن تاش کرده تا اجازه به 
افشای برنامه ها و گزینه هایش برای دولت ندهد 
و همچون همیشه لیستهای کوتاهی درباره 
گزینه ها در حال انتشار هستند. در این جا به 
چند اسمی که بیشتر از همه برای برخی از رده 
بالاترین مناصب کابینه بایدن به عنوان رئیس 

جمهور منتخب مطرح شده اند، اشاره می کنیم:
»سوزان رایس« برای سمت وزیر امور 
خارجه یا یک سمت ارشد دیگر در حوزه 

امور خارجه یا دفاع
سوزان رایس یک مقام پرسابقه وزارت امور 

خارجه است که قبا در سمتهایی همچون سفیر 
آمریکا در سازمان ملل و مشاور امنیت ملی در 
دولت باراک اوباما، رئیس جمهور سابق خدمت 
کرده است. او اخیرا قبل از آنکه کامالا هریس به 
عنوان معاون بایدن در ریاست جمهوری تعیین 
شود، چندین دور فرآیند بررسی سوابق را برای 
معاونت بایدن طی کرده بود. نام سوزان رایس 
را برای چندین سمت رده بالای حوزه سیاست 

خارجی و دفاعی ذکر کرده اند.
»میشل فلورنوی« به عنوان نامزد وزیر 
دفاع یا یک پست دیگر حوزه امنیت ملی

فلورنوی یکی از رایج ترین گزینه های ذکر 
شده برای یک سمت ارشد امنیت ملی یا 
سیاست خارجی بوده است. در صورتی که او 
وزیر دفاع شود، تبدیل به اولین زنی که در 
این سمت منصوب می شود خواهد شد. او در 
دولت باراک اوباما به عنوان معاون سیاستگذاری 
دفاعی وزیر دفاع خدمت کرد. او همچنین از 
بنیانگذاران اندیشکده با نفوذ موسوم به »مرکز 

امنیت آمریکای جدید« است.

تحکیم پیروزی بایدن و شکست ترامپ

اوج گیری تنش در شمال غرب آفریقا
پس از چند سال آرامش در شمال غرب آفریقا و آتش بس با آغاز عملیات 
نظامی نیروهای مغرب علیه جبهه پولیساریو در صحرای غربی تنش ها و 
درگیری در این منطقه وارد مرحله ای تازه شده است و به نظر می رسد این 
اقدام به بحران عمیق تری بیانجامد و ابعاد خطرناک تری به همراه داشته 

باشد.
جبهه پولیساریو در بیانیه ای اعام کرد، در پاسخ به حمله ارتش مراکش به 
منطقه الکرکرات و نقض آتش بس در این منطقه، نیروهای پولیساریو تعدادی 

از پایگاه های ارتش مراکش را مورد حمله قرار دادند.
به گزارش ایرنا، وزارت خارجه مغرب روز جمعه در بیانیه ای از آغاز عملیات 
نیروهای نظامی این کشور علیه جبهه پولیساریو در منطقه الکرکرات واقع در 
صحرای غربی خبر داد و اعام کرد در مقابل اقدام های تحریک آمیز، خطرناک 
و غیرقابل قبول شبه نظامیان پولیساریو در منطقه عاری از ساح »الکرکرات« 
در صحرای غربی،  تصمیم به پاسخ گرفته است. وزارت خارجه مغرب در این 
بیانیه افزوده که رباط پس از رعایت بیشترین میزان خویشتنداری، برای 
پایان دادن به این تحرکات و برقراری دوباره حمل و نقل آزاد در این منطقه، 
چاره ای جز پذیرفتن مسؤولیت های خود نداشت. مغرب، جبهه پولیساریو را 
متهم کرده که از ۲۱ اکتبر )۳۰ مهر ۹۹( وارد منطقه الکرکرات شده است 

و از حمل و نقل کالا و رفت وآمد مردم در این منطقه جلوگیری می کند.
از سوی دیگر جبهه پولیساریو مغرب را به نقص آتش بس در منطقه 
الکرکرات که از سال ۱۹۹۱ برقرار بوده است متهم و اعام کرد که  نیروهای 

این جبهه نیز به آن پاسخ دادند.

ویژه

خشونت در پرو با خلع قدرت رئیس جمهوری 
پزشکان و گروه های حقوق بشری اعام کردند، همزمان با اینکه هزاران 
تن از مردم پرو در اعتراض به برکناری رئیس جمهور محبوب کشورشان به 
خیابان ها آمدند، درگیری های شدیدی در این کشور میان نیروهای پلیس و 

معترضان درگرفت و در جریان آن دست کم ۱۱ تن زخمی شدند.
به نوشته روزنامه گاردین، این درگیری ها و دیگر اعتراضات صلح آمیز در 
لیما، پایتخت پرو و دیگر شهرهای این کشور فشار بسیاری را بر کنگره و 
دولت جدید »مانوئل مرینو«، رئیس جمهور جدید این کشور اعمال می کند.

»مارتین ویزکارا«، رئیس جمهور محبوب و در حال کناره گیری پرو روز 
دوشنبه طی یک طرح استیضاح در مورد ادعاهای فساد ثابت نشده برکنار 
شد؛ ادعاهایی که ویزکارا آنها را رد می کند. »مانوئل مرینو«، رئیس کنگره 
از حزب اقلیت »اقدام محبوب« روز پنجشنبه به عنوان رئیس جمهور جدید 
پرو سوگند یاد کرد و خواستار آرامش شد. هماهنگ کننده حقوق بشر ملی 
پرو گفت: در بین ۱۱ فرد زخمی شده در درگیری های روز پنجشنبه چند 
خبرنگار نیز وجود دارد. یکی از بیمارستان های لیما اعام کرد که دست کم دو 

تن با گلوله های پاستیکی زخمی شده اند.  
پلیس ضد شورش برای متفرق کردن گروه های بزرگ معترضان در 
پنجشنبه شب از گلوله های لاستیکی و گاز اشک اور استفاده کرد. خوزه وگا، 
یکی از معترضان گفت: کل پرو آتش گرفته است. همه ما بسیار عصبانی 
هستیم. نیروهای پلیس با ما بسیار بد برخورد می کنند. ما به خیابان ها 
آمده ام که فقط نسبت به بی عدالتی اعتراض کنیم. همه احساس درد و رنج 
می کنیم. به همه مردم می گویم که تسلیم نشوند. در این بین برخی معترضان 
پاکاردهایی در دست داشتند که روی آن مارینو را با پاندمی کرونا مقایسه 

کرده بودند و می گفتند که وی نماینده آنها نیست.
ویزکارا رهبری یک کمپین ضد فساد را برعهده داشت که منجر به 
درگیری های مکرر با کنگره در این کشور شد؛ کشوری که تاریخی از فساد 
و انقاب سیاسی دارد. گروه های بین المللی حقوق بشر نگرانی خود را نسبت 
به اقدامات پلیس برای استفاده از زور علیه معترضان ابراز کرده و سازمان 
کشورهای آمریکایی از دادگاه قانون اساسی پرو خواسته تا به این وضعیت 

سر و سامان دهد.

انتقاد از مهمانی پلوسی
شبکه ان بی سی: رئیس مجلس نمایندگان آمریکا در حال ترتیب دادن 
یک مهمانی شام مخصوص در ساختمان کنگره برای اعضای جدید کنگره 
است؛ اقدامی که انتقاد شدید کاربران رسانه های اجتماعی از رئیس مجلس 

نمایندگان و به طور کلی قانون گذاران را به همراه داشته است.

برنامه سفر وزیرخارجه چین به توکیو
روزنامه ماینیچی: »وانگ یی« وزیر خارجه چین شاید اواخر ماه جاری 
میادی برای دیدار با همتای ژاپن خود و گفتگو برای همکاری درباره بحران 

کروناویروس و اوضاع در دریای چین شرقی به توکیو سفر کند.

دستور آمریکا علیه شرکت های نظامی چین
فاکس نیوز: دونالد ترامپ با صدور یک فرمان اجرایی سرمایه گذاری 
آمریکایی ها در شرکت هایی که متعلق به ارتش چین هستند و یا زیر نظر آن 
فعالیت می کنند را ممنوع کرد.این دستور روی ۳۱ شرکت چینی که امکان 
توسعه و نوسازی ارتش چین را فراهم و مستقیماً امنیت آمریکا را تهدید 

می کنند، اعمال خواهد شد.

ادامه فشار آمریکا به حزب الله لبنان
روسیا الیوم: دوروتی شیا، سفیر آمریکا در بیروت بار دیگر با طرح 
اتهام های تکراری اش علیه جبران باسیل، رهبر جریان آزاد ملی لبنان مدعی 
شد که باسیل با روابط با حزب الله بر ساح این حزب سرپوش می گذارد و 

این جنبش نیز بر فساد باسیل.

احتمال بازگشت اعدام به الجزایر
عربی۲۱: »بلقاسم زغماتی« وزیر دادگستری الجزایر در سخنانی در 
جریان نشست پارلمان این کشور برای بررسی پیش نویس قانون مجازات 
جرایم مربوط به ربودن کودکان و نوجوانان به احتمال ازسرگیری صدور 
حکم اعدام در این کشور پس از گذشت بیش از ۲۵ سال از تعلیق این حکم 

اشاره کرد.

توافق لیبی درباره انتخابات ریاست جمهوری
القدس العربی: سازمان ملل از توافق لیبیایی ها برای برگزاری انتخابات 
این کشور در دسامبر ۲۰۲۱ خبر داد؛ توافقی که امیدها را برای پایان دادن 
به درگیری های تلخ حدود یک دهه اخیر این کشورافزایش می دهد.لیبی از 
زمان سقوط معمر قذافی ، رئیس جمهور مخلوع آن در سال ۲۰۱۱ شاهد 

هرج و مرج و خشونت داخلی بوده است.

آزمایش تسلیحاتی در جنگ یمن
اسلام تایمز: مشاور نخست وزیر دولت نجات ملی یمن با اشاره به اینکه 
حضور سفیر ایران در صنعاء به منزله شکست حلقه محاصره علیه یمن است، 
پرده از این موضوع برداشت که ۱۷ کشور عربی و ۶۸ کشور اروپایی در 
تجاوز به کشورش مشارکت داشتند و بزرگترین شرکت های اسلحه سازی در 
آمریکا و انگلیس ساح هایشان را در یمن آزمایش کردند و رژیم عربستان هم 
مواضع سازمان های عربی و اسامی و مدعی حقوق بشر و حتی نویسندگان در 
شبکه های اجتماعی را خریده است، تا چشمانشان را بر جنایات هولناکی که از 

حدود ۶ سال است که برای یمن در حال وقوع است، ببندند.

پولیتیک

کوتاه از جهان

آگهی موضوع ماده 3 قانون وماده13آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی واراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی )نوبت اول(

 برابر رای شماره ۱۳۹۹۶۰۳۰۹۰۰۱۰۰۱۲۲۹مورخه ۶/۲۴/ ۹۹ هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی 
وساختمان های فاقد سندرسمی مستقردرواحد ثبتی حوزه ثبت ملک منطقه یک قزوین پرونده کاسه ۱۳۹۹۱۱۴۴۰۹۰۰۱۰۰۰۱۳۶ 
تصرفات مالکانه بامعارض متقاضی آقای سید یوسف افراشته  فرزند علی اکبر  به  شماره شناسنامه  ۵۴۰۷ صادره از  تاکستان 
درششدانگ  یک قطعه زمین محصور  به مساحت ۱۲۶/۵۹ مترمربع پاک ۴۹ فرعی از ۱۶ اصلی واقع در بخش چهار جنوب شرق  
قزوین محرزگردیده است. لذابه منظوراطاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت 
به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می تواننداز تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دوماه اعتراض خود را به این اداره 
تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ  تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی 

است درصورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.
تاریخ انتشارنوبت اول: ۹۹/۸/۷

شعبان عسگری -   مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت  ملک منطقه یک قزوین تاریخ انتشارنوبت دوم: ۹۹/۸/۲۵
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»مرتضی رفت به یک خواب 
بلند«؛ موضوع درگذشت 
موتضی پاشایی یکی از موارد 
عجیبی است که لازم است از 
دیدگاه جامعه شناسی بررسی 
به  افکار عمومی  شود. توجه 
فوت وی به اندازه ای بود که 
یک روزنامه ورزشی حرفه ای 
هم تمام صفحه اول خود را به 

این موضوع اختصاص داد. 
تا مدت ها بعد از درگذشت 

مرتضی پاشایی، جوان هایی در گوشه و کنار کشور بودند که تیپی شبیه او داشتند. 
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سکوت

»سکوت« یک فیلم درام تاریخی به کارگردانی مارتین اسکورسیزی است که فیلمنامه اش بر اساس رمانی به همین نام 
نوشته شده و داستان آن در زمان شورش شیمابارا اتفاق می افتد و درباره چند تن از مسیحیان پنهان است. اسکورسیزی 
نزدیک به ۲۳ سال بود که سعی داشت بر اساس رمان سکوت فیلمی بسازد اما هر بار به دلایلی مثل عدم وجود بودجه 
مناسب برنامه عقب افتاد تا اینکه در سال ۲۰۱۵ به طور رسمی پروژه کلید خورد و در ۲۳ دسامبر ۲۰۱۶ به اکران رسید. 
بخاطر مشکلات متعددی که پیش آمد نوشتن فیلمنامه اقتباسی نزدیک ۱۰ سال به عقب افتاد و اسکورسیزی با همکار و 

دوست قدیمی اش جی کاکس که پیش تر با او در پروژه های مختلفی همکاری کرده بود فیلمنامه را نوشتند.
اسکورسیزی این پروژه را چالش برانگیزترین فیلم عمرش می داند که به دنبال ساخت آن بوده. اسکورسیزی آنقدر به 
ساخت این فیلم علاقه  مند بود که حتی برای این فیلم پول دریافت نکرد. ساخت این فیلم به دلیل مشکلات مالی و 

حقوقی ۲۳ سال به طول انجامید.
اسکورسیزی در سال های ۱۹۹۶ و ۲۰۰۴ و ۲۰۰۹ می خواست ساخت فیلم را شروع کند که هربار به دلیل مشکلات متوقف 
می شد. لیام نیسون بازیگر این فیلم درمورد سکوت می گوید: این فیلم میراث واقعی مارتین است. فیلمبرداری این فیلم در 
تاریخ ۳۰ ژانویه ۲۰۱۵ شروع شد و در تاریخ ۱۵ می ۲۰۱۵ به پایان رسید. فیلمبرداری این فیلم در کشور تایوان انجام شد.

فناوری
کاهش ضایعات پلاستیکی با ابداع خودکار قابل تجزیه زیستی

یک شرکت ایتالیایی برای کاهش میزان 
ضایعات پلاستیکی نوعی خودکار ابداع 

کرده که قابل تجزیه زیستی است.
به گزارش ایسنا و به نقل از نیواطلس، 
اگرچه خودکارها منابع بزرگی برای تولید 
ضایعات به شمار نمی روند اما پس از دور 
ریخته شدن می توانند به محیط زیست 

آسیب برسانند.
شرکت ایتالیایی »کارلو راتی آسوشییتی« 
 ،)Carlo Ratti Associati(
خودکاری طراحی کرده که کاملا قابل 

تجزیه زیستی است.
این خودکار موسوم به »اسکریبیت 

پن«)Scribit Pen( را می توان برای نوشتن با دست به کار برد اما به صورت ویژه برای استفاده به همراه ربات شرکت 
سازنده طراحی شده است.

بدنه این خودکار، قابل استفاده مجدد است و با توجه به نظر خریداران، از چوب یا پلاستیک زیستی ساخته می شود. 
افرادی که برای آنها مهم نیست خودکار کاملا قابل تجزیه زیستی باشد، می توانند نوع آلومینیومی آن را خریداری کنند.

نوک خودکار و کارتریج های قابل تعویض داخل آن، از مواد طبیعی ساخته شده اند و جوهر غیرسمی مبتنی بر آب خودکار 
نیز به عنوان خوراکی تایید شده است؛ گرچه احتمالا خریداران قصد نوشیدن جوهر خودکار را ندارند!

»کارلو راتی« )Carlo Ratti(، رئیس شرکت سازنده این خودکار گفت: ما در مورد میزان پلاستیکی که خودکار مورد 
استفاده ربات اسکریبیت تولید می کند، نگران بودیم. ما با ابداع این خودکار می توانیم یکی از اقدامات ابتدایی بشر یعنی 

ترسیم کردن را به اقدامی کاملا پایدار تبدیل کنیم.
این خودکار هنوز در روند ابداع به سر می برد و در مورد تاریخ دسترسی تجاری به آن، صحبتی نشده است.

دانستنی‌ها

ترمیم شکستگی استخوان با کمک باکتری های ماست
پژوهشگران چین در بررسی جدیدی دریافتند 
ایمپلنت های پوشیده شده از باکتری های 
موجود در ماست می توانند به ترمیم شکستگی 

استخوان سرعت بدهند.
به گزارش ایسنا و به نقل از نیوساینتیست، 
شاید به زودی بتوان از ایمپلنت هایی که با 
باکتری ها پوشیده شده اند، هنگام جراحی های 
مربوط به شکستگی استخوان استفاده کرد تا 
به روند ترمیم سرعت بدهند و از عفونت های 

پس از جراحی پیشگیری کنند.
هنگامی که شخصی به شکستگی استخوان 
دچار می شود، گاهی برای ترمیم درست، به 
جراحی نیاز خواهد داشت. یکی از روش های 
متداول، استفاده از ایمپلنت های فلزی است تا 

به ترمیم استخوان های شکسته کمک کنند.
»لی تان« )Lei Tan(، پژوهشگر »دانشگاه 
و  چین   )Hubei University(»هوبی

 Lactobacillus(»همکارانش، به بررسی این موضوع پرداختند که آیا پوشاندن ایمپلنت با باکتری »لاکتوباسیلوس کازئی
casei( که در ماست وجود دارد، می تواند به بهبود ترمیم کمک کند. شاید این گونه از باکتری که در تنظیم محیط ایمن 

نقش دارد، بتواند به تولید بافت و انتشار مواد ضد باکتریایی بینجامد.
پژوهشگران برای این کار، ایمپلنت هایی از جنس تیتانیوم را در موش هایی که استخوان درشت نی آنها شکسته بود، به کار 
گرفتند. در این آزمایش، سه موش، ایمپلنت های استاندارد را دریافت کردند و سه موش با ایمپلنت های پوشیده از باکتری 

لاکتوباسیلوس کازئی درمان شدند.
پژوهشگران پس از چهار هفته، ۲۷ درصد افزایش بافت استخوان را در موش هایی مشاهده کردند که با ایمپلنت های 
پوشیده از باکتری درمان شده بودند؛ در حالی که بافت استخوان در سه موشی که ایمپلنت استاندارد داشتند، ۱۶ درصد 

افزایش یافت. افزایش بافت استخوان، یکی از نشانه های ترمیم شکستگی است.
یکی از خطرات احتمالی به کار بردن ایمپلنت ها، بروز عفونت در محل برخورد آنها با استخوان است. پژوهشگران برای 
بررسی این مشکل، ایمپلنت های پوشیده از باکتری را با باکتری »مرسا«)MRSA( که در برابر دارو مقاوم است و به بروز 

عفونت منجر می شود نیز پوشاندند. پس از ۱۲ ساعت، ۹/۹۹ درصد پاتوژن ها از بین رفتند.
»متیو ووک چانگ« )Matthew Wook Chang(، پژوهشگر »دانشگاه ملی سنگاپور« )NUS( گفت: باکتری ها نقش 
مهمی در میکروبیوم روده نیز بر عهده دارند و شواهدی وجود دارند که نشان می دهند مزایای آنها در بیرون از روده نیز 

بسیار است.

فیلم‌بازی

بار سفر ببندید که تعطیلی تو راهه! 

بابانوئل در حباب برفی در باغ وحش شهر »آلبورگ« دانمارک. امسال به دلیل بحران کرونا فعالیت بابانوئل ها در اروپا مجازی شده است

طرح‌روز

قاب

 مهدی عزیزی - خبرآنلاین 

EPA 

محمدعلی همایون کاتوزیان؛ مورخ و استاد دانشگاه آکسفورد
محمد علی همایون کاتوزیان )متولد ۲۶ آبان ۱۳۲۱، تهران( که در ایران وی را به نام همایون کاتوزیان 
و در خارج از ایران به نام هما کاتوزیان نیز می شناسند، اقتصاددان، تاریخ نگار، کاوشگر علوم سیاسی و 
منتقد ادبی است. زمینه تحقیق مورد علاقه او مسائل مربوط به ایران است. تحصیلات رسمی دانشگاهی 
کاتوزیان در اقتصاد و جامعه شناسی است. او به طور همزمان مطالعاتش را در زمینه تاریخ و ادبیات ایران 
تا سطح پیشرفته آکادمیک ادامه داده است و نتایج این مطالعات را می توان در تنوع آثار چاپ شده 
از او دید. تا کنون از او بیش از هفت کتاب در زمینه تاریخ و ادبیات ایران به زبان انگلیسی به چاپ 
رسیده است. کاتوزیان در تهران به دنیا آمد و پس از فراغت از تحصیل در دبیرستان البرز و گذراندن 
یک سال در دانشگاه تهران، برای خواندن رشته اقتصاد به انگلستان رفت. او در سال ۱۹۶۷ لیسانس 
خود را از دانشگاه بیرمنگام دریافت کرد. در سال ۱۹۶۸ فوق لیسانس را از دانشگاه لندن و در سال 
۱۹۸۴ دکترایش را از دانشگاه کنت در کانتربری گرفت. در سال های بین ۱۹۶۸ تا ۱۹۸۶ در انگلستان، 
ایران، کانادا و ایالات متحده اقتصاد درس داد. او در حال حاضر( پژوهشگر پسا دکترا/دستیار آموزشی( در کالج سنت آنتونی، و عضو 
هیئت علمی مؤسسه شرق شناسی دانشگاه آکسفورد است. کاتوزیان یک پسر و یک دختر دارد که هر دو در آکسفورد زندگی می کنند.

حامد بهداد؛ بازیگر
حامد تفنگ ساز صابری بهداد بازیگر سینمای ایران است. بهداد ۲۶ آبان ۱۳۵۲ در شهر مشهد به دنیا 
آمد. او دوران کودکی و نوجوانی اش را به ترتیب در شهرهای مشهد، تهران و نیشابور زندگی کرده است 
و در دوران دبیرستان دوباره به همراه خانواده اش به مشهد بازگشته است. او دارای تحصیلات لیسانس 
رشته بازیگری تئاتر از دانشگاه آزاد اسلامی تهران است. او به واسطه رامبد جوان و پیشنهاد او به همایون 
اسعدیان وارد سینما شد. او برای فیلم »آخر بازی« بازی خود را به حامد بهداد داد، قبل از آن بهداد در 
دفتر تبلیغاتی رامبد کار می کرد و ضمن تحصیل در رشته تئاتر آچار فرانسه این دفتر تبلیغاتی بود. فردی 
که بیشترین تأثیر را روی زندگی حامد گذاشته سیدمحسن شهرنازدار است که حامد تمام اطلاعات 
شفاهی اش را با او چک می کند. حامد هرازگاهی به خراسان و سراغ او می رود، شهرنازدار روزنامه نگار بوده 
و در زمینه موسیقی و معماری کتاب هایی نوشته است. وی برای نخستین بار با فیلم آخر بازی به سینمای 
ایران معرفی شد و برای آن کاندیدای سیمرغ بلورین بهترین بازیگر نقش اول مرد از جشنواره فیلم فجر شد. او در فیلم »روز سوم« 
)محمدحسین لطیفی، ۱۳۸۵( در نقش یک افسر عراقی که در بحبوحه محاصره خرمشهر عاشق دختری خرمشهری می شود، ظاهر 
شد و برای دومین بار پس از »آخر بازی« کاندیدای سیمرغ بلورین از دوره بیست و پنجمین دوره جشنواره فیلم فجر شد. بازی بهداد 
در فیلم »کسی از گربه های ایرانی خبر نداره« به کارگردانی بهمن قبادی، موجب راه یابی او به جشنواره بین المللی فیلم کن شد. او در 
سال ۱۳۸۹ با نقش آفرینی در فیلم »جرم« به کارگردانی مسعود کیمیایی، سیمرغ بلورین بهترین بازیگر نقش مکمل مرد را از بیست و 
نهمین دوره جشنواره فیلم فجر دریافت کرد. او در طول فعالیت هنری اش امکان همکاری با بسیاری از کارگردانان به نام سینمای ایران 
از جمله ناصر تقوایی، مسعود کیمیایی، داریوش مهرجویی و… را داشته است که فیلمش با ناصر تقوایی به سرانجام نرسید. او همچنین 
از شاگردان حمید سمندریان بوده است. وی به عنوان خواننده میهمان با گروه موسیقی دارکوب به سرپرستی همایون نصیری همکاری 

می کند و در چند آلبوم و کنسرت این گروه حضور داشته است.

مارتین اسکورسیزی؛ کارگردان، هنرپیشه و تاریخ دان 
مارتین اسکورسیزی، کارگردان، فیلمنامه نویس، تهیه کننده، هنرپیشه و تاریخ دان ایتالیایی-آمریکایی 
فیلم و سینما است. این کارگردان شهیر سینمای آمریکا، عنوان دار تمامی جوایز معتبر سینمایی دنیا 
جایزه اسکار، جایزه گلدن گلوب، جایزه بفتا، جایزه انجمن اتحادیه کارگردانان آمریکا و البته جشنواره 
کن، جشنواره فیلم ونیز و انجمن های مهم مختلف منتقدین آمریکا و جهان و همچنین معروف ترین 
جایزه تلویزیونی آمریکا جایزه امی می باشد. در بسیاری از رده بندی های سینمایی اسکورسیزی را به 
عنوان بهترین کارگردان زنده و معاصر دنیا پس از جنگ جهانی دوم و یکی از سه کارگردان برتر تاریخ 
سینما می دانند. کارگردانی که پس از گذشت نزدیک به ۵ دهه، همچنین نامی بزرگ، مطرح و مهم در 
عرصه کارگردانی سینما می باشد که اکران هر فیلم جدیدش را اتفاق مهم سینمایی دانسته و به وفور 
مورد ستایش منتقدین واقع می شود. او را با فیلم های ماندگارش، خیابان های پایین شهر، راننده تاکسی، 
گاو خشمگین، رفقای خوب و البته دوستی و همکاری متناوبش با بازیگر بزرگ سینما، رابرت دنیرو می شناسند. اسکورسیزی اسکار 
کارگردانیش را برای فیلم موفق رفتگان به دست آورد. نکته جالب توجه در مورد رکورد منحصربه فرد او اینکه، از ۶ فیلم اسکورسیزی 
که در قرن بیست و یکم کارگردانی کرده است، ۵ فیلم کاندید بهترین فیلم و کارگردانی سال در مراسم جایزه بافتا، جایزه گلدن گلوب 
و جایزه اسکار شدند! و در این بین جایزه اسکار بهترین کارگردانی را برای رفتگان و جایزه گلدن گلوب بهترین کارگردانی را برای سه 

فیلم دار و دسته های نیویورکی و رفتگان و هوگو دریافت کرده است.

چهره‌ها

بودن یا نبودن مراکز تخصصی تئاتر
سیدجواد روشن

بنیاد اکبر رادی، مرکز حافظ شناسی، بنیاد فردوسی، بنیاد 
ملی نخبگان، کانون نمایشگران سنتی و….اگر دقت کنیم 
اطرافمان پر است از کانون ها، انجمن ها، بنیادها و مراکز 

تخصصی در موضوعات و صنوف مختلف.
اینکه این مراکز تا چه حد در رسیدن به اهداف خود موفق 
بوده اند و چه نقشی در بهبود زمینه کاری خود داشته اند؟ 
موضوع این نوشتار نیست و نیاز به بررسی و پژوهش بسیار 
دارد. ولی آنچه می توان در مورد آن صحبت کرد و بهانه این 
یادداشت نیز همین است، این موضوع است که به طور کلی 
آیا وجود نهادها و یا مراکز تخصصی، در زمینه کاریشان 
می تواند کمک کننده باشد یا خیر؟ به عبارت دیگر اگر قرار 
باشد بر سر بود و نبود هر یک از این نهادها صحبت کنیم 

وزنه به کدام سمت سنگین تر است؟ 
این موضوع از این حیث اهمیت دارد که بعضا گفته و شنیده 
می شود که بودن برخی از این نهادها نه تنها کارکردی ندارد 
بلکه تاثیر منفی نیز دارد. از آنجایی که موضوع بحث  ما در 
اینجا تئاتر است پس قطعا در مورد مراکز تخصصی تئاتر و 
به طور مشخص درباره نهادهایی که در موضوع تئاتر دفاع 

مقدس فعال هستند صحبت خواهم کرد.
نگارنده معتقد است داشتن نگاه تخصصی و به طور ویژه بر 
یک موضوع مشخص کار کردند نه تنها عیب نیست بلکه 
بسیار درست و علمی است. اینکه یک نفر در یک موضوع 
خاص تخصص داشته و همه تمرکز و مطالعات خود را بر آن 
موضوع متمرکز کرده باشد، همیشه مورد تائید بوده است. 
مثل کسانی که در آثار شکسپیر تخصص دارند و یا در همین 
ایران خودمان پروفسور کامیابی  مسک که در یونسکوشناسی 
و به طور ویژه نماش نامه »کرگردن« تخصص دارد. از همین 
رو اگر کسی بر حسب علاقه و تخصص مثلا عضو کانون 
نمایش گران عروسکی و یا نمایش های آیینی و سنتی باشد 

ایراد نیست.
 از طرف دیگر اگر یک نهاد دولتی یا خصوصی بر اساس 
اهمیت موضوع تصمیم بگیرد توجه ویژه تری به یک موضوع 
یا مثلا آثار یک هنرمند داشته باشد اتفاق بدی نیست و قطعا 
اگر این کار توسط یک نهاد دولتی و با بودجه های دولتی 
انجام شود باید آن موضوع و شخص جایگاه و اهمیت ملی 

داشته باشد. 
بر همین اساس وجود تشکل هایی مثل انجمن تئاتر انقلاب 
و دفاع مقدس از نگاه نگارنده فی النفسه ایراد نیست. ولی 
به نظر آنچه برخی از همکاران من به عنوان ایراد در وجود 
چنین تشکل هایی یاد می کنند این است که مثلا تولید 
و یا اجرای آثار دفاع مقدس تنها محدود به فعالیت های 
این انجمن و یا تشکل های مشابه شود. قرار نیست چون 
حوزه هنری در زمینه تولید آثار دینی فعال است، هیچ نهاد 
دیگری در این موضوع اثری تولید و اجرا نکند و همین طور 
اگر قرار باشد هر نهاد متولی نگاه انحصار طلبانه روی یک 

موضوع خاص داشته باشد قطعا یک ایراد است.
معتقدم اگر تولید و اجرای آثاری با یک موضوع مشخص به 
سالن، زمان و یا یک نهاد مشخص محدود شود این اتفاق 
کمکی بر رشد کیفی و محتوایی آن موضوع نخواهد داشت 

و حتی باعث محدودیت می شود. 
همه صنوف دارای مناطقی هستند که به اصطلاح بورس 
فروش و عرضه آن محصول است و خریداران می دانند با 
حضور در آنجا می توانند کالای مورد نظر خود را با تنوع 
بیشتر و احتمالا قیمت مناسب تر پیدا کنند ولی این امر 
باعث نمی شود که آن کالا در نقاط مختلف یک شهر عرضه 

نشود.
در اینجا نیز خوب است که مخاطب بداند می تواند در 
تمام طول سال در یک سالن مشخص، نمایش هایی با 
موضوع های مشخص ببیند ولی نباید این اتفاق باعث شود 
تا مثلا نمایش هایی با موضوع دفاع مقدس در سالن های 
دیگر اجرا نشود. یا مثلا قرار نیست اگر یک هنرمند مورد 
حمایت یک نهاد قرار نگرفت و یا به هر دلیل نخواست از آن 
نهاد برای حمایتش استفاده کند، دیگر امکان تولید و اجرا 

نداشته باشد.
 اگر وجود نهادهای موضوعی و تخصصی به چنین 
آسیب هایی دچار شود، قطعا کارکرد اصلی خود را از 
دست داده و به مرور تاثیر منفی خواهند داشت در غیر 
این صورت باید استقبال کرد که مراکز و نهادهایی به طور 
تخصصی از هنرمندان و آثار مرتبط با آن موضوع حمایت و 
از آنان پشتیبانی کنند. همچنین مدیران فرهنگی –هنری  
وظیفه دارند شرایط و امکانات لازم برای تولید، عرضه و 
فعالیت هنرمندان در اشکال و سلایق مختلف – و البته در 

چهارچوب قوانین کشور- را فراهم و ارائه نمایند.
منبع: خبرآنلاین 

نگاه

حضرت محمد)ص(:
وقتی با کسی دوست شدی با او مجادله و رقابت مکن و بر او 
برتری مجو و از هیچکس درباره او چیزی مپرس چه ممکن 
است به یکی از دشمنان او برخوری و درباره وی سخن به 

خطا گوید و میان شما را تفرقه اندازد.
)نهج الفصاحه(


